

PW3365-30

使用说明书

非接触式钳形功率计 CLAMP ON POWER LOGGER



视频通过此处观看

流量费用由客户自己负担。



使用说明书的最新版本



使用前请阅读 请妥善保管			
安全信息	▶ p.5	故障排除	▶ p.211
名称和功能	▶ p.18	错误显示	▶ p.215
测量前的准备	▶ p.25		

保留备用

June 2024 Revised edition 5 PW3365A982-05 (A980-05)



目 录

前言	1
确认包装箱中的物品	2
■ 将仪器存放在携带箱 (选件)中	4
安全信息	5
操作注意事项	9
测量流程图	13

第1章 概要

要_		15
1.1	产品概要	15
1.2	特点	16
1.3	名称和功能 (PW3365)	18
1.4	名称和功能 (PW9020 安全电压传感器)	21
1.5	画面配置	22
1.6	画面的标记显示	24

第2章 测量前的准备

则量前	ī的准备	25
2.1	准备流程	25
2.2	购买后首次使用时的准备	26
	Ⅰ 在电压传感器上安装分色用彩色线夹,并捆束电缆	26
	▪ 在钳形传感器上安装分色用彩色线夹,并捆束电缆	28
	▪ 安装 (更换)电池组	30
	Ⅰ 设置语言和测量线路频率 (50 Hz/60 Hz)	33
	Ⅰ 设置时钟	34
2.3	操作前的检查	35
2.4	插入 (取出) SD 存储卡	36
2.5	连接 AC 适配器	38
2.6	打开 / 关闭电源	39

第3章

4] 测量线路上	E接到	Ĕ
4	查设备	连接仪器前检	3.1	

目录

i

ii

3.2	连接步骤	. 42
3.3	在接线图画面上设置测量条件	. 43
3.4	将电流传感器连接到仪器上	. 50
3.5	将钳式传感器连接到仪器上	. 52
3.6	将电压传感器连接到要测量的线路上	. 54
3.7	将钳式传感器连接到要测量的线路上	. 57
	负载电流测量	58
	泄漏电流测量	59
3.8	检查电流量程	. 60
3.9	确认接线正确 (接线检查)	. 62

第4章

更改设置 4.1 查看和使用设置画面67 42 ■ 测量1设置画面68 ■ 记录1设置画面74 ■ 系统1设置画面85 ■ 将所有设置恢复成工厂默认值 (工厂复位) 89

第5章

查看测	量数据	91
5.1	查看和使用测量画面	91
	1P2W x 2 或 1P2W x 3 接线	92
5.2	测量画面清单	93
5.3	查看数据清单(电压、电流、功率和功率累计)	94
5.4	查看电压和电流值详情 (有效值 / 基波值 / 峰值和相位角)	95

查看功率详情 (各通道功率值)	97
查看功率累计	
(有功功率累计和无功功率累计)	98
查看需量图	99
查看谐波图	100
查看谐波列表	101
查看波形	102
更改用于显示电压和电流波形的纵轴放大系数	103
放大显示测量值	104
查看时序图表	106
如果不显示任何测量值	108
	查看功率详情(各通道功率值) 查看功率累计 (有功功率累计和无功功率累计) 查看需量图

第6章

开始 / 停止记录和测量 109 6.1 开始记录 110 ● 手动开始记录 110 ● 通过指定时间 [时间指定]开始记录 110 ● 通过指定时间 [时间指定]开始记录 111 ● 按分隔较好的时间 [整点时间]开始记录 112 6.2 停止记录 113 ● 手动停止记录 113 ● 重过指定时间 [时间指定]停止记录 113 ● 通过指定时间 [时间指定]停止记录 114 ● 使用定时器 [定时器]停止记录 115 6.3 循环记录 [循环] 116 6.4 记录期间发生断电时的操作 117

第7章

设置导	航	119
7.1	通过设置导航配置设置	119
7.2	可在设置导航的设置中追加设置	

第8章

保存数	据和文件操作	123
8.1	查看和使用文件画面	124
8.2	文件夹和文件结构	126
	SD 存储卡	126
	内存	131

8.3	保存画面的复制(仅 SD 存储卡)	132
8.4	保存设置文件	133
8.5	载入设置文件	134
	SD 存储卡	
	内存	
8.6	将内存文件复制到 SD 存储卡	136
8.6 8.7	将内存文件复制到 SD 存储卡 删除文件夹和文件	136 137

第9章 在计算机上分析数据_

9.1	将数据复制到计算机 (SD)	140
9.2	将数据复制到计算机 (USB)	142
9.3	SF1001 数据查看软件 (选件)	145
9.4	使用 Excel 检查记录和测量数据	147
	打开记录和测量数据	147
	将数据保存为 Excel 文件	148
	测量文件的数据举例	149
	测量文件内容	150
	转换测量值指数数据	156
9.5	使用 PW3360/PW3365 Excel 自动图表软件	157

139

第 10 章 使用通讯 (LAN)

吏用通讯 (LAN)	159
10.1 LAN 通讯准备	
■ 配置仪器 LAN 设置	
■ 使用 LAN 电缆连接的	と器和计算机162
10.2 通过因特网浏览器运	远程控制仪器165
■ 远程操作准备	
■ 远程操作仪器	
■ 设置密码	
■ 如果忘记密码	
10.3 将已记录的数据下载	战到计算机中169
■ 设置	
■ 下载	
10.4 使用 GENNECT Or	ne

第 11 章 规格 ____

格 _		175
11.1	一般规格	175
11.2	基本规格	176
11.3	详细测量规格	179
11.4	功能规格	185
11.5	计算公式	194
11.6	钳式传感器的量程配置和精度	204
	使用 9660、 9661 或 9695-03 型钳式传感器时	204
	使用 9669 型钳式传感器时	205
	使用 9694 或 9695-02 型钳式传感器时	
	使用 CT9667 型柔性电流钳	
11.7	PW9020 安全电压传感器	208

第12章

维护与		_211
12.1	故障排除	211
•	将仪器送去修理前	213
12.2	清洁	215
12.3	错误显示	215
12.4	仪器废弃	221

附录

附录		附 1
附录 1	电压传感器测量原理	附1
附录 2 附录 3	仪器如何米样数据 三相 3 线测量	附1 附2
附录 0 附录 4	计算有功功率精度的方法	
附录 5	术语	附 11
索引		索1

vi			
目录			

感谢您购买 HIOKI PW3365 非接触式钳形功率计。为了最大限度地发挥仪器性能, 请首先阅读本使用说明书,阅后请妥善保管以便随时参考。

产品用户注册

为保证产品相关重要信息的送达,请进行用户注册。 https://www.hioki.cn/login.html



商标

- Microsoft、 Excel、 Microsoft Edge 与 Windows 是 Microsoft 集团公司的商标。
- SD、 SDHC 标识是 SD-3C、LLC 的商标。

型号

本使用说明书中,本仪器型号记为"PW3365"。

型号	操作面板
PW3365-10	日文
PW3365-20	英文
PW3365-30	中文

确认包装箱中的物品

本仪器送到您手上时,请仔细检查在运输途中是否发生损坏。尤其要仔细检查附件、面板钥匙、开关与连接器。如果发生明显损坏或不能按照规格进行操作时,请 与代理店或距您最近的营业所联系。

检查包装箱中的物品是否正确。



运输注意事项

运输仪器时,请使用出厂时的原始包装材料并包装在双层纸板箱中。质保不涵盖运输过程中发生的损坏。

选件

PW3365 可使用以下选件。若要购买,请与代理店或距您最近的营业所联系。选件可能会随时变更。请通过本公司网站确认最新信息。

电流测量用

- □ 9660 钳式传感器 (100 Arms 额定)
- □ 9661 钳式传感器 (500 Arms 额定)
- □ 9669 钳式传感器 (1000 Arms 额定)
- □ 9694 钳式传感器 (5 Arms 额定)
- □ 9695-02 钳式传感器 (50 Arms 额定)
- □ 9695-03 钳式传感器 (100 Arms 额定)
- □ 9219 连接电缆 (配合 9695-02/9695-03 型使用)
- □ CT9667 柔性电流钳 (5000 A rms 额定)
- □ CT9667-01、CT9667-02、CT9667-03 AC 柔性电流钳 (5000 A rms 额定)
- □ 9657-10 泄漏电流钳
- □ 9675 泄漏电流钳
- □ 9290-10 钳式转换器

电压测量用

□ PW9020 安全电压传感器 (供更换用)

供电

- □ PW9002 电池套装 (9459 电池组 和电池盒套件)
- □ 9459 电池组 (用于更换 PW9002 附带的 9459 电池组)
- □ Z1008 AC 适配器

记录用介质

- □ Z4001 SD 存储卡 2GB
- □ Z4003 SD 存储卡 8GB

通讯方面

□ 9642 LAN 电缆

软件

□ SF1001 数据查看软件

若需要纸质 SF1001 使用说明书,请与代理店或距您最近的营业所联系。此服务收费。

携带箱

- □ C1005 携带箱
- □ C1008 携带箱

将仪器存放在携带箱(选件)中

仪器可以存放在 C1005 携带箱和 C1008 携带箱 中,如下图所示:

C1005 携带箱





安全信息

本仪器的设计符合 IEC 61010 安全标准,并在经过全面的安全测试之后才准予出 厂。但如果不按照本使用说明中描述的方式使用本仪器,则可能会使所提供的安全 性能无效。

使用本仪器之前,请务必仔细阅读下述安全说明。



仪器上的符号



6 安全信息

标记

-

在本说明书中,危险严重程度和危险等级分类如下。

▲ 危险	表示会导致操作者死亡或重伤的紧急危险情况。
⚠警告	表示可能导致操作者死亡或重伤的潜在危险情况。
<u>∧</u> 注意	表示可能导致操作者轻伤或中度损伤或者仪器损坏或故障的潜在危险 情况。
重要说明	表示操作者必须通晓的仪器操作或维护任务相关信息。
参考	表示有关本仪器性能或正确操作的建议。
\oslash	表示禁止的行为。
	表示必须执行的操作。
选择	表示要选择的项目。
*	表示下面记述有附加信息。
Windows	除非另有规定,否则"Windows"表示 Windows7(32位/64位), Windows8(32位/64位)或Windows10(32位/64位)
[]	在括号中表示菜单、命令、对话框、对话框中的按钮以及画面上的其 他名称和按键。

各种标准的符号

X	WEEE标记: 此标记表示该电气和电子设备在2005年8月13日之后投放于欧盟市场,按照指令2002/96/EC(WEEE)11.2条的规定,各成员国的生产商必须在设备上显出此标记。
Ni-MH	这是资源回收利用促进法(仅适用于日本)规定的回收标记。
CE	表示符合 EU 指令所示的限制。

精度

本公司以 f.s. (满量程)、rdg. (读数)和 dgt. (数字)值来定义测量公差,具体 含义如下:

f.s.	(最大显示值) 可显示的最大值。这通常是当前选择量程的名称。
rdg.	(显示值) 当前正在测量并在测量仪器上显示的值。
dgt.	(分辨率) 数字测量仪器的最小显示单位,也就是使最低位数字显示为"1"的输 入值。

测量分类

为了安全地操作测量仪器, IEC 61010 制定了适合不同电子环境的安全标准,划分 为测量分类 CAT II ~ CAT IV。



本仪器符合 CAT III 600 V、CAT IV 300 V 测量仪器的安全要求。(当使用 PW9020 安全电压传感器)

CATII	在通过电源线连接到 AC 电源插座的设备上直接测量初级侧电路的电源 插座插口时 (便携式工具和家用电器等)
CATIII	从直接连接到配电板的重型设备 (固定设备)的初级侧电路,以及从配 电板到插座的输电线进行测量时
CATIV	从架空进户线到检修入口,再到电表及初级侧过电流保护装置 (配电 板)的电路进行测量时



操作注意事项

为了确保安全操作并充分发挥各种功能,请遵守这些注意事项。

操作注意事项

- ▲ 倉陰
 ▲ 小果 PW9020 安全电压传感器或仪器损坏,则存在触电的危险。使用 仪器前,请进行以下检查。
 ● 使用仪器前,确认 PW9020 安全电压传感器的外皮没有开裂或破损, 且没有金属芯线暴露。如果发现有任何损坏,请更换新的传感器并联 系代理店或与您最近的营业所,因为可能造成触电。
 - •确认仪器操作正常以确保储存和运输期间没有发生损坏。如果发现任 何损坏,请联系代理店或与您最近的营业所。

仪器安装

有关工作温度和湿度范围以及储存温度和湿度范围的详情,请参阅"第11章规格"(⇒第175页)。



- 潮湿或结露的场所
- •暴露于大量灰尘颗粒



请勿将设备置于不稳定桌面或有倾斜的地方。设备掉落或翻倒会导致受伤或设备损坏。

10 *操作注意事项*

操作仪器



- 为了避免仪器损坏,运输和操作期间请勿使仪器承受强烈撞击。尤其 要避免因掉落而产生强烈撞击。
 - •如果在住宅区等家庭环境中使用,则可能会干扰收音机与电视播放信 号的接收。在这种情况下,请作业人员采取适当的防护措施。

操作电压传感器



触碰 PW9020 安全电压传感器内部任何高压点都是非常危险的。 禁止客户改装、拆解或修理 PW9020。 否则可能导致火灾、触电或受伤。

重要说明

- 对于包含规格的 "有效测量范围"(⇒第177页)部分中所示频率范围(45 Hz 至 66 Hz)以外的组件的波形,仪器可能无法对其进行精确测量。
- •如果测量目标是绝缘层上存在灰尘或湿气的绝缘线,则仪器可能显示 低于实际电压和功率的值。如果测量目标的绝缘层表面存在灰尘或湿 气,请在测量前用干布将其擦净。

操作钳式传感器



•请保持夹钳卡爪和芯体开口没有异物,否则可能影响钳夹的使用。

•不使用时保持钳子闭合,以免在芯体对接表面积聚灰尘或脏污,否则 会影响夹钳性能。

操作电线

Ω



为防止电线损坏,请勿踩踏电线或将其夹在其他物品之间。请勿在电线 连接部对其讲行弯曲或拉扯。

操作电池组



▲注意

- •请勿将用于安装保护壳或电池盒的螺丝孔用于其他目的。否则可能会导致本产品损坏。
- 避免使用带矩形波或伪正弦波输出的不间断电源 (UPS) 或 DC/AC 转换 器对仪器进行供电。否则可能会导致仪器损坏。
- 使用 PW9002 附带的螺丝 (M3 × 25 mm) 将电池盒安装至 PW3365,保持保护壳安装在盒子上。在保护壳拆除的情况下或使用比附带螺丝更长的螺丝安装电池盒可能损坏 PW3365。
 - •请遵守以下事项以免损坏仪器。
 - •请在 0℃ 至 40℃ 的环境温度范围内使用电池组并在 10℃ 至 40℃ 的环境温度范围内对其进行充电。
 - •如果电池组无法在规定时间内完成充电,请断开 AC 适配器以停止充 电并联系代理店或距您最近的营业所。
 - •如果使用、充电或储存期间发生液体泄漏、异味、发热、褪色、变形 或其他异常情况,请咨询代理店或距您最近的营业所。如果在使用或 充电期间发生这些情况,请立即关闭并断开仪器电源。
- **参考** 电池组是耗材。如果对电池组正确充电后仪器仍只能使用有限的时间,则电池组使用寿命完结,应予以更换。
 - 当电池组已长时间没有使用时,充电可能会在电池组还未完全充满时 结束。在此类情况下,请在使用前重复充电和放电几次。(刚购买后 电池组也可能处于此类状态。)
 - •使用电池组时,功率下降时会自动关闭仪器。长时间使仪器处在此状况可能导致过度放电,因此请务必关闭仪器上的电源开关。

测量流程图

本节说明不使用设置导航功能的一系列仪器操作。有关设置导航功能的更多信息,请 参阅测量指南 (另外出版的彩色版)。

测量准备







1.1 产品概要

概要

PW3365 非接触式钳形功率计是一款非接触式钳形功率计,能够测量从单相到三相4 线线路的功率。

专用电压传感器可以用于安全测量所有位置(绝缘线或暴露的金属部件)的电压。





1.2 特点



▶ 能够使用金属非接触式电压传感器进行安全测量

PW9020 安全电压传感器可用于从绝缘线测量电压。由于不与金属部件发生接触,所 以可以安全进行测量。 PW9020 具有兼容 CAT IV (300 V) 和 CAT III (600 V) 用途的安 全设计。

🔶 设置导航功能

只需按照仪器提供的导航即可通过配置基本设置、将仪器连接至测量目标、配置记录 设置和开始测量来设置和操作仪器。 参照:"第7章 设置导航"(⇒第119页),测量指南(另外出版的彩色版)

▶ 接线检查 (接线确认)

如果仪器连接不当,则会显示要求正确连接的提示。 参照: "3.9 确认接线正确 (接线检查)" (⇒第 62 页)

能够依靠电池电源操作约 3 个小时。

即使 AC 电源不可用,利用选购的电池组仍可进行约 3 个小时的测量。 **参照:**" 安装 (更换) 电池组"(⇒第 30 页)

▶ 对应各种电力线路

仪器可以进行单相2线(最多三条电路)、单相3线、三相3线(2瓦表法测量/3 瓦表法测量)和三相4线测量。当进行单相3线或三相3线2瓦表法测量时,仪器 可以同时进行功率和泄漏电流测量。 参照: "4.2 更改测量设置" (⇒第68页)

🔶 较大的使用温度范围

仪器可以在0℃至50℃的温度范围内使用。但是,使用电池电源操作时,工作温度 范围限制为0℃至40℃。

TFT 彩色 LCD

仪器使用黑暗和明亮条件下都易于查看的 LCD。

17 1.2 *特点*

🔶 丰富的钳式传感器系列

选择与应用相适应的钳式传感器,具有可测量从泄漏电流到 5,000 A 的最大额定值的 各种型号设计。

🔶 能够在 SD 存储卡上储存数据

使用大容量 2 GB SD 存储卡, 仪器可以连续记录数据持续长达一年。

🔶 通讯功能

由于仪器出厂时标配 USB 和 LAN 接口,所以可将其连接至计算机以配置仪器设置、 下载数据或远程操作仪器。

参照:"第10章 使用通讯(LAN)"(⇒第159页)

1.3 名称和功能 (PW3365)



键	说明	参考
测量	测量键。显示测量画面和切换标签 (画面)。	(⇒第91页)
设置	设置键。显示设置画面和切换标签 (画面)。	(⇒第 67 页)
文件	文件键。显示文件 (SD存储卡 / 内存) 画面和切换标签 (画面)。	(⇒第123页)
接线	接线键。显示接线图 / 接线检查画面和切换标签 (画面)。	(⇒第41页)
设置导航	设置导航键。显示设置导航画面。	(⇒第 119 页),测量指南
	光标键。在画面上移动光标。光标键还用于滚动图形和波 形。 ● 决定键。选择画面上的项目并接受更改。	如何更改设置 和值 (⇒第67页)
取消 KEY LOCK 连续按 3 秒	取消键。取消选择和更改,将设置恢复至先前的值。切换至 上一画面。 按住 ESC 键 3 秒或以上会激活按键锁定(再次按住该键可 以取消)。	
画面复制	画面复制键。将当前显示画面的图像输出至 SD 存储卡。	(⇒第132页)
开始/停止	开始 / 停止键。开始和停止记录。	(⇒第109页)





撓剰



1.4 名称和功能 (PW9020 安全电压传感器)



魏援

1.5 画面配置

测量画面

标签 (显示当前画面名称) 底部画面:测量画面的清单画面 (本使用说明书中显示为[测量,清单])



参照:"第4章 更改设置"(⇒第67页)

23 1.5 *画面配置*

1

如果按下下述各键, 画面则会切换。

救済 → 健,则返回前一画面。

文件画面

接线画面



参照:"第8章 保存数据和文件操作"(⇒第123页)

接线 图 确认 接线 确认 14-06-26 接线 图 14-05-1 SD М I123 9661 50A 3P4W I123 9661 500A 3P4W 221 V <mark>s</mark>负 电压输入 电 219 V 218 V 电流输入 电压相位 39.9 A 38.7 A 37.5 A 源 N N 载 电流相位 相位差 CH1 相位差 CH2 U3 P **25.5**kW 相位差 CH3 超前 1.00 功率因数 DPF - 相位角 检查项目 保持 测量值 泄漏电流 帮助

参照:"第3章 连接到测量线路上"(⇒第41页)

设置导航画面



参照:"第7章 设置导航"(⇒第119页), 测量指南(另外出版的彩色版)

1.6 画面的标记显示

1.6 画面的标记显示

标记	说明
SD	当保存目的地为 [SD 卡] 且仪器中已载入 SD 存储卡时点亮。
SD	正在访问 SD 存储卡时红灯点亮。
M	当保存目的地为[内存](仪器的内存)时点亮。当保存目的地设为 [SD 卡]但未插入任何卡的情况下开始记录时(在此情况下,会将 数据保存至仪器的内存)点亮。
	正在访问仪器的内存时红灯点亮。
LAN	正在通过 LAN 接口发送和接收数据时点亮。(⇒第159页)
WEB	正在使用 HTTP 服务器功能发送和接收数据时点亮。(⇒第165页)
LSW	正在通过 LAN 接口和 HTTP 服务器功能发送和接收数据时点亮。
USB	正在通过 USB 接口发送和接收数据时点亮。
记录中	正在进行记录和测量时点亮。
待机中	仪器已准备好进行记录和开始测量时点亮。
2 2.2 小时	表示 SD 存储卡或仪器内存上剩余的记录时间。
Uov	当电压超过峰值时点亮。
Ιον	当电流超过峰值时点亮。
ę	当按键锁定已激活时点亮。(⇒第18页)
over	当超过显示范围的上限 (⇒第177页),导致数值超过量程时,显 示该标记,而不显示测量值。 如果电压超过量程,会对仪器能够测量的电压进行。请立即断开仪 器。如果电流超过量程,请增加电流量程。
	当无法进行测量时显示该标记,不显示测量值。在功率因数测量期 间没有输入时显示。
	当正在使用 AC 适配器操作 PW3365 时点亮。(⇒第 38 页)
	当正在依靠电池电源操作 PW3365 时点亮。(⇒第 30 页)
	当正在依靠电池电源操作 PW3365 且电池电量不足时点亮。请连接 AC 适配器并更换电池。(⇒第 30页)





开始测量前,将附件和选件连接到本仪器上。进行测量前,请务必回顾 "操作注 意事项"(⇒第9页)并检查仪器、附件和选件是否损坏。

2.1 准备流程

按照下述步骤进行测量准备。



2.2 购买后首次使用时的准备

2.2 购买后首次使用时的准备

在电压传感器上安装分色用彩色线夹,并捆束电缆

仪器附带配合电压传感器使用的彩色线夹。为了防止接线错误,安装在电压传感器 的电缆上进行分色,以识别通道。安装彩色线夹之后,根据需要,利用黑色螺旋管 将多条电压传感器电缆捆束在一起。

测量目标	电压传感器 (CH,线夹颜色)
单相2线(1P2W)	两个传感器
单相 3 线 (1P3W1U)	(N 无, CH1 红色)
单相 3 线 (1P3W)	三个传感器
三相 3 线 (3P3W2M)	(N无, CH1 红色, CH2 黄色)
三相 3 线 (3P3W3M)	四个传感器
三相4线 (3P4W)	(N无, CH1 红色, CH2 黄色, CH3 蓝色)

准备项目:

单相 3 线 (1P3W) 和三相 3 线 (3P3W2M)

	·彩色线来	红色 黄色	マノノノノノム 黒色 マノノノノノム マノノノノノム エノノノノノム マノノノノノム エノノノノノム マノノノノノム エノノノノノム マノノノノノム エノノノノノノノ マノノノノノノ エノノノノノノノノノノノ マノノノノノノノ エノノノノノノノノノノノ マノノノノノノ エノノノノノノノノノノノノノノノノノノノノノノノノノノノノノノ マノノノノノノノノノノノノノノノノノノノノノノノノノノノノノノノノノノノノ	
(用标志	于对电压	传感器作颜色	(用于将电线合并在一 起)	使用三个电压传感器
1	将相同顏 接器和伯	颜色的彩色线夹 专感器侧。	套在电压传感器电线的:	μ Έ



2.2 购买后首次使用时的准备

在钳形传感器上安装分色用彩色线夹,并捆束电缆

本仪器附带有用于钳形传感器的彩色线夹。为了防止接线错误,安装在电压传感器 的电缆上进行分色,以识别通道。安装彩色线夹之后,根据需要,利用黑色螺旋管 将多条钳形传感器电缆捆束在一起。

测量目标	钳式传感器(CH,线夹颜色)
单相2线(1P2W)	一个传感器 (CH1 红色)
单相2线(1P2W) (2条电路)	两个传感器 (CH1 红色, CH2 黄色)
单相2线(1P2W) (3条电路)	三个传感器 (CH1 红色, CH2 黄色, CH3 蓝色)
单相 3 线 (1P3W)	两个传感器 (CH1 红色, CH2 黄色)
单相 3 线 (1P3W) + 仅电流	三个传感器 (CH1 红色, CH2 黄色, CH3 蓝色)
三相 3 线 (3P3W2M)	两个传感器 (CH1 红色,CH2 黄色)
三相 3 线 (3P3W2M) + 仅电流	三个传感器
三相 3 线 (3P3W3M) 三相 4 线 (3P4W)	(CH1 红色, CH2 黄色, CH3 蓝色)

准备项目:

单相 3 线 (1P3W) 和三相 3 线 (3P3W2M)




2.2 购买后首次使用时的准备

安装(更换)电池组

- 电池组用于在断电期间向仪器供电并作为备用电源。当充满电时,可以在断电时提供大约3个小时的备用电源。
- 注意,如果在电池组未使用时发生断电,则会删除显示的测量数据。(保留 SD 存 储卡和仪器内存中已记录的数据。)
- 电池组会自我放电。初次使用之前,请务必对电池组进行充电。如果按正确方式重 新充电之后,电池电量仍然极低,表明电池的使用寿命已经结束。
- 有关工作温度和湿度范围以及储存温度和湿度范围的详情,请参阅"第11章规格"(⇒第175页)。
- ▲ 注意
 ▲ 当从仪器的背面取下 PW9002 电池套装并在未安装电池组的情况下操作
 仪器时,请按照步骤 2 至 7 的相反顺序安装保护壳。使用四颗附带的螺
 丝 (M3 × 6 mm)安装保护壳,在您收到仪器时这些螺丝将保护壳固定到
 仪器上。使用比附带螺丝更长的螺丝固定保护壳可能会损坏仪器。

参考 要取下 9459 电池组,请按照步骤 4 至 7 相反的顺序操作。

准备项目



步骤

1	关闭 POWER 开关并拆下所有电线和电缆。
2	翻转仪器并使用十字螺丝刀拆下固定保护壳的螺丝。



2

2.2 购买后首次使用时的准备



设置语言和测量线路频率 (50 Hz/60 Hz)

当您购买仪器后首次打开时 (⇒第39页),会显示语言设置画面和频率设置画 面。根据需要配置设置。类似地,如果进行工厂复位将仪器复位成默认设置,则必 须配置这些设置。

参照:"将所有设置恢复成工厂默认值 (工厂复位)"(⇒第89页)

参考 一旦您设置了显示语言和频率,则仪器打开时不会再显示此设置画面。
任何时候都可在设置画面上更改设置。
参照:语言设置: "系统1设置画面"(⇒第85页)
参照:频率设置: "测量1设置画面"(⇒第68页)



2

2.2 购买后首次使用时的准备

设置时钟

请在进行测量前设置时钟。如果进行工厂复位将仪器恢复至其默认设置,则也需要设置时钟。

参照:"将所有设置恢复成工厂默认值 (工厂复位)"(⇒第89页)

如果仪器已使用很长时间,则时钟可能不显示正确的时间。请定期检查时钟并根据 需要对其进行重新设置。



2.3 操作前的检查

使用本仪器之前,请确认在保存或运输期间没有造成损坏,并且仪器操作正常。如 果发现任何损坏,请联系代理店或距您最近的营业所。



2

2.4 插入 (取出) SD 存储卡

测量数据可以储存在 SD 存储卡上,也可以储存在仪器的内存中。 在 SD 存储卡上保存数据时,请插入 SD 存储卡并在 [设置 3/7,记录 1] 画面上将 [SD 卡] 选为储存目的地。



如果无法将数据写入 SD 存储卡、管理文件夹和文件夹、或对卡进行格式化,请检查写保护锁的位置并根据需要将其解锁。
 使用 SD 存储卡的连接器判断卡是否为写保护状态。如果写保护锁处于中间位置,则根据连接器确定卡是否为写保护状态。例如,即使仪器确定卡未受写保护并允许向其写入数据,但计算机仍可能确定其为写保护状态,从而阻止向其写入数据。

2

第2章 测量前的准备

插入 SD 存储卡

1	关闭 POWER 开关。	
2	打开 SD 存储卡槽盖。	
3	解除 SD 存储卡的写保护锁。	锁键 SS A 2 GB HICKLI Z4001 SD MEMORY CARD
4	将 SD 存储卡正面朝上,按箭头所示方向插入 槽中并将其推到底。 插入时保持卡水平。倾斜插入可能导致保护锁激 活,从而阻止向卡写入数据。	
5	 合上 SD 存储卡槽盖。 请务必合上盖子。 使用前对新的 SD 存储卡进行格式化。 参照: "8.8 对 SD 存储卡或内存进行格式化"(⇒ 第 138 页) 	
	要将卡取出,请打开盖子并按压 SD 存储卡, 卡弹出后将其拔出。	

2.5 连接 AC 适配器

2.5 连接 AC 适配器





- 1 关闭 POWER 开关。
- 2 将电源线连接到 AC 适配器的插口。
- 3 将 AC 适配器的输出插头连接到仪器 上。 一旦连接了输出插头,请在挂钩下排布电 线(以免其被拉出)。 AC 适配器挂钩
- **4** 将电源线的输入插头连接至插座。



电源打开

打开 POWER 开关。接通电源之后, POWER LED 会点亮, 会显示自测试画面。一 旦自测试完成, 就会显示测量画面。

参照:"第7章 设置导航"(⇒第119页),测量指南(另外出版的彩色版)



电源关闭

关闭 POWER 开关。

连接到测量线路上

第3章

3.1 连接仪器前检查设备

请在进行连接前阅读 "操作注意事项" (⇒第9页)。

▲ **危险** • 只能将电压传感器和钳式传感器连接到断路器的次级侧,以便发生短路时断路器能防止事故。切勿连接到断路器的初级侧,因为没有限制的电流可能会在发生短路时导致严重的意外事故。

- •为了防止触电和人员受伤,请勿在 VT (PT)、 CT 或仪器工作时触碰其 上的任何输入端子。
- PW9020 安全电压传感器的最大火线对地线额定电压分别为: (CAT III) 600 V AC、(CAT IV) 300 V AC 尝试测量超过此等级的对地电压可能损坏仪器并导致人员受伤。



 为避免损坏仪器,请勿短接电压传感器输入端子或电流传感器输入端 子或向它们输入任何电压。

•为确保安全操作,请仅使用我公司指定的电压传感器和钳式传感器。

3.2 连接步骤

3.2 连接步骤

连接仪器如下:



3.3 在接线图画面上设置测量条件

显示【接线图】画面并按如下所述设置接线方法、钳式传感器和电流量程。



3

3.3 在接线图画面上设置测量条件

选择接线方法

接线选择	辅助 选择	名称	详细说明	【接线图】画面 (接线图画面)
1P2W	× 1 × 2 × 3	单相 2 线线路	如果单相 2 线线路共享相同 的电压,则可在辅助选择中 选择 1 至 3 电路。要仅使用 1P2W 测量和电流,可使用 [1P2Wx2] 或 [1P2Wx3]。 无法选择 9657-10 或 9675 泄 漏电流钳。	接线 图 图 指常意 1P2W I1 9661 50A 电 N ① ⑦ ⑧ ① ⑧ ① ⑧ N ① ⑦ ⑧ ① ⑧ ① ⑧ N ① ⑦ ⑧ ① ⑧ ① ⑧ N 〕 ⑦ ⑦ ⑧ ① ⑧ ① ⑧
1P3W	OFF +I	单相 3 线线路	在辅助选择中,除了进行普通 1P3W 测量 (OFF)外,可 仅对电流 CH3 进行电流测量 (+I)。 1P3W	接线 图 112 9661 50A 1P3W 112 9661 50A 电 N 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0
1P3W1U	OFF +I	单相 3线线路 (1电压 测量)	在 1P3W1U 测量中,可仅使 用 CH1 对单相 3 线线路进行 电压测量。将 CH2 电压 RMS 值 (U2) 暂时设为 CH1 电压 RMS 值 (U1) 以计算 1P3W 功率。 在辅助选择中,除了进行普 通 1P3W1U 测量 (OFF) 外, 可仅对电流 CH3 进行电流测 量 (+I)。	接线 图 112 9661 50A 用 N 页 页 数 例 例 例 例 例 例 例 例 例 例 例 例 例 例 例 例 例 例 例

选择接线方法

接线选择	辅助 选择	名称	详细说明	【接线图】画面 (接线图画面)
3P3W2M	OFF 3 +1 法	三相 3线线路 (2瓦表 法)	根据两个线间电压和两个线 电流进行三相 3 线 测量。根 据 U1 和 U2 计算 U12,并根 据 I1 和 I2 计算 I12。 总有效功率与 3P3W3M 的相 同,由于无法使用 3P3W2M 进行各相功率测量,所以使 用 3P3W3M。 参照:"附录 3 三相 3 线测 量"(⇒附第 2 页)	接线 图
			在辅助选择中,除了进行普 通 3P3W2M 测量 (OFF) 外, 可仅对电流 CH3 进行电流测 量 (+I)。	
3P3W3M	-	三相 3线线路 (3瓦表 法)	在 3P3W3M 测量中,可以根 据三个火线对地线电压(来 自虚拟中性点的相电压)和 三个将负载侧接地线或接地 金属部件用作虚拟中性点的 线电流测量三相3线线路。 当通过Y接线连接测量线路。 时可以进行3P3W3M测量。 要测量通过Δ接线连接的线 路,请使用3P3W2M设置。 参照:"附录3 三相3线测 量"(⇒附第2页) 想要检查三相4线线路的线 电压时,使用此设置。此设 置无法用于9657-10和9675 泄漏电流钳。	接线 图 3123 9661 50A 1123 9661 50A
3P4W	-	三相 4 线线路	在 3P4W 测量中,可以根据 三个相电压和三个相电流 (线电流)测量三相4线线 路。要检查线电压,请使用 3P4W 接线的 3P3W3M 接线 设置。 无法选择 9657-10 或 9675 泄 漏电流钳。	接线 图 1123 9661 50A 1123 9661 50A ■

3.3 在接线图画面上设置测量条件

选择接线方法

接线选择	辅助 选择	名称	详细说明	【接线图】画面 (接线图画面)
仅电流	× 1 × 2 × 3	仅电流	只想测量电流而不测量电压 时,使用此设置。 在辅助选择中,可选择三条 电路之一。	接线 图

参考 使用 [3P3W3M] 或 [3P4W] 设置进行测量时需要四个 PW9020 安全电压 传感器。由于仪器仅附带三个传感器,所以您需要额外购买一个 PW9020 安全电压传感器。



选择

1P2W × 2	I1、I2
1P2W × 3	I1、I2、I3
1P3W+I	I12、I3
1P3W1U+I	I12、I3
3P3W2M+I	I12、I3
仅电流× 2 (I × 2)	I1、I2
仅电流×3(I×3)	I1、I2、I3



参考

选择各通道并为各通道设置钳式传感器 (请参阅步骤 4)和电流量程 (请参阅步骤 5)。

4	选择钳式传感器。		
	选择		
	9660		
	9661		
	CT9667-500A		
	CT9667-5kA	负载电流 (功率)	
	9669	测量传感器	
	9694		
	9695-02		
	9695-03		
	9657-10	泄漏电流测量传感	
	9675	器	



参考

- 当测量使用多个通道的电源线路时,请将多种类型的钳式传感器配合使用。
 例如,当测量三相4线线路时,通道1至3使用相同的钳式传感器。
- 当使用 CT9667 柔性电流钳, 传感器量程设置和仪器的钳式传感器量程设置 使用相同的值。
- 当使用 9667 柔性电流钳,选择 CT9667。
- 因为 9657-10 和 9675 泄漏电流钳具有较大的相位误差,测量功率时不能选择。当接线方法为[仅电流]时或当通过辅助选择设置[+1]时,仅可选择通道3([13])。

5 选择电流量程。

选择	
9660	5A, 10A, 50A, 100A
9661	5A、10A、50A、100A、 500A
CT9667-500A	50A、100A、500A
CT9667-5kA	500A、1kA、5kA
9669	100A、200A、1kA
9694	500mA、1A、5A、10A、
9695-02	50A
9695-03	5A、10A、50A、100A
9657-10	50mA、100mA、500mA、
9675	1A, 5A



参考

如果不知道合适的量程,请在连接仪器后在【接线确认】画面上检查电流值时配置电流量程设置。

参照:"选择合适的量程"(⇒第60页)

49 3.3 在接线图画面上设置测量条件

参考 可以在以下画面上配置接线方法、钳式传感器和电流量程设置。如果需要,可以在设置画面上配置 CT 比和 VT (PT) 比设置。
★PP: "42 面改圖量设置"(→第68 面)

参照:	- 4.2	史以测重设直"	(⇒弗	68 J	ſ,

3P4W I123 9661 50A	
U2 0.0 V 11 0.000 A U3 0.0 V 13 0.000 A	
f over Hz P 0 000LW WP+ 0 0000LWb	
1 0.000kWA S 0.000kWA Q 滞后 0.000kwar PF 滞后	
■面选择	
[测量,清单] 画面 (测量画面)	
<u> み署 1/7 河川 景 1 14-05-13</u> 20:50:59	设置 2/7 测量 2 🚮 🕺 🔢 🚟
_ 接3₽4₩	电压传感器 PW9020 100V固定
<u>频率</u> 60Hz	
传感器 量程 CT	[PE/0/S运算选择] 有效值过算
电流 II 9661 500A 1 电流 I2 9661 500A 1	<u>电费</u> <u>电费</u> /k₩h 货币单位
<u></u>	THD的运算选择 THD-F(基波基准)
设置 CT比。	设置VT比 (PT比)。
➡ 画面选择 しんしょう しょうしょう しょうしょう しょうしょう しょうしょう しんしょう しんしょ しんしょ	■● 画面选择 ● ● ししょう しょうしょう しょうしょう しょうしょう しょうしょう しんしょう しんしょ しんしょ
[设置 1/7,测量 1] 画面 (设置画面)	[设置 2/7,测量 2] 画面 (设置画面)

3

3.4 将电流传感器连接到仪器上

3.4 将电流传感器连接到仪器上

▲ 注意 ・为了避免触电和短路事故,请仅使用指定的 PW9020 安全电压传感器 将仪器输入端子连接到要测试的电路上。

从仪器断开 PW9020 安全电压传感器时,请务必握住箭头所示的连接器部位并将其直接拔出。握住连接器的任何其他部位或拔出用力过度会损坏连接器。

在[接线图]画面上检查通道的同时将 PW9020安全电压传感器连接至仪器的电压 传感器输入端子。

为便于识别通道,请使用彩色线夹对电线作颜色标志并将它们捆在一起。

参照:"在电压传感器上安装分色用彩色线夹, 并捆束电缆"(⇒第26页)



电压传感器输入端子



测量对象	电压传感器 (CH,线夹颜色)
单相 2 线 (1P2W)、 单相 3 线 (1P3W1U)	两条 (N 无, CH1 红色)
单相 3 线 (1P3W) 三相 3 线 (3P3W2M)	三条(N 无、CH1 红色、CH2 黄色)
三相 3 线 (3P3W3M) 三相 4 线 (3P4W)	四条(N 无、CH1 红色、CH2 黄色、CH3 蓝色)

将电压传感器连接器上的箭头标记 对准电压传感器输入端子上的标记 并插入。

要断开传感器,请握住箭头所示的连接 器部位并将其直接拉出。



3.5 将钳式传感器连接到仪器上

将钳式传感器连接到仪器上 3.5

▲ 注意 为防止连接器损坏,请务必解除锁定机构,握住连接器的头部 (而非电 线),然后将其拔出。

在检查 [接线图] 画面的同时将选购的钳式 传感器连接至仪器的电流传感器输入端子。

为便于识别通道,请使用彩色线夹对电线作 颜色标志并将它们捆在一起。

参照:"在钳形传感器上安装分色用彩色线夹, 并捆束电缆"(⇒第28页)

有关规格详情和使用步骤,请参阅钳式传感 器附带的使用说明书。



()

 (\bigcirc) (\bigcirc) CH 1 CH 2 СНЗ 🔬

N CHI CH2 CH3 <u>0000</u>

测量目标	接线 选择	钳式传感器 (CH,线夹颜色)
单相2线	1P2W	一条 (CH1 红色)
单相2线 (2条电路)	1P2W × 2	两条 (CH1 红色, CH2 黄色)
单相2线 (3条电路)	1P2W × 3	三条 (CH1 红色, CH2 黄色, CH3 蓝色)
单相3线	1P3W	两条(CH1 红色,CH2 黄色)
单相3线 + 仅电流	1P3W+I	三条 (CH1 红色, CH2 黄色, CH3 蓝色)
三相 3 线 2 瓦表法	3P3W2M	两条 (CH1 红色, CH2 黄色)
三相3线 + 仅电流	3P3W2M+I	
三相 3 线 3 瓦表法	3P3W3M	二余 (CH1 红色, CH2 黄色, CH3 蓝色)
三相4线	3P4W	



顺时针转动连接器将其锁定。

2

要断开连接器,请逆时针转动将其解锁后拔 出。



3

3.6 将电压传感器连接到要测量的线路上

3.6 将电压传感器连接到要测量的线路上

▲ 危险 为了避免短路和潜在的生命危险,切勿将电压传感器安装到工作电压高 于最大额定对地电压的电路上。请勿握住任何传感器绝缘套前面的部 位。

重要说明

如果测量目标是绝缘层上存在灰尘或湿气的绝缘线,则仪器可能显示 低于实际电压和功率的值。如果测量目标的绝缘层表面存在灰尘或湿 气,请在测量前用干布将其擦净。



在[接线图]画面上检查接线线路的同时将电
 5004
 压传感器连接到测量线路上。

正确夹线

将汇流条或其他部件的绝缘线或金属部分对准电压传感器上的标记并使传感器夹住 电线。

举例: 当测量粗的绝缘线时(直径 30 mm 或以下)

将传感器夹到电线上并对其定向以使电线对准标记的中心。



3.6 将电压传感器连接到要测量的线路上

错误夹线

传感器夹线不当会使您无法进行精确测量。

举例:

用夹钳顶部夹线



斜着夹住测量对象



同时夹住不同电压的目标线

夹钳夹得过深







重要事项

被测对象为绝缘电线时,如果外皮表面有脏污或水分,则可能会显示低于实际电压/功率的值。有脏污或水分时,请用干布擦拭外皮表面,然后再进行测量。

3.7 将钳式传感器连接到要测量的线路上



在检查 [接线图] 画面的同时将钳式传感器连 接到测量线路上。



3.7 将钳式传感器连接到要测量的线路上

负载电流测量

确认电流方向箭头指向负载。



使电流钳仅套住一条导线。一起夹住单相(2线)或三相(3线)电缆不会产生任何读数。

举例



泄漏电流测量

按下 F3 [泄漏电流] 会显示泄漏电流连接图。



3.8 检查电流量程

3.8 检查电流量程

在[接线确认]画面上检查电流值以确认电流量程是否合适。

7 ^{接线} 按下 → 键,显示 [接线确认] 画面。

2 检查电流值。如果异常,请重新设置 电流量程。

选择合适的量程

选择

根据预计测量间隔期间的最大负载电流 设置电流量程。(请参考工作状态、负 载额定值、断路器额定值及其他数据作 出决定。)如果量程过低,则仪器可能 在测量过程中发生超量程事件,因而无 法精确测量。如果量程过高,则会导致 较大的误差分量,因而无法精确测量。



9660	5A、10A、50A、100A	
9661	5A, 10A, 50A, 100A, 500A	
CT9667-500A	50A、100A、500A	
CT9667-5kA	500A、1kA、5kA	
9669	100A、200A、1kA	
9694	500mA、1A、5A、10A、50A	
9695-02		
9695-03	5A, 10A, 50A, 100A	
9657-10	-50mA、100mA、500mA、1A、5A	
9675		



3.9 确认接线正确(接线检查)

3.9 确认接线正确 (接线检查)

在【接线确认】画面上检查仪器是否连接正确。



参照: "5.4 查看电压和电流值详情 (有效值/基波值/峰值和相位角)" (⇒第95页)



6	 取消 按下 → 键,关闭对话框。 根据需要查看其他接线确认项目的类似信息。 要完成对检查项目的检查,请再次按下 F3 [检查项目]。
7	接线 按下
8	如果接线错误,请更正并再次检查【接线确认】画面。

如果接线检查结果为红色(失败)或黄色(检查)

接线确认项目	判断条件	确认步骤		
电压输入	当电压值小于 50 V 时会显示 FAIL。 当接线不是 1P2W 而最低电压 值为最高电压值的 70% 或以下 时会显示 FAIL。	 电压传感器是否完全插入到电压传感器输入端子中? 是否已将电压传感器在正确位置(传感器上的△标记所示)夹住测量目标? 		
	 参照: "3.4 将电流传感器连接到仪器上"(⇒第 50 页) 参照: "3.6 将电压传感器连接到要测量的线路上"(⇒第 54 页) 			
电流输入	当输入小于电流量程的 1% 时 会显示 FAIL。 当输入小于电流量程的 10% 时 会显示 CHECK。	当没有电流流过时,无法进行接线检查。 请操作设备并保持电流流过以检查接线。 如果无法操作设备,则无法进行正确的接 线检查。请在测量前目视检查接线是否正确。 • 钳式传感器是否正确插入到电流传感器输 入端子中? • 钳式传感器是否正确夹住? • 设置的电流量程是否对于输入电平来说过 大?		
	 参照: "3.5 将钳式传感器连接到仪器上"(⇒第52页) 参照: "3.7 将钳式传感器连接到要测量的线路上"(⇒第57页) 			
电压相位	当电压相位超过范围(参考值 ± 10 度)时会显示 FAIL	 接线设置是否正确? 电压传感器是否接线正确? 施工时相位是否错误排布?切换电压传感器并调整钳式传感器的连接以使 PASS 显示。若要再次确认,请使用相位检测器确认相位处于正确的顺序。 		
	参照: "3.3 在接线图画面上设置测量条件"(⇒第43页) 参照: "3.6 将电压传感器连接到要测量的线路上"(⇒第54页)			
电流相位	电流相序不正确时会显示 FAIL。	 • 是否在正确位置连接钳式传感器 (测量 目标和仪器的输入端子上)? • 钳式传感器的箭头是否指向负载侧? 		
	参照: "3.3 在接线图画面上设置测量条件"(⇒第43页) 参照: "3.7 将钳式传感器连接到要测量的线路上"(⇒第57页)			
3.9 确认接线正确(接线检查)

接线确认项目	判断条件	确认步骤
当名 未好 FAI 如 5 的 二 示 (当各电流相位相对于各相电压 未处于 90°范围内时会显示 FAIL。	 是否在正确位置连接电压传感器和钳式传 感器(测量目标和仪器的输入端子 上)? 钳式传感器的箭头是否指向负载?
	如果电流相位处于各电压相位 的 ± 60 至 ± 90°范围内会显 示 CHECK。	 是否在正确位置连接电压传感器和钳式传感器(测量目标和仪器的输入端子上)? 钳式传感器的箭头是否指向负载? 轻负载情况下, PF可能偏低且相位差可能偏大。检查接线是否存在问题,如果正常则继续。 当因轻负载中的进相器而使相位提前过多时, PF可能偏低且相位差可能偏大。检查接线是否存在问题,如果正常则继续。
	参照: "3.4 将电流传感器连接到仪器上"(⇒第50页)~ "3.7 将钳式传感器连接到要测量的线路上"(⇒第57页)	
功率因数	如果要测量线路的功率因数小 于 0.5,则会显示 CHECK。	 是否在正确位置连接钳式传感器(测量目标和仪器的输入端子上)? 钳式传感器的箭头是否指向负载侧? 当负载较轻时,功率因数可能偏低且相位差可能偏大。检查接线,如果没有发现问题,则可继续进行测量。 当因在轻负载期间使用进相电容器而使相位提前过多时,功率因数可能偏低且相位差可能偏大。检查接线,如果没有发现问题,则可继续进行测量。
	参照: "3.5 将钳式传感器连接到 参照: "3.7 将钳式传感器连接到	仪器上"(⇒第 52 页) 要测量的线路上"(⇒第 57 页)

更改设置



您可以在设置画面上更改任何设置项目。 参照:关于 LAN 设置 (⇒第159页)

4.1 查看和使用设置画面



切换设置画面并更改设置画面。

4

4.2 更改测量设置

可以在 [设置 1/7,测量 1] 和 [设置 2/7,测量 2] 设置画面上更改测量条件。

测量1设置画面



接线

选择测量线路接线方法。

参照:"选择接线方法"(⇒第44页)

频率

选择频率。使用错误的频率设置无法进行精确测量。请务必将频率设为测量线路频率。



•如果仪器检测到电压输入且确定频率与 设置频率不同,则会显示[频率错误] 对话框。按下 [决定]键并更改频率 设置。

1	U T1	A
频率错	误	
频率	设置不对。	
将频	率设置从 50Hz 更改为 60Hz。	
		_
是:,	决定键	0
	var	

钳式传感器、电流量程 [传感器]、 [量程]

选择正在使用的钳式传感器和电流量程。 参照: "3.3 在接线图画面上设置测量条件"(⇒第43页)

CT 比 [CT]

使用外部 CT 时进行设置。

选择	
任意	0.01 ~ 9999.99
(选择)	1/40/60/80/120/160/200/240/300/400/600/800/1200

- 参考 在变流器 (CT) 的次级侧进行测量时,可以设置 CT 比以将读数转换成初级侧等效值并显示结果。对于初级侧电流为 200 A 而次级侧电流为 5 A 的 CT, CT 比为 40 (200 A / 5 A)。
 - 如果电流传感器选择 5 A 的电流量程,则乘以 CT 比 40 得到 200 A 的 电流量程。

测量 2 设置画面

设置 2/7 测量 2	SD	18-01-22 17:06:17
电压传感器	PW9020 400	20固定
VT(PT)	1	
PF/Q/S运算选择	有效值运算	
电费	电费单价 000	00.00/kWh
	货币单位	
THD的运算选择	THD-F(基波	建准)
设置VT比 (PT比))。	
山面选择	设置保	存 帮助

电压传感器

电压传感器固定为 PW9020。

电压量程

电压量程固定为400V。

VT比 (PT比) [VT(PT)]

使用 VT (PT) 测量时进行设置。

选择	
任意	$0.01 \sim 9999.99$
(选择)	1/60/100/200/300/600/700/1000/2000/2500/5000

- 参考 在变压器 (VT) 的次级侧进行测量时,可以设置 VT 比以将读数转换成 初级侧等效值并显示结果。对于初级侧电流为 6.6 kV 而次级侧电流为 110 V 的 VT, VT 比为 60 (6,600 V / 110 V)。
 - 由于电流量程固定为 400 V,所以乘以 VT 比 60 得到 24 kV 的电压量 程。

4

第4章 更改设置

PF/Q/S 运算 [PF/Q/S 运算选择]

选择运算功率因数 (PF)、无功功率 (Q) 和视在功率 (S) 的方法。 参照: "11.5 计算公式"(⇒第194页)

检查变压器容量等应用中通常使用有效值计算,但是在测量与电费有关的功率因数 和无功功率时,使用基波计算。

选择	
有效值运算	使用电压和电流 RMS 值计算功率因数、无功功率和视在 功率。 • 功率因数 PF (RMS 功率因数) • 无功功率 P (通过 RMS 值计算) • 视在功率 S (通过 RMS 值计算)
基波运算	使用电压和电流基波计算功率因数、无功功率和视在功率。 • 功率因数 DPF (位移功率因数) • 无功功率 Q (基波无功功率) • 视在功率 S (基波视在功率) 这与大型电力用户设施中所安装无功功率表所用的测量方 法相同。数值与使用 3169-20/21 夹钳式单相电力计的"使 用无功功率测量法"选项获得的值接近。

72

4.2 更改测量设置

电费

可以通过设置单价 (每 kWh)显示电费并让仪器将电费单价乘以有功功率累计 (消耗) WP + 数值。

选择

电费单价	0.00000 至 99999.9/kWh
货币单位	设为任何三个字母字符。 例如,使用美元作为货币,则设为"USD"等。

设置电费单价

1	将光标移至[电费单价]。	设置 2/7 例量 2 ● <
2	按下 [决定]键。	
3	显示用于设置电费单价的对话框。 要滑动小数点,请使用 /	0000 <mark>.</mark> 00
4	要设置电费单价,请使用 🥑 / 🗗 光标 😋 / 🖾 光标键更改数字。	键将光标移至要更改的位数,然后用
5	使用 [决定] 键接受新的数值。	

设置货币单位

1	将光标移至【货币单位】。	设置 2/7 测量 2 ● <
2	按下 [决定]键。	
3	显示用于设置货币单位的对话框。 用光标键每次选择一个字符,然后用 [决定]键接受输入的货币。	设置 2/7 测量 2 函 控離総 电压传感器 PW9020 400V固定 VT 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z @ _ () 00 /kWh [] THD的 输入:决定 BS:取消
4	一旦输入货币后,使用 F1 [决定] 按下 F2 [取消]会取消输入的货币 ⁱ	键接受。 单位。

THD 运算选择

选择总谐波失真率 (THD) 的运算方式。通常使用 THD-F。

选择	
利用 THD-F (失真成分 / 基波)	谐波成分 (2~13次总和)/基波进行运算。
利用 THD-R (失真成分 / 有效值)	谐波成分 (2~13次总和) / 有效值 (1~13次)进行运算。

4.3 更改记录 (保存)设置

可以在 [设置 3/7,记录 1] 和 [设置 4/7,记录 2] 设置画面上更改用于记录 (保存)测量数据的条件。

记录1设置画面



保存目的地 [保存处]

选择测量数据的保存目的地。

选择		
SD +		在 SD 存储卡上保存数据。如果没有插入 SD 存储卡,则会 在仪器的内存中保存数据。
内存		在仪器的内存(容量: 大约 320 KB)中保存数据。
~ +	の方	这上家是口港时一人收新提供方到大伙盟的中方中一 cp 方体

参考 SD存储卡容量已满时,会将数据保存到本仪器的内存中。SD存储卡和 内存容量已满时,停止保存数据。保存的数据不会被覆盖。

保存间隔时间

选择保存测量数据的间隔。

选择

1秒/2秒/5秒/10秒/15秒/30秒,

1 分钟 /2 分钟 /5 分钟 /10 分钟 /15 分钟 /20 分钟 /30 分钟 /60 分钟

保存项目

选择按保存间隔时间保存的项目。

仅平均值 (无谐波)	仅保存平均值。不保存谐波数据。
全部(无谐波)	保存所有的值 (平均值/最大值/最小值)。不保存谐波数 据。
仅平均值 (有谐波)	仅保存平均值。也保存谐波数据。
全部(有谐波)	保存所有的值 (平均值/最大值/最小值)。也保存谐波数 据。

无论此设置如何,均会保存功率累计和需量相关的测量数据。

不能将谐波数据保存到内存中。要保存谐波数据时,将保存处设置设为"SD 卡"。已将保存处设为"内存"时,仅将谐波数据以外的电压、电流、功率、需 量、功率累积等记录测量数据保存到内存中。

要保存峰值时,请选择"全部"。电压与电流的峰值没有平均值,因此,如果选择"仅平均值",则不会保存峰值。

参考 •通常,选择[Q平均值]。在以下情况中,选择[全部](平均值、最大值和最小值)。
<举例>
当您希望检查电流、功率等的最大值时
当您希望检查电压、功率因数等的最小值时
•当正在使用[Q电流]连接时,电流基波相位角不使用平均值。
•通过保存间隔期间每 200 ms 进行的连续计算结果计算平均值。

- •最大值和最小值表示保存间隔期间每 200 ms 进行的连续计算所获得的 最大和最小结果。
- 有关如何处理平均值、最大值和最小值的详情,请参阅 "最大 / 最小 / 平均值处理方法" (⇒ 第 187 页)。
- ・通常的电压、电流、功率、需量、功率累积等记录测量数据(CSV格式)与谐波数据(二进制格式)被保存到其它文件中。
 参照:"第8章保存数据和文件操作"(⇒第123页)

4.3 更改记录(保存)设置

画面复制保存

选择是否在经过每个保存间隔时将正在显示的画面保存为 BMP 格式文件。 但是,如果保存间隔时间设置小于 5 分钟,则每 5 分钟保存画面复制。 无法在仪器的内存中保存画面复制。要保存画面复制,请将保持目的地设为 [SD 卡]。

选择	
ON	保持画面备份。
OFF	不保存画面备份。

参考 请务必在显示您要保存的画面后进行记录和测量。正在显示的画面就是 将被复制的画面。

波形保存

设置是否在各时间间隔将波形数据保存为二进制格式文件。 但是,如果保存间隔时间设置小于1分钟,则每1分钟保存波形数据。 不会在仪器的内存中保存波形。要保存波形,请将保持目的地设为[SD卡]。 以10.24 kHz 的采样周期保存2波的波形(420个数据)。

And A Date
- 汗干 非圣

ON	保存波形。
OFF	不保存波形。

文件夹/文件名

设置要用于保存数据的文件名。

参照: "8.2 文件夹和文件结构" (⇒第126页)

N		е.	۰.
17			-
~	_	-	

任意	 允许用户通过对话框设置文件夹名称(最多五字节字符)。 如果在没有更改[文件夹/文件名]设置的情况下再次进行记录和测量,则会自动创建顺序编号的文件夹,并在此保存数据。
自动	 如果保存目的地为 [SD 卡],则则会以"YYMMDDXX"的格式自动添加后缀。开头六个字符表示日期,而剩余字符组成顺序编号(00 至 99)。 如果保存目的地为 [内存],则会自动添加诸如 "65SETXX"或"65MEMXX"的后缀(其中"XX"表示顺序编号[00 至 99])。

参考 如果记录和测量数据文件或波形数据文件大于 200MB,则会将所有文件 分段,并添加新的文件(使用[文件夹/文件名]设置+文件夹顺序编 号(如果[自动],则 00 至 99;如果[任意],则 0 至 99))。

78

4.3 更改记录(保存)设置

步骤

1	将光标移至 [文件夹 / 文件名]。	设置 3/7 1记录 1	SD	18-01-22 17:04:34
		保存处 保存间隔时间 保存项目 画面复制保存 波形保存 文件夹/文件名	SD 卡 5分钟 仅平均值 0FF 0FF 自动 	保存时间 1年 (无谐波)
		设置保存的文件夹	:/文件名。 □辺署43	力却时
				מדתאאיז
2	按下 [决定]键并选择 [任意/自动	לא ו .		



按下 [2] [取消]会取消输入的文件夹/文件名。

记录 2 设置画面

设置 4/7 1记录 2 🛛 🔢		14-05-15 13:20:06
记录开始方法	整点时间	
记录停止方法	手动	
选择记录开始方法。		
= 1 画面选择	设置保存	腳

记录开始方法 [记录开始方法]

设置用于开始记录的方法。

洗择	

手动	^{开始/停止} 从 键按下时开始记录。	
时间指定	选择[时间指定]显示时间设置。 在设置的时间开始记录(YYYY-MM-DD hh:mm)。 如果开始日期已过,则会按[整点时间]设置开始记录。如果 设置时间已过,则使用[整点时间]开始方法。 参照:"设置[时间指定]设置的时间"(⇒第80页)	
整点时间	在间隔时间经过后按整点开始记录。 举例: 如果在保存间隔设为 30 分钟的情况下在 10:41:22 按下 ^{开始/停止} 健,则仪器会进入待机状态并在 11:00:00 开始记 录。类似地,如果保存间隔设为 10 分钟,则会在 10:50:00 开始记录。如果保存间隔设为 30 秒或以下,则会从下一个 :00 秒开始记录。	
循环	每天都分割文件并重复记录。将在循环开始日期开始记录。如 果开始日期已过,则会按[整点时间]设置开始记录。当停止日 期上的记录时间范围已过时,会停止记录。 参照:"配置[循环]的详细设置"(⇒第81页)	

4.3 更改记录(保存)设置

设置 [时间指定]设置的时间

1	将光标移至[记录开始方法]或[记 录停止方法],按下 [决定]键, 然后选择[时间指定]。	设置 4/7 『记录 2 回 「 2 → 一 2 → 1 → 1 → 2 → 1 → 1 → 2 → 1 → 1 → 2 → 1
2	将光标移至您想要更改的区域(年、 月、日、小时或分钟)并按下 [决定]键。 光标会放大至一个数字的大小,然后您 可以更改数字。	 设置 4/7 記录 2 ● 推螺載 记录开始方法 时间指定 2014 年 05 月 14 日 16 : 49 记录停止方法 手 动 设置记录开始时间。 ● 画面选择 设置保存 帮助
3	用 😋 / 🖾 光标键更改设置, 然后用	目 [决定] 键接受新的值。

配置[循环]的详细设置

1	将光标移至[记录开始方法],按下 ●[决定]键,并选择[循环]。 还会自动将[记录停止方法]设为 [循环]。	设置 4/7 『记录 2 記录开始方法 循环 2014年06月26日 记录停止方法 循环 2014年06月26日 记录时间 00:00 ~ 24:00 文件夹分割 OFF 选择记录开始方法。 ■面选择 投置保存 帮助
2	将光标移动至您想要更改的年、月或 日设置并按下 [决定]键。 光标会变为一个数字的大小,然后您可 以更改设置。	 设置 4/7 に录 2 3 16ままま。 记录开始方法 循环 2014年06月26日 记录停止方法 循环 2014年06月26日 记录时间 00:00 ~ 24:00 文件夹分割 0FF 设置开始记录时间。 面面选择 02置保存 帮助
3	用 💿 / 🐨 光标键更改设置, 然后用] [决定] 键接受新的值。
4	将光标移至[记录时间]开始时间或 停止时间并按下 [决定]键。 光标会变为一个数字的大小,然后您可 以更改设置。	设置 4/7 に录 2 ■ 18:8:8 记录开始方法 循环 2014年06月26日 记录停止方法 循环 2014年06月26日 记录时间 00:00 ~ 24:00 文件夹分割 OFF 设置循环记录的停止时间。 画面选择 设置保存 帮助

4.3 更改记录(保存)设置

配置[循环]的详细设置

5 用 💿 / 🐷 光标键更改设置, 然后用 🔵 [决定] 键接受新的值。

(有效设置范围: 00:00 至 24:00)

举例

对于 00:00 至 24:00 的设置,会在每天 24:00 时复位记录 (累计功率)、并立即恢复 记录。 对于 08:00 至 18:00 的设置,仅在此时间范围内进行记录和测量 (累计功率)。从

00:00 至 08:00 和从 18:00 至 24:00,不进行记录和测量(累计功率)。



7 用光标 💿 / 💿 键选择文件夹创建时间并用 🔵 [决定] 键接受设置。

OFF	不分割文件夹。
H	每天创建一个保存文件夹。最大保存长度为100天。
週	从记录开始起每七天创建一个保存文件夹。最大保存长度为一年。
月	每月开头创建一个保存文件夹。最大保存长度为一年。

4

第4章 更改设置

- •如果 SD 存储卡或内存的可保存时间小于指定的间隔,则会开始记录, 但仅在可保存时间内记录数据。
- 如果 SD 存储卡的 PW3365 基本文件夹内的文件夹数量超过 50 个,则 无法开始记录。请对 SD 存储卡进行格式化或删除不需要的文件夹。



参照: "8.7 删除文件夹和文件"(⇒第137页),
 "8.8 对 SD 存储卡或内存进行格式化"(⇒第138页)

记录停止方法

参考

设置用于停止记录的方法。

选择	
手动	^{开始/修止} 当按下 ── 键时停止记录。
时间指定	选择[时间指定]会显示用于设置时间的对话框。以设置 时间停止记录 (YYYY-MM-DD hh:mm)。 如果记录开始时设置时间已过,则手动停止记录。 参照:"设置[时间指定]设置的时间"(⇒第80页)
定时器	设置定时器的时间经过后自动停止记录。 参照:"设置[定时器]"(⇒第84页)
循环	每天都分割文件并重复记录。循环停止日期上的记录时间范围 过去时会停止记录。无法改变循环记录的停止方法。 参照:"配置[循环]的详细设置"(⇒第81页)

参考 最长记录和测量时间为一年。一年后会自动停止记录。

4.3 更改记录(保存)设置

设置 [定时器]

1	将光标移至[记录停止方法],按下 [决定]键,并选择[定时器]。	 ・設置 4/7 『记录 2 ■ 「「読業業 ・记录开始方法 ■ 整点时间 ・ ・ご录停止方法 ■ 定时器 ・ ・<
2	将光标移至时间设置并按下 [决 定]键。 光标会变为一个数字的大小,然后您可 以更改设置。	し し 最 て は の の の の の の の の の の の の の の の の の の
3	用 💿 / 📼 光标键更改设置,然后月	用 () [决定]键接受新的值。

(有效设置范围: 1 秒至 1,000 小时。)

4.4 更改系统设置 (根据需要)

可以在[设置 5/7,系统 1]和[设置 6/7,系统 2]设置画面上更改系统设置。

系统1设置画面

设置 5/7 🛒 系统 1	SD	14-06-26 18:57:20
<u>时钟设置</u> 2014	4年 <u>06</u> 月 <u>26</u> 日	∃ <u>18</u> : <u>57</u> :00
蜂鸣音	0 N]
LCD 背光灯	AUTO OFF]
相名称	ABC]
画面颜色	颜色1]
语言	CHINESE]
设置时钟。		
➡┓面选择	设置仍	存

时钟

设置日期和时间 (使用公历和 24 小时制)。 参照:"设置时钟"(⇒ 第 34 页)

参考 无法设置秒钟。更改时间后,按下 决定 键会使秒钟复位为 00。

蜂鸣音

打开和关闭按键蜂鸣音。

选择			
ON/OFF	F		

LCD 背光灯

选择是否自动关闭 LCD 背光灯。

选择	
AUTO OFF	一旦最后按键操作后经过两分钟,就自动关闭背光灯。背 光灯关闭时, POWER LED 会闪烁。
ON	保持背光灯一直点亮。

86

4.4 更改系统设置(根据需要)

相名称

选择 [接线图] 画面上所显示测量线路的相名称。

选择

$\textbf{R}\,\textbf{S}\,\textbf{T}_{\texttt{V}}\,\,\textbf{A}\,\textbf{B}\,\textbf{C}_{\texttt{V}}\,\,\textbf{L1}\,\textbf{L2}\,\textbf{L3}_{\texttt{V}}\,\,\textbf{U}\,\textbf{V}\,\textbf{W}$

画面颜色

选择画面颜色。

选择

颜色1至颜色3

语言

选择显示语言。

选择

JAPANESE	选择日文显示。
ENGLISH	选择英文显示。
CHINESE	选择中文显示。
GERMAN	为德语显示。
ITALIAN	为意大利语显示。
FRENCH	为法语显示。
SPANISH	为西班牙语显示。
TURKISH	为土耳其语显示。
KOREAN	为韩语显示。

系统2设置画面

设置 6/7 系 电源启动时的	统 2 🚮 D设置导航开始	14-06-26 18:57:44 OFF		
 本机信息 	5 列 号 14041 机版本 1.01 PGA版本 1.01	13775		
		系统复位		
选择电源启动时的设置导航开始。				
→ 画面选择				

在电源打开时开始设置导航 [电源启动时的设置导航开始]

选择是否在仪器打开时显示设置导航开始对话框。

选择	
OFF	仪器打开时显示测量画面而不显示设置导航开始对话框。
	即使该远坝反为OFF, 们可通过按下 U 键显示反直寻航。
ON	在仪器打开时显示设置导航开始对话框。

仪器信息 [本机信息]

显示仪器的序列号以及软件和 FPGA 版本。

4

4.5 仪器初始化(系统复位)

4.5 仪器初始化 (系统复位)

有两种方法可以进行仪器初始化。

系统复位

当仪器工作异常时 (没有明确原因)时执行。

工厂复位

当您希望将所有设置恢复成工厂默认时执行。

当仪器工作异常时 (系统复位)

进行系统复位之前,请检查 "将仪器送去修理前"(⇒第213页)。如果无法找到问题原因,请进行系统复位。

频率设置、时钟、语言设置、IP 地址、子网掩码和默认网关除外的所有设置都将被 初始化为默认值。不会删除仪器的内存。

设置 6/7 🔤 系统 2 🛯 😖	14-06-26 18:57:44		
电源启动时的设置导航于	F始 OFF		
序列号	140413775		
本机信息 本机版本	1.01		
FPGA版本	1.01	2 5	
	系统复位		
选择电源启动时的设置导	帮航开始。	● 一	决定
■ ■ 面选择	设置保存 帮助	2017	

将所有设置恢复成工厂默认值 (工厂复位)

进行工厂复位时,可以通过打开仪器将包括频率、语言和通讯设置在内的所有设置 恢复成默认值。会删除仪器的内存。

进行工厂复位后,请在使用仪器前设置时钟。(⇒第34页)



4.5 仪器初始化(系统复位)

工厂设置

所有设置的默认值如下:

画面	设置	默认值			
	接线	3P4W			
测量 1	频率	未设置。 在首次打开仪器电源时选择 [50Hz] 或 [60Hz]。			
	电流	传感器: 9661,量程: 500A, CT: 1			
	电压量程	400V 固定			
	VT (PT) 比	1			
测量 2	PF/Q/S 运算选择	有效值运算			
	电费	电费单价:0000.00/kWh,货币单位:未设置。			
	THD 的运算选择	THD-F (失真成分 / 基波)			
	保存处	SD 卡			
	保存间隔时间	5 分钟			
记录 1	保存项目	仅平均值 (无谐波)			
ижι	画面复制保存	OFF			
	波形保存	OFF			
	文件夹/文件名	自动			
记录 2	记录开始方法	整点时间			
	记录停止方法	手动			
	时钟设置	出厂时设置。			
	蜂鸣音	ON			
	LED 背光灯	AUTO OFF			
THE	相名称	ABC			
<u> 杀筑</u> 1	画面颜色	颜色 1			
	语言	未设置。在首次打开仪器电源时选择 [JAPANESE]、[ENGLISH]、[CHINESE]、 [GERMAN]、[ITALIAN]、[FRENCH]、 [SPANISH] 或 [TURKISH]。			
系统 2	电源启动时的设置导航开始	OFF			
	IP 地址	192.168.1.31			
LAN	子网掩码	255.255.255.0			
	默认网关	192.168.1.1			



第5章

PW3365 可以在测量画面上查看测量值、波形和图表。

5.1 查看和使用测量画面



- 参考
- •如果在测量值保持时更改设置,则会取消保持。
- •测量值保持时不会固定时间显示。

5.1 查看和使用测量画面

1P2W x 2 或 1P2W x 3 接线

当使用 [1P2W2] 或 [1P2W3] 接线时,因为各电路的 [测量,清单] 和 [测量,累 计] 画面不同,所以请更改电路。电流编号和电流通道显示会改变。



也可使用 F2 更改电路。

5.2 测量画面清单

画面名称	显示数据	参考
清单	电压有效值 (U)、电流有效值 (I)、频率 (f)、有功功率 (P)、无功功率 (Q)、视在功率 (S)、功率因数 (PF) 或位 移功率因数 (DPF)、有功功率累计 (消耗) WP+ 和经 过时间 (使用 1P2W 连接时可以在两条电路和三条电路之间 切换显示。)	"5.3"(⇒第 94页)
详细 UI	电压有效值 (U)、电压基波值 (Ufnd)、电压波形峰值 (Upeak 或 Upk)、电压基波相位角 (Udeg)、电流有效 值 (I)、电流基波值 (Ifnd)、电流波形峰值 (Ipeak 或 Ipk)和电流基波相位角 (Ideg)	"5.4"(⇒第 95页)
功率	各通道和综合有功功率 P、视在功率 S、有功功率 Q、 功率因数 PF 或位移功率因数 DPF	"5.5"(⇒第 97页)
功率累计	有功功率累计(消耗WP+、发电WP-)、无功功率累 计(滞后WQ+、超前WQ-)、记录开始时间、记录停 止时间、经过时间、电费 (使用1P2W连接时可以在两条电路和三条电路之间 切换显示。)	"5.6"(⇒第 98页)
需量	可以切换至有功功率需量值(消耗 Pdem+、发电 Pdem-)、无功功率需量值(滞后 QdemLAG、超前 QdemLEAD)、功率因数需量值(PFdem)或脉冲输入。 最大需量值:显示最大有功功率需量值 MAX_DEM 及 其发生时间。	"5.7"(⇒第 99页)
谐波图表	谐波图表 (电压/电流的电平、含有率)	"5.8"(⇒第 100页)
谐波清单	谐波清单 (电压/电流的电平、含有率)	"5.9"(⇒第 101页)
波形	显示电压和电流波形、电压和电流有效值、频率。	"5.10"(⇒ 第 102 页)
放大	放大显示 4 个用户所选参数	"5.11"(⇒ 第 104 页)
时序图	显示一个用户所选的测量参数。 可显示最大值、平均值和最小值并进行光标测量。	"5.12"(⇒ 第 106 页)

5

第5章 查看测量数据

5.3 查看数据清单 (电压、电流、功率和功率累计)

94

5.3 查(I	看数据》 电压、电	青单 ¹ 流、功率	和功率	率累计)		
按下 🚺 ፤	或 [1] [画]	面 选择] 键,显述	示[测量,	清单]画面	0	
	测量【清	与单 s s	1年	记录中 14 19	-06-26	
电压有效值 -	3P4W 	221.3 V 219.3 V 217.8 V	I123 I1 I2 I3	9661 5 39.953 38.709 37.512	50A A	电流有效值
频率 ———		50.00 Hz				
有功功率 ——	P	24.628kW	WP+	0. 4446k	Wh e -	有功功率累计
视在功率 ——	- S	25. 499kVA	记录时间	间 0000:01	:05	(消耗)
无功功率 ——	Q 滞。 PF 滞	f 6.607kvar 后 0.966				
	目面	选择		保	诗	

选择功率因数 PF(有效值运算) / 位移功率因数 DPF (基波值运算计算)设置。

参照: "PF/Q/S 运算 [PF/Q/S 运算选择]" (⇒ 第 71 页)

5.4 查看电压和电流值详情 (有效值/基波值/峰 值和相位角)

援下 , 或 **F1** [画面选择]键,显示 [测量,详细 UI] (详细电流电压)画 面。



术语	说明
有效值	为 200 ms 区段的 2048 个采样点的有效值。该值包括 谐波成分。
基波值 (FND)	从电压或电流波形中仅提取基波 (50 Hz/60 Hz) 分量 所得到的值。"FND"代表"fundamental"(基 波)。
峰值	在 200 ms 间隔内采样点 (2,048 个点)绝对值的最 大值。
基波相位角 (PHASE)	以 U1 基波分量的相位角为 0°,进行显示。仅电流时,以 I1 的基波相位角为 0°,进行显示。

95

96 5.4 查看电压和电流值详情(有效值/基波值/峰值和相位角)

参考 当使用 [3P3W3M] 接线时,电压有效值使用线间电压,而基波值、峰值和基波相位角使用火线对地线电压(相电压)。
参照:"附录3 三相3线测量"(⇒附第2页)

要检查三相3线电路的线间电压有效值、基波值、峰值或基波相位角, 请使用3P3W2M接线法进行测量。另外,要检查相电压有效值、基波 值、峰值或基波相位角,请将仪器按3P3W3M接线法连接后将其设为 3P4W进行测量。

5.5 查看功率详情(各通道功率值)

救下 _____ 或 [1] [画面选择]键,显示 [测量,功率]画面。



当使用三相 3 线 /2 瓦表法 (3P3W2M)时,是通过双瓦表计算过程得到各通道的有 功功率、无功功率、视在功率和功率因数的,因而没有物理意义。但是,各个通道 的值可以用作检查连接时的参考数据。

但是,Y 接线方法可以使用3 瓦表法。即使您在Δ接线方法的情况下使用3 瓦表法,各通道的有功功率、无功功率和视在功率仍与使用2 瓦表法得到的相同。在此情况下,3 瓦表法毫无意义。请在Δ接线方法的情况下使用2 瓦表法。 参照:"附录3 三相3线测量"(⇒附第2页) 5.6 查看功率累计 (有功功率累计和无功功率累计)

98

5.6 查看功率累计 (有功功率累计和无功功率累计)

渡下 , [画面选择]键,显示 [测量,累计] (功率累计)画面。

测量 累计	so 1 年 记录中 14-06-26 19:09:33
3P4W	I123 9661 50A
有功功率累计	消耗 WP+ 3.3586k Wh 发电 WP- 0.0000k Wh
无功功率累计	滞后 WQ+ <u>0.9010k</u> varh 超前 WQ- <u>0.0000k</u> varh
开始时间 结束时间 记录时间	2014-06-26 19:01:22 2015-06-27 19:01:22 0000:08:11
电费	100.758 USD
➡┓面选择	保持

- 参考 •显示从记录开始起的合计功率累计。
 - 电费显示有功功率累计消耗值 WP+ 乘以电费单价设置 (⇒第 72 页)的结果。

5

淝

5 邮

查看测量数捷

5.7 查看需量图

测量

按下 _____ 或 F1 [画面选择]键,显示 [测量,需量]画面。

仪器会在其内存中储存最多48个最新时间间隔的数据以便用户查看。

切换显示参数。(即使选择光标时正在保持数值,仍可切换显示参数。)

有功功率需量值(消耗 Pdem+、发电 Pdem-)

无功功率需量值

(滞后 QdemLAG、超前 QdemLEAD) 功率因数需量值 (PFdem)

当选择有功功率需量值(消耗 Pdem+)时,会显示一条代表从记录开始起的有功功率需量值(消耗 Pdem+)的最大值(最大有功功率需量值 MAX_DEM)的线及其发生时间和日期。



光标键可用于移动光标。当选择光标时,不会更新需量显示。一旦清除光 标,就会将显示更新至最新的需量值。

- **参考** 您可查看最多 48 个最新时间间隔的数据。
 - 自动设置纵轴的放大系数。首先设为 1/10, 然后根据显示的数据电平 自动依次切换为 1/5、 1/2 和 1/1。
 - 当测量值超过显示范围时,相关指示条会变为彩色。



5.8 查看谐波图

测量 按下 ──键或 F1 [画面选择]键,显示 [测量,谐波](谐波图表)画面。

总谐波失真率 (THD-F 或 THD-R) 参照:"THD 运算选择"(⇒第73页)



切换显示项目。

显示项目	说明
电压	U1,U2,U3
电流	11,12,13
电平	各次谐波电平 可切换线性轴 (LINEAR)/ 对数轴 (LOG)。
含有率	可将基波成分设为100%,切换按比例表示各次谐波的线性轴 (LINEAR) / 对数轴 (LOG)。

5.9 查看谐波列表

^{测量} 按下──键或 <mark>F1</mark>[画面选择]键,显示[测量,谐波](谐波 清单)画面。

.

总谐波失真率 (THD-F 或 THD-R) 参照: "THD 运算选择"(⇒ 第 73 页)

测量 1 1	置───谐波 P2₩ 电平	TH	s⊅ 1 D 4.76	9661 %	¹⁸⁻⁰¹⁻¹⁹ ^{09:08:38} 5A [V]
1	97.0	6	0.1	11	0.5
2	0.1	7	2.0	12	0.2
3	2.9	8	0.2	13	0.5
4	0.2	9	1.8		
5	2.5	10	0.2		
Ð	画面选择				保持

切换显示项目。

显示项目	说明
电压	U1,U2,U3
电流	11,12,13
电平	各次谐波电平
含有率	将基波成分设为100%并按比例表示各次谐波
102

5.10 查看波形



更改用于显示电压和电流波形的纵轴放大系数



- 对于 1P2W × 2 或 1P2W × 3 接线, 即使各通道使用不同的钳式传感器 参考 或电流量程,更改纵轴放大系数仍会影响所有通道。
 - 当使用 3P3W3M 接线方法时,电压波形显示端对地电压(相电压), 但电压 (有效值)显示线间电压。

104

5.11 放大显示测量值

5.11 放大显示测量值

按下 或 F1 [画面选择]键,显示 [测量,放大]画面。



选择要放大的参数。

更改显示参数



3 用光标键选择想要的参数并用 [决定]键接受新的设置。 对其他参数进行类似更改。

4 按下 [▶2] [选择] 键取消设置过程。

参考 放大显示时,无法选择需量或谐波参数。

106 5.12 查看时序图表



元林键可用于移动元林。 当远律元林时,不会更新时序图显 一旦清除光标,就会将时序图更新至最新的值。

变更时序图表的横轴或纵轴 (时间轴)的倍率



5

彩 7

ψ

查看测量数捷



3 利用光标键选择倍率,然后按下 [决定]键。 同样地,也对其它轴进行变更。

- 参考 •时序显示时,不能选择需量值与谐波(THD 以外)相关项目。
 - 一个画面上可以显示最多 288 个时间间隔的数据。如果超过此数目,则会废弃旧数据。
 例如:保存间隔时间设置:1秒
 1个画面上可以显示的时间量:4分 48秒
 保存间隔时间设置:5分钟
 1个画面上可以显示的时间量:24小时
 - •由于数据未备份,所以记录期间断电会使用于显示用途的时序数据丢失。(但是,因为 SD 存储卡或仪器内存中已保存相同的数据,所以这并不是问题。)电源恢复时会更新时序数据。
 - •无功功率 (Q) 的加号 "+"代表 LAG (滞后),而减号"-"代表 LEAD (超前)。
 - 当测量值超过显示范围时,背景彩色会改变。

5.13 如果不显示任何测量值

5.13 如果不显示任何测量值

发生超量程事件或无法进行测量时,不会显示任何测量值。

over	当超过显示范围的上限 (⇒第177页),导致数值超过量程时,显 示该标记,而不显示测量值。 如果电压过量程,是在超越仪器能够测量的电压。请立即断开仪器。 如果电流超过量程,请增加电流量程。
	当无法进行测量时显示该标记,不显示测量值。当没有输入时,在 功率系数测量期间显示该标记。



通过 [设置 4/7,记录 2] 画面上的 [记录开始方法] 和 [记录停止方法] 设置来设置 用于开始和停止记录的方法。记录和测量数据保存在 [设置 3/7,记录 1] 画面上所 选的目的地。

参照:"4.3 更改记录 (保存)设置"(⇒第74页)



6.1 开始记录

参考 请勿在记录过程中拔出 SD 存储卡。如果在记录期间拔出 SD 存储卡,则会在卡重新插入时将测量数据保存在新的文件 (带有顺序编号的后缀)中。
同样,如果记录和测量数据文件或波形数据文件超过 200MB,会将正在记录的所有数据文件 (记录 / 测量和波形)进行分割并保存新的文件 (末尾带有顺序编号)。
参照: "8.2 文件夹和文件结构"(⇒第 126 页)

手动开始记录



通过指定时间 [时间指定]开始记录



112

6.1 开始记录

按分隔较好的时间 [整点时间] 开始记录



当到达基于保存间隔时间的良好时间分隔时,自动开始记录。(且记录 LED 将点 亮)。 举例

开始/停止 在间隔保存时间设为 5 分钟的情况下,如果在 11:22:23 按下 键,则仪器会 在 11:25:00 开始记录。

参考 如果保存间隔设为 30 秒或以下,则会从下一个:00 秒开始记录。

6.2 停止记录

手动停止记录

1	将 [设置 4/7,记录 2] 画面上的 [记录 停止方法] 设为 [手动]。	 ・設置 4/7 「記录 2 ● 描: 2: 2: 2: 2: 2: 2: 2: 2: 2: 2: 2: 2: 2:
2	开始/停止 按下测量画面上的 键。 会显示一个确认对话框。	记录停止 记录停止。 可以吗? 是:决定键 否:取消键
3	按下 [决定] 键以停止记录。	

参考 最长记录和测量时间为一年。一年后会停止记录。

114

6.2 停止记录

通过指定时间 [时间指定]停止记录



2 一旦开始记录并到达设置的记录停止时间,就会自动停止记录。(且记录 LED 点亮)

要在到达设置停止时间前停止记录,请按 , 与手动停止记录相同。

参考 如果开始记录时记录停止时间已过去,则仪器会开始记录并持续直至手 开始/停止 动停止记录。要手动停止记录,请按 键。 使用定时器 [定时器]停止记录



2 一旦开始记录就会在设置的定时器时间过后自动停止记录。(且记录 LED 点亮)

要在到达设置停止时间前停止记录,请按 与手动停止记录相同。

键,

116

6.3 循环记录[循环]

6.3 循环记录 [循环]

循环记录会每天进行记录复位、分割文件并循环记录。



6.4 记录期间发生断电时的操作

如果在记录过程中切断仪器的电源,则测量操作会在断电期间停止,但会备份之前 记录的测量数据和设置条件。当电源恢复时,会创建新的文件,并继续进行记录和 测量。如果已安装 PW9002 电池套装 (9459 电池组),则仪器会在断电时自动切换 到电池电源并继续记录。

参考 如果正在存取 SD 存储卡时切断仪器的电源,则卡上的文件可能会损坏。由于按较短保存间隔时间记录时会频繁访问 SD 存储卡,所以如果在此类使用期间发生断电,则很可能导致文件损坏。 一旦仪器电源恢复,测量值需要大约 10 秒的时间才能稳定下来。 建议使用选购的 PW9002 电池套装(9459 电池组)以避免断电。 6.4 记录期间发生断电时的操作

设置导航



设置导航 设置导航功能提供有关以下设置和操作的导航,构成进行记录和测量的 最低级别要求:

基本设置→连接→电压接线(2个画面)→电流接线→ 洗择量程→接线检查→记录设置→开始记录。 **参照**:测量指南 (另外出版的彩色版)

当不使用设置导航时,请根据需要配置所有设置。 **参照**:"测量流程图"(⇒第13页) **参照:**"第4章 更改设置"(⇒第67页)

7.1 诵讨设置导航配置设置

下列设置可以通过设置导航进行配置。要配置其他设置,请在进入 [设置导航 9/9. 记录开始]后不开始记录并退出设置导航,然后添加想要的设置。 参照: "7.2 可在设置导航的设置中追加设置" (⇒第120页)

•接线	• 保存间隔时间
(1P2W/1P3W/3P3W2M/3P3W3M/3P4W)	• 保存项目
 钳式传感器 时钟 电流量程 	 记录开始方法 记录停止方法 文件名

7

7.2 可在设置导航的设置中追加设置

使用以下步骤,可在设置导航的基础上应用普通设置,以根据需要进行记录和测量:

1	^{设置导航} 按下	测量 清单 30 15:55:26 3P3W2M I12 9661 500A U 设置导航开始 I1 0.00 A U 开始设置导航。 採测量设置、记录设置初始化 F 可以吗? S 是:決定键 导航结束: 取消键 Q 滞后 0.00 kvar PF 滞后 → 面面选择 保持
2	按照设置导航功能提供的说明,进入 [设置导航 9/9,记录开始]画面,然 后按下 F4 [导航结束]键。	设置导航 9/9 记录开始 將講經 以此设置开始记录。 保存间隔 5分钟保存时间 1年 保存项目 仅平均值(无谐波) 开始方法 整点时间 停止方法 手 动 文件来 / 文件名 自动 可以开始记录吗? 是:开始/停止键否:F4键
3	将显示【设置导航结束】对话框。 按下	设置导航 9/9 记录开始 許認語 以此设置开始记录。 7 设置导航结束 1 不开始记录,终止设置导航。 7 是:決定键 否:取消键 可以开始に求吗? 是:开始/停止键 否:F4键 予上一画面 「記录开始 1 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5

7.2 可在设置导航的设置中追加设置



第7章 设置导航

7.2 可在设置导航的设置中追加设置

保存数据和文件操作



PW3365 可以在 SD 存储卡或其内存中保存以下数据。

文件内容	扩展名	格式	SD 存储卡	内存
记录和测量数据	CSV	CSV	可用	可用
谐波数据	HRM	二进制	可用	不可用
画面复制数据	BMP	BMP	可用	不可用
波形数据	WUI	二进制	可用	不可用
设置数据	SET	文本	可用	可用

可在文件画面中进行设置数据载入、文件夹和文件删除以及 SD 存储卡或内存格式 化等操作。

8.1 查看和使用文件画面

查看和使用文件画面 8.1

SD 存储卡文件画面

当使用 💽 / 🖸 光标键滚动画面时,滚动条表示您 的当前位置。

显示 SD 存储卡上已使用的容量。

显示文件画面和切换画面 (SD存储卡/内存)。



显示文件夹和文件列表。列表顺序反映了 SD 存储卡上保存区域中的顺序。

文件夹 【 / ▶ 或 ●:在文件夹层级内移动(选择文件夹和文件)。 文件 ▲ / ●: 向上和向下移动。

功能键		参考
F 1	USB Drive	"9.2 将数据复制到计算机 (USB)" (⇒第 142 页)
F 2	设置读取	"8.5 载入设置文件" (⇒第134页)
F 3	删除	"8.7 删除文件夹和文件"(⇒第137页)
F 4	格式化	"8.8 对 SD 存储卡或内存进行格式化"(⇒第138页)

- 参考
 文件画面可显示的文件夹和文件名长度最多为八个字节的字符(或四个双字节字符)。更长的名称会被截短显示。
 举例:文件名:1234567890,
 文件画面上的显示:123456~X(X:数字)
 - 最多可以显示 204 个文件夹和文件。不会显示超过此数目的文件夹和 文件。

内存文件画面



显示文件夹和文件列表。

列表顺序反映了内存上保存区域中的顺序。

Ţ	力能键	参考
F1	复制	"8.6 将内存文件复制到 SD 存储卡"(⇒第136页)
F 2	设置读取	"8.5 载入设置文件"(⇒第134页)
F3	删除	"8.7 删除文件夹和文件"(⇒第137页)
F4	格式化	"8.8 对 SD 存储卡或内存进行格式化"(⇒第138页)

8.2 文件夹和文件结构

8.2 文件夹和文件结构

本节说明 SD 存储卡和仪器内存中的文件夹和文件结构。

SD 存储卡

需要 PW3365 基本文件夹以便仪器在 SD 存储卡上保存数据。如果 SD 存储卡上没 有 PW3365 基本文件夹,则可按照如下步骤创建:



参考

- •即使在询问您是否想要创建 PW3365 基本文件夹的对话框上选择 [否], 首次在 SD 存储卡上保存数据时仍会创建此文件夹。
 - •使用仪器无法删除 PW3365 基本文件夹。



- •记录测量数据文件夹内保存有记录测量数据文件、谐波数据文件与波形数 参考 据文件。某个文件超过 200MB 时,全部的文件被分割,追加新的文件。
 - PW3365 基本文件夹下最多可以创建 203 个文件夹。如果试图创建 203 个以上的文件夹,则会显示错误。

8.2 文件夹和文件结构



参考 记录测量数据文件、谐波数据文件、波形数据文件之一的大小超过 200MB时,全部的文件被分割,追加新的文件。

记录和测量文件夹和文件结构 (手动文件夹和文件命名)



参考 记录测量数据文件、谐波数据文件、波形数据文件之一的大小超过 200MB 时,全部的文件被分割,追加新的文件。

箫

130 8.2 文件夹和文件结构

参考 如下所述为 SD 存储卡可保存期间的大致标准。因设置条件而异。

可保存期间

问逗时问	可保存期间		
[미] [[1] [1]	不保存谐波	保存谐波	
1秒	14 天	2 天	
2秒	29 天	5 天	
5秒	73 天	13 天	
10 秒	146 天	26 天	
15 秒	219 天	39 天	

间隔时间	可保存期间		
1-111月1111-11	不保存谐波	保存谐波	
30 秒	1年	79 天	
1分钟	1年	158 天	
2分钟	1年	316 天	
5分钟	1年	1年	
10分钟以上	1年	1年	

上述保存条件

被测对象: 3P4W

保存媒介: Z4001 SD 存储卡 2 GB

保存项目:所有的值 (保存平均值・最大值・最小值) 画面拷贝保存:OFF、波形保存:OFF

内存

可以在仪器的内存中储存设置文件以及记录和测量数据文件。由于不能保存谐波数据、画面拷贝与波形数据,因此请保存到 SD 存储卡中。



参考 内存中可以创建的最大文件数量为100个。试图创建100个以上的文件 会导致错误。

8.3 保存画面的复制(仅 SD 存储卡)

8.3 保存画面的复制 (仅 SD 存储卡)

可以在 SD 存储卡上以 BMP 文件格式保存当前正在显示的画面。

参考 即使[保存处] (⇒第74页)设为[内存],仍会在SD存储卡上保存 画面复制。如果还未插入任何SD存储卡,则无法保存画面复制。



在 SD 存储卡根文件夹(卡文件夹层级的顶层)的 [PW3365]-[HARDCOPY] 文件 夹中保存画面。 参照: "8.2 文件夹和文件结构"(⇒第126页)

8.4 保存设置文件

通过保存当前设置状态并在稍后载入对应的设置文件,可以将仪器恢复至设置保存 时的状态。

1	对设置文件的保存处进行设置。 将 [设置 3/7,记录 1] 画面上保存处设 为 SD 存储卡或内存。	设置 3/7 记录 1 保存间隔时间 保存项目 画面复制保存 波形保存 文件夹/文件名	■ <u>SD 卡</u> 5分钾 仅平均值(OFF OFF 自动 	<u>将設設</u> 保存时间 <u>1年</u> 无谐波)
		选择记录测量时的 一入画面选择	〕保存处 ┃ 设置保	存

2 按下设置画面上的 [3] [设置保存]键。

保存目的地	设置文件的保存位置	
SD 存储卡	在 SD 存储卡根文件夹 (卡文件夹层级的顶层)的 [PW3365]-[SETTINGS] 文件夹中保存文件。 参照: "8.2 文件夹和文件结构"(⇒第 126 页)	
内存	在根文件夹(内存文件夹层级的顶层)中保存文件。 参照:"内存"(⇒第135页)	

- 参考 · 最多可保存 100 个设置文件。
 - 文件自动命名。 65SETXX.SET (XX: 00 至 99)

8.5 载入设置文件

8.5 载入设置文件

本节说明如何载入先前在 SD 存储卡或仪器内存中保存的设置文件。

参考 不会载入 LAN 设置。

SD 存储卡

1	^{文件} 按下	文件 SD 使用容量937MB7-1955 MB 指: 55-14 No. 文件名 大小 日期 1 ▲ HARDCOPY 14-05-13 15:43 2 ▲ SETTING 14-05-13 13:54 3 ▲ 14051300 14-05-13 15:28 total: 3 files ▼ SD: PW3365 ■ USBDrive 设置读取 删除 格式化
2	 选择要载入的设置文件(扩展名为.SET)。 ○/ ○ 或 ○ :在文件夹层级内移动。 ○ / ○ : 向上和向下移动。 (选择文件夹和文件) 可以在 [PW3365] -[SETTING] 文件夹 中找到使用仪器的设置保存功能所保存 的设置文件。 	文件 SD 使用容量 B-075MB/ 1955 MB 持能誌 No. 文件名 大小 日期 1 D 65SET00.SET 486 B 14-05-14 16:43 2 D 65SET01.SET 486 B 14-05-14 16:43 2 D 65SET01.SET 486 B 14-05-14 16:43 5D:PW3365/CETTINC ★ USBDriv 设置读取 删除 格式化
3	按下 [设置读取] 键。	
4	显示确认对话框时, 按下 (决定]键。	 设置读取 如果读取设置文件, 现在的设置将消失。 可以吗? 是:决定键 否:取消键

135 <u>8.5 *载入设置文件*</u>

内存

1	文件 按下 () 键,显示 [文件,内存] No. 画面。 ■面。	内存 使用容量 2:50 kB/ 249 kB 15:18:18 文件名 大小 日期 D 65SET00. SET 486 B 14-05-15 17:17 D 65MEM00. CSV 1kB 14-05-15 17:17 C 65MEM00. CSV 1kB 14-05-15 17:17 tota1: 2 files ↓
2	选择要载入的设置文件(扩展名为 .SET)。	
	☑ / ☑: 向上和向下移动(选择文件)。	
3	按下 ₣2 [设置读取]键。	
4	显示确认对话框时, 设置	
	按下()[决定]键 则 现 可	R连取设置又件, 王的设置将消失。 以吗?
	是	: 决定键 否 : 取消键

8.6 将内存文件复制到 SD 存储卡

8.6 将内存文件复制到 SD 存储卡

本节说明如何将内存文件复制到 SD 存储卡。

1	文件 按下 一 键,显示 [文件,内存] 画面。	文件 内存 使用容量 4.50 KB/ 249 KB 拾:25 No. 文件名 大小 日期 1 □ 65SET00.SET 496 B 14-05-15 17:17 2 □ 65MEM00.CSV 1kB 14-05-15 17:17 3 □ HIOKI.CSV 1kB 14-05-15 17:38 total: 3 files ▼ 2 〔复制 设置读取 删除 格式化
2	选择要复制到 SD 存储卡的文件。	
3	按下 [复制]键。	
4	显示确认对话框时, 按下 [决定]键。 在 SD 存储卡根文件夹(卡文件夹层级 的顶层)的 [PW3365]- [MEMORY] 文 件夹中保存文件。	内存复制 将指定的文件复制到SD卡。 可以吗? 是:决定键 否:取消键

8.7 删除文件夹和文件

本节说明如何删除 SD 存储卡或仪器内存中储存的文件夹和文件。

1	^{文件} 按下 <mark>→</mark> 键, 显示 [文件, SD] 或 [文件, 内存] 画面。	文件 SD 使用容量 9.250MB/ 1955 MB 指:4:45 No. 文件名 大小 日期 1 ● HARDCOPY 14-05-15 17:44 2 ● SETTING 14-05-15 17:44 2 ● SETTING 14-05-13 15:28 4 ● 14051301 14-05-13 15:52 5 ● 14051500 14-05-15 16:26 6 ● 14051501 14-05-15 16:26 7 ● 14051502 14-05-15 16:27 Total: 7 files SD:PW3365 ■ USBDrive 设置读取 删除 格式化
2	选择要删除的文件夹或文件。	
	◎ / 2 或 ●: 在文件夹层级内移动。(④ / ⑥ : 向上和向下移动。(选择文)	仅 SD 存储卡) 件夹和文件)
3	按下 F3 [删除]键。 会显示一个确认对话框。	文件 SD 使用容量 9-20100/ 1955 MG 許許認 No. 文件名 大小 日期 1. UARDCOPY 14-85-15-17-44 删除文件 删除指定文件/文件夹。 可以吗? 是:决定键 否:取消键 total: 7 files SD:PW3365 ➡ USBDrive 设置读取 删除 格式化
4	使用 [决定] 键接受。	

参考 无法删除 [PW3365] 文件夹。
8.8 对 SD 存储卡或内存进行格式化

8.8 对 SD 存储卡或内存进行格式化

本节说明如何对 SD 存储卡或仪器的内存进行格式化。

重要说明 格式化会导致所有保存数据被删除,且无法撤销此操作。请在格式化前检查卡或 内存的内容。建议备份 SD 存储卡和仪器内存中的重要数据。 1 文件 文件 SD 使用容量 4.937MB/ 1955 MB 14-05-1 键,显示 [文件, SD] 画 按下 No. 文件名 大小 日期 HARDCOPY 14-05-13 15:43 1 面或 [文件, 内存] 画面。 2 SETTING 14-05-13 13:54 3 14051300 14-05-13 15:28 3 files total: SD:PW3365 格式什 →USBDrive 设置读取 删除 2 SD格式化 按下 [4] [格式化]键。 格式化将删除SD卡中的所有数据。 会显示一个确认对话框。 可以吗? 是:决定键 否:取消键 3 PW3365 使用 (决定] 键接受。 画面复制文件夹

当 SD 存储卡的格式化完成时,会 在卡的根文件夹中自动创建 PW3365 基本文件夹(用于储存 画面复制和设置文件夹)。 SD 存储卡的根 文件夹 SETTING

- 参考 •请使用仪器对 SD 存储卡进行格式化。使用计算机对卡进行格式化可能无法按专用的 SD 格式对媒体进行初始化,导致速写速度降低等性能退化。
 - 仪器只能将数据保存至按专用 SD 格式进行初始化的 SD 存储卡。



本章说明如何将使用仪器记录的数据载入计算机并使用选购的 SF1001 数据查看软件应用程序对其进行分析。还可通过将记录和测量数据载入 Excel 等图形软件进行检查。

参照: SF1001 数据查看软件使用说明书



要访问数据,请使用带有 SD 存储卡读卡器的计算机载入 SD 存储卡上保存的数据,或使用 USB 电缆将数据从 SD 存储卡或内存复制到计算机。

			支持	的应用程序软件
文件内容	扩展名	格式	SF1001 型 支持	SF1001 除外
记录和测量数据	CSV	CSV	可用	 电子表格软件 PW3360/PW3365 Excel 自动图表软件 (第 157 页) GENNECT One
谐波数据	HRM	二进制	可用	GENNECT One
波形数据	WUI	二进制	可用	不可用
画面复制数据	BMP	BMP	不可用	•图形软件
设置数据	SET	文本	不可用	• 文本编辑器

9

9.1 将数据复制到计算机 (SD)

9.1 将数据复制到计算机 (SD)

本节说明如何从仪器弹出 SD 存储卡并将数据从卡复制到计算机。如果计算机没有 SD 存储卡插槽,请购买 SD 存储卡读卡器。

Windows 10



ens twee twee twee twee twee twee twee twe	🛛 🚽 📄 🗢 🕇 This PC		-	
	File Computer View			~ 🔞
P Cuick access 6 OreE/rive This PC 2 PAV38550 (E) 9 Network 1 This CC 2 PAV38550 (E) 1 This CC 2 PAV3850 (E) 2 PAV3850 (E) 1 This CC 2 PAV3850 (E) 2 PAV3850	- 🔶 👻 🛧 🔜 > This PC	>	v ບັ Search This PC	م
ens to Calcitate (C) Devices and drives (3) Leaf Datk (C) PV335550 (c) Network end to calcitate (C) PV335550 (c) Network end to calcitate (C) PV335550 (c) PV33550 (c) PV3550	1.0.11	> Folders (7)		
ens to Conditional Conditiona	Quick access	v Devices and drives (3)		
This PC 2.8.3 GB free of 218 GB 9.07 GB free of 531 GB 9 W335550 (E) 9.0335550 (E) 9.07 GB free of 531 GB Network Network NETWORK NETWORK	OneDrive	Local Disk (C:)	DATA (D:)	
PV338550 (E) Network Tai CB free of 1.8 GB 双击 双击	This PC	26.9 GB free of 218 GB	907 GB free of 931 GB	
Pretvoork 131 GB free of 1.36 GB 双击	😚 PW3365SD (E:)	SD PW3365SD (E:)		
was 即 图	i Network	1.81 GB free of 1.86 GB		
ens III II		JU +		
ens Ei E		双击		
ens 🗄 🖺				
ens E				
ens (El El				
ens (21 🗐				
ems 📰 🖬				
ems 📰 📰				
	0 items			8== E
	老			
老	-5			

6 将需要的文件夹或文件复制到计算机上的指定文件夹。

9.2 将数据复制到计算机 (USB)

9.2 将数据复制到计算机 (USB)

本节说明如何通过附带的 USB 电缆连接仪器和计算机,将数据从 SD 存储卡或仪器 的内存复制到计算机。

当使用 USB 连接仪器时,无需配置任何仪器设置。





- 参考 无法通过计算机管理仪器 SD 存储卡或内存上的数据 (删除文件、更改文件名等)。
 - •如果还未插入任何 SD 存储卡,则无法连接 USB 驱动器。

9

144

9.2 将数据复制到计算机 (USB)

从计算机断开电缆

参考

使用以下步骤从正在运行的计算机断开连接至仪器的 USB 电缆。

1 取消 按下 → 键,终止 USB 连接。 或者,使用计算机上的[安全删除硬件并弹出媒体]图标弹出磁盘。

2 从计算机断开 USB 电缆。

要在按下 键,终止 USB 连接后将仪器重新连接至计算机 (作为大 容量存储设备),请断开 USB 电缆,重启仪器,然后重新建立连接。

9.3 SF1001 数据查看软件 (选件)

SF1001 数据查看软件是一款在计算机上运行的软件应用程序,用于分析使用仪器 记录的数据。SF1001 可以载入使用仪器记录的测量数据。但是,注意如果使用其 他应用程序打开文件或覆盖并导致格式发生变化,则可能无法载入文件。 SF1001 提供以下功能:

>	显示时序图表 (2 轴显示)	
	选择参数和显示时序图表。	
•	显示分类列表 选择参数和显示时序数据。	
•	谐波显示 (保存谐波数据时) 显示任意时间的谐波清单与谐波图表。	
>	波形显示 (保存波形数据时) 显示波形。	
	参考	
	PW9020 安全电压传感器会通过切换操作产生	

等效于测量电压的内部电压。由于切换操作的影响,可能会在波形数据上叠加实际并不包含的频率分量。

▶ 显示设置

可以载入测量数据中包含的设置数据并查看 测量时使用的设置条件。

	_
Computer Marging Computer Science	
Constanting Court + Marchard Park, Minore Constanting Court + Marchard Park, Minore Court + Sand + 1 Marchard Sand + 1 Sand + 1 Marchard Sand + 1 Sand + 1 Marchard Barl + Sand + 1 Marchard Barl + Sand + 1 Marchard + 1	

9

146 9.3 SF1001 数据查看软件 (选件)

🔶 打印报表

可以将用户指定的测量数据打印成报表。

▶ 将测量数据转换成 CSV 格式文件

可以将用户指定范围的测量数据转换成 CSV 格式文件。

也可将以二进制格式保存的谐波数据转换为 CSV 格式并读入到表格计算软件中。

Mount Lost - \$200000					0.0
S for has you past	Fyrmat Deals	Dete 304	we we		. # ×
Log D Lavid	× 20 × 3			5.1001	a de A e B
a greet	INCOL CHICK ON	- 4 / 5			
A	8		0		
 Bernet Performant Fill 	CAL STREAMENT	v			
2 704070	13020800				
3 1000945	1270/1				
4 OPPRATICES	FND				
6 FREQUENCY	60-9				
6 110					
7 MTERVAL	10sec				
8 U RANCE	600V				
9 I BANGE	500A	100A			
N SENSOR	9661500A)	966/1506A)			
11 V0.PD					
12 CT		1			
13 PLL 56					
54					
15 2/6/2013 10:00	START				
16 Date	Etime	Status	Fills AugHol	MpA.IU	Unit Aug/J U
17 2/8/2013 10:00					
18 2/6/2013 10:00	0000-00-10	0	6.00E+01	1.010+02	1.010+02
19 2/6/2013 10:00	1 0000-00-20	0	6.008-01	1.018+02	1018+02
20 2/6/2013 10:00	0000-00-30	0	6.006-01	1.016-02	1016+02
21 2/6/2013 10:00	0000-00-40	0	6.000-01	1.010-02	1.010+02
22 2/6/2013 10:00	0000-00-50	0	6.00E+01	1.010-02	1.010+02
23 2/6/2013 10:00	0000-01-00	0	6.00E=01	1.018+02	1016+02
24 2/6/2013 13:00	0000-01 10	0	6.00E+01	1.016+02	1016+02
25 2/6/2013 10:00	0000-01-20	0	6.008-01	1.016-02	1016+02
26/2913 19:00	0000-01.30	0	6 000 +21	1.015+25	1012-02 -
			11.00		· 1
Ready					UK I

9.4 使用 Excel 检查记录和测量数据

由于记录和测量数据以 CSV 格式文件储存,所以可将其载入 Excel。 波形数据使用二进制格式且无法载入 Excel。请使用 SF1001 数据查看软件 (选件) 查看此数据。

打开记录和测量数据



9

9.4 使用 Excel 检查记录和测量数据

将数据保存为 Excel 文件

当您在 Excel 中打开测量数据并通过将其保存为 CSV 格式文件覆盖原始文件时,文 件格式会发生变化。当打开测量 (CSV 格式) 文件时,将其保存为 Excel 文件 (.xls 或 .xlsx)。



根据需要更改文件名并单击 [保存]。

测量文件的数据举例

以下所示为来自测量文件的数据举例:



第9章 在计算机上分析数据

9

测量文件内容

仪器信息

参数	参数名称	格式	说明
HIOKI PW3365 (VerX.XX)	仪器信息 (版本号)	S/N.123456789	PW3365的序列号
FOLDER	文件夹名称	自动: YYMMDDXX 用户指定: ABCDE (5个字符)	文件夹名称 (对于内存中的数据, 显示文件名。)
WIRING	接线	1P2W/1P2Wx2/1P2Wx3/ 1P3W/1P3W1U/1P3W+I/ 1P3W1U+I/3P3W2M/ 3P3W2M+1/ 3P3W3M/3P4W/ I/Ix2/Ix3	接线设置 I: 仅电流
OPERATION	PF/Q/S 运算选择	RMS/FND	功率因数 PF/ 无功功率 Q/ 视在功率 S 的运算选 择 RMS: 有效值运算 FND: 基波运算
FREQUENCY	频率	50Hz/60Hz	频率设置
THD	THD 运算选择	THD-F/THD-R	总谐波失真率的运算选 择 参照:"附录5术语" (⇒附第11页)
INTERVAL	保存间隔时间	1sec/2sec/5sec/10sec/ 15sec/30sec/1min/2min/ 5min/10min/15min/ 20min/30min/60min	保存间隔时间
U RANGE	电压量程	400V	电压量程设置 固定为 400V
I RANGE	电流量程	5A/10A/50A/100A/500A (选择 9661 传感器时)	电流量程设置 因钳式传感器类型而 异。 如果存在多条电路,包 括各电路的电流量程。
SENSOR	钳式传感器	9660(100A)/9661(500A)/ 9694(5A)/9669(1000A)/ 9695-02(50A)/ 9695-03(100A)/ CT9667(500A)/ CT9667(500A)/ 9657-10(10A)/9675(10A)	钳式传感器设置 如果存在多条电路,包 括各电路的钳式传感 器。

9.4 使用 Excel 检查记录和测量数据

参数	参数名称	格式	说明
VT(PT)	VT (PT) 比	用户指定: 0000.01 ~ 9999.99 选择: 1/60/100/200/300/ 600/700/1000/2000/2500/ 5000	VT (PT) 比设置
СТ	CT 比	用户指定: 0000.01 ~ 9999.99 选择: 1/40/60/80/120/ 160/200/240/300/400/600/ 800/1200	CT 比设置 如果存在多条电路,包 括各电路的比。
	电费单价	$0.00000 \sim 99999.9$	电费单价设置 (/kWh)
ENERGY COST	电费货币	用户指定: ABC (3个字符)	电费货币设置

测量信息

参数	参数名称	格式	说明
Date	输出时间和 日期	YYYY-MM-DD hh:mm:ss	输出时间和日期
Etime	经过时间	hhhh:mm:ss	从记录开始起的经过时间
Status	测量信息 (状态)	HGFEDCBA (A ~ H: 0 或 1)	A: U1 (电压 CH1)超出峰值 B: U2 (电压 CH2)超出峰值 C: U3 (电压 CH3)超出峰值 D: I1 (电流 CH1)超出峰值 E: I2 (电流 CH2)超出峰值 F: I3 (电流 CH3)超出峰值 G:频率错误 H:间隔时间期间断电 举例: 如果包括 I1 (电流 CH1)数据在内 的数据超过峰值: 00001000

152

9.4 使用 Excel 检查记录和测量数据

测量数据标头

- 对于平均值数据, "Avg"显示为"xxx"。
 对于最大值数据, "Max"显示为"xxx"。
- 对于最小值数据,"Min"显示为"xxx"。
- 单位显示在参数名称后的括号中。
- 电压和电流峰值没有平均值。
- 对于仅电流接线,电流基波相位角没有平均值。

参数	参数名称	说明
Freq_xxx[Hz]	频率	
U1_xxx[V]	电压有效值 U1(CH1)	
U2_xxx[V]	U2(CH2)	
U3_xxx[V]	U3(CH3)	
U12_xxx[V]	U12(CH12) 对于 3P3W2M 接线,通过 U1 和 U2 计 算第三条通道的值	
Ufnd1_xxx[V]	电压基波值 U1(CH1)	
Ufnd2_xxx[V]	U2(CH2)	
Ufnd3_xxx[V]	U3(CH3)	
Ufnd12_xxx[V]	U12(CH12) 对于 3P3W2M 接线,通过 U1 和 U2 计 算第三条通道的值	参照: "5.4 查看电压和电 流值详情 (有效值/
Upeak1_xxx[V]	电压波形的峰值(绝对值) U1(CH1)	基波值 / 峰值和相位 角)"(⇒附第 95
Upeak2_xxx[V]	U2(CH2)	页)
Upeak3_xxx[V]	U3(CH3)	
Upeak12_xxx[V]	U12(CH12) 对于 3P3W2M 连接,通过 U1 和 U2 计 算第三条通道的值	
Udeg1_xxx[deg]	电压基波相位角 U1(CH1)	
Udeg2_xxx[deg]	U2(CH2)	
Udeg3_xxx[deg]	U3(CH3)	
Udeg12_xxx[deg]	U12(CH12) 对于 3P3W2M 连接,通过 U1 和 U2 计 算第三条通道的值	

153

参数	参数名称		说明
I1_xxx[A]	电流有效值	I1(CH1)	
I2_xxx[A]		I2(CH2)	
I3_xxx[A]		I3(CH3)	
I12_xxx[A]	对于 3P3W2M 第三条通道的	I12(CH12) [接线,通过 I1 和 I2 计算 值	
Ifnd1_xxx[A]	电流基波值	I1(CH1)	
Ifnd2_xxx[A]		I2(CH2)	
Ifnd3_xxx[A]		I3(CH3)	
Ifnd12_xxx[A]	对于 3P3W2M 第三条通道的	II2(CH12) [接线,通过 II 和 I2 计算 值	参照: "5.4 查看电压和电 流值详情 (有效值/
Ipeak1_xxx[A]	电流波形的峰	值(绝对值) 11(CH1)	基波值 / 峰值和相位 角)"(⇒第 95
Ipeak2_xxx[A]	-	I2(CH2)	页)
Ipeak3_xxx[A]	-	I3(CH3)	
Ipeak12_xxx[A]	对于 3P3W2M 第三条通道的	I12(CH12) 「连接,通过 I1 和 I2 计算 值	
Ideg1_xxx[deg]	电流基波相位	角 I1(CH1)	
Ideg2_xxx[deg]		I2(CH2)	-
Ideg3_xxx[deg]		I3(CH3)	
Ideg12_xxx[deg]	对于 3P3W2M 第三条通道的	112(CH12) 连接,通过 I1 和 I2 计算 值	
P1_xxx[W]	有功功率	P1(CH1)	
P2_xxx[W]		P2(CH2)	
P3_xxx[W]		P3(CH3)	
P_xxx[W]		P (综合)	
S1_xxx[VA]	视在功率	S1(CH1)	
S2_xxx[VA]		S2(CH2)	
S3_xxx[VA]		S3(CH3)	
S_xxx[VA]		S (综合)	
Q1_xxx[var]	无功功率	Q1(CH1)	
Q2_xxx[var]		Q2(CH2)	
Q3_xxx[var]		Q3(CH3)	
Q_xxx[var]		Q (综合)	

第9章 在计算机上分析数据 💽

9.4 使用 Excel 检查记录和测量数据

参数	参数名称	说明
PF1_xxx	功率因数 PF1(CH1)	
PF2_xxx	PF2(CH2)	-
PF3_xxx	PF3(CH3)	参照: "PF/O/S 运算 [PF/
PF_xxx	PF (综合)	Q/S 运算选择]"
DPF1_xxx	位移功率因数 DPF1(CH1)	(⇒第 71 页) <mark>参照:</mark> "附录 5 术语"
DPF2_xxx	DPF2(CH2)	(⇒附第11页)
DPF3_xxx	DPF3(CH3)	-
DPF_xxx	DPF (综合)	
WP+[Wh]	有功功率累计 (消耗)	
WP+1[Wh] ~ WP+3[Wh]	有功功率累计(消耗),第一条电路 至第三条电路 三条 1P2W 电路各自的有功功率累计 (消耗)	从记录开始的有功功率累 计 (消耗)
WP-[Wh]	有功功率累计 (发电)	
WP-1[Wh] \sim WP-3[Wh]	有功功率累计(发电),第一条电路 至第三条电路 三条 1P2W 电路各自的有功功率累计 (发电)	从记录开始的有功功率累 计 (发电)
WQLAG[varh]	无功功率累计 (滞后)	
WQLAG1[varh] ~ WQLAG3[varh]	无功功率累计(滞后),第一条电路 至第三条电路 三条 1P2W 电路各自的无功功率累计 (滞后)	从记录开始的无功功率累 计 (滞后)
WQLEAD[varh]	无功功率累计 (超前)	
WQLEAD1[varh] ~ WQLEAD3[varh]	无功功率累计(超前),第一条电路 至第三条电路 三条 1P2W 电路各自的无功功率累计 (超前)	从记录开始的无功功率累 计 (超前)
WP+dem[Wh]	有功功率功率累计 (消耗)	
WP+dem1[Wh] ∼ WP+dem3[Wh]	有功功率需量(消耗),第一条电路 至第三条电路 三条 1P2W 电路各自的有功功率需量 (消耗)	各间隔时间的有功功率累 计 (消耗)
WP+[Wh]	有功功率累计 (消耗)	
WP+1[Wh] ~ WP+3[Wh]	有功功率累计(消耗),第一条电路 至第三条电路 三条 1P2W 电路各自的有功功率累计 (消耗)	从记录开始的有功功率累 计 (消耗)
WP-dem[Wh]	有功功率需量 (发电)	
WP-dem1[Wh] ~ WP-dem3[Wh]	有功功率需量(发电),第一条电路 至第三条电路 三条 1P2W 电路各自的有功功率需量 (发电)	各间隔时间的有功功率累 计 (发电)

9.<u>4 使用 Excel 检查记录和测量数据</u>

参数	参数名称	说明
WQLAGdem[varh]	无功功率需量(滞后)	
WQLAGdem1[varh] ~ WQLAGdem3[varh]	无功功率需量(滞后),第一条电路 至第三条电路 三条 1P2W 电路各自的无功功率需量 (滞后)	各间隔时间的无功功率累 计 (滞后)
WQLEADdem[varh]	无功功率需量(超前)	
WQLEADdem1[varh] ~ WQLEADdem3[varh]	无功功率需量(超前),第一条电路 至第三条电路 三条 1P2W 电路各自的有功功率需量	各间隔时间的无功功率累 计 (超前)
Pdem+[W]	有功功率需量值(消耗)	
Pdem+1[W] ~ Pdem+3[W]	有功功率需量值(消耗),第一条电路至第三条电路 三条 1P2W 电路各自的有功功率需量值(消耗)	各间隔时间的有功功率 (消耗)平均值
Pdem-[W]	有功功率需量值(发电)	
Pdem-1[W] ~ Pdem-3[W]	有功功率需量值(发电),第一条电 路至第三条电路 三条 1P2W 电路各自的有功功率需量 值(发电)	各时间间隔的有功功率 (发电)平均值
QdemLAG[var]	无功功率需量值(滞后)	
QdemLA G1[var] ~ QdemLAG3[var]	无功功率需量值(滞后),第一条电路至第三条电路 三条 1P2W 电路各自的无功功率需量值(滞后)	各时间间隔的无功功率 (滞后)平均值
QdemLEAD[var]	无功功率需量值 (超前)	
QdemLEAD1[var] ~ QdemLEAD3[var]	无功功率需量值(超前),第一条电 路至第三条电路 三条 1P2W 电路各自的无功功率需量 值(超前)	各时间间隔的无功功率 (超前)平均值
PFdem	功率因数需量值	冬时间间隔的功态用粉平
PFdem1 ~ PFdem3	功率因数需量值,第一条电路至第三 条电路 三条 1P2W 电路各自的功率因数需量 值	存的时间開閉切が半凶数十 均值 $\frac{Pdem +}{\sqrt{(Pdem +)^2 + (QdemLAG)^2}}$

测量数据

数据	数据格式	说明
正常数据	12.345E+00	输出指数数据。
无效数据	0.0000E+99	如果显示为[]且无法进行测量,则输出无效数据。 举例:在没有输入的情况下,无法测量功率因数(导致无效数据)。

第9章 在计算机上分析数据 💽

156

9.4 使用 Excel 检查记录和测量数据

转换测量值指数数据

以指数显示测量值,以便仪器适应不同长度的值。为便于在 Excel 中查看数据,可以将指数数据转换成数字数据。



4 选择 [数值] 并单击 [OK]。

5 选择 [数值] 并根据需要更改小数位。

9.5 使用 PW3360/PW3365 Excel 自动图表软件

通过安装 PW3360/PW3365 Excel 自动图表软件,可以通过 Excel 中的记录和测量数 据自动创建图表。

raph Creation Application			2
		• • • · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
	组织 ▼ 新建文件夹	87 🗆 🖲	2
·			
Right Axis	□ 文档 02200008		
ŤŤ	→ 音乐		
~	1 计算机		
	🏭 本地磁盘 (C:)		
Year Hr Min Sec	— 本地磁盘 (D:)		
	本地磁盘 (F:)		
	可解动制曲 (h) *		,
	文件名(N):	✓ CSV(*.csv)	
Refresh Graph/List		打开(O) 取消	
	启动 Excel 并自动创	建图表	
	启动 Excel 并自动创	建图表。	
	启动 Excel 并自动创	建图表。	
	启动 Excel 并自动创	建图表。	
	启动 Excel 并自动创	建图表。	
	启动 Excel 并自动创	建图表。	
	启动 Excel 并自动创	建图表。	
	启动 Excel 并自动创	建图表。	
	启动 Excel 并自动创	建图表。	
	启动 Excel 并自动创	建图表。	
	启动 Excel 并自动创	建图表。	
	启动 Excel 并自动创	建图表。	
	启动 Excel 并自动创	建图表。	
	启动 Excel 并自动创	建图表。	2129
	启动 Excel 并自动创 。 。 。 。 。 。 。 。 。 。 。 。 。 。 。 。 。 。 。	建图表。	-06 1827.29 -06 1851.29

安装软件



9

9.5 使用 PW3360/PW3365 Excel 自动图表软件

第 10 章

使用通讯 (LAN)

通过 LAN 连接时,可利用因特网浏览器对本仪器进行远程操作。(⇒第165页)

10.1 LAN 通讯准备

要使用 LAN 通讯,您必须进行以下工作:

- 配置仪器的 LAN 设置 (⇒第 160 页)
- ・ 创建网络 (⇒第161页)
- 通过 LAN 电缆连接仪器和计算机 (⇒第162页)

仪器具备自动检测正在使用直线电缆或交叉电缆的功能。



参考 连接多台本仪器时

仪器不支持使用 DHCP (动态主机配置协议)自动获取 IP 地址的网络 环境。请分别将不同的固定 IP 地址分配给 PW3365。有关将无线 LAN 路由器用作接入点时的路由器设置,请参照所用无线 LAN 路由器的使 用说明书。 10

10.1 LAN 通讯准备

配置仪器 LAN 设置

- 参考 •请在连接至网络前进行这些设置。在连接时更改设置会复制其他网络 设备的 IP 地址,且可能使网络中存在错误的地址信息。
 - 仪器在网络上不支持 DHCP (自动 IP 地址分配)。

1	^{设置} 键,显示 [设置 7/7, LAN] 画	设置 7/7 LAN I P 地 址 192,168.1.31 子 网 掩 码 255,255.255.0 默 认 网 关 192,168.1.1 M A C 地 址 00:01:67:ab:cd:ef 设置本机的IP地址。 □ 面面选择 FTP 设置保存 帮助
2	根据需要配置设置。	
	IP 地址	识别网络上连接的各设备。 各网络设备必须设为唯一的地址。 仪器支持 IP 版本 4, IP 地址显示为四个十进制八位字节, 即"192.168.0.1"。
	子网掩码	此设置用于从单个网络设备的地址区别网络的地址。 此设置的通常值为四个十进制八位字节 "255.255.255.0"。
	默认网关	当计算机和仪器处于不同但重叠的网络(子网)上时,此 IP 地址指定用作网络间网关的设备。 如果计算机和仪器为一对一连接,则不使用网关,且可 按原样保留仪器的默认设置"0.0.0.0"。
	参考	

MAC 地址是硬件特定地址且无法更改。

3 打开仪器电源。

重要说明

配置 LAN 设置后,请务必使仪器的电源关闭再打开。否则可能无法使设置生效,且无法使用 LAN 通讯功能。

网络环境配置

例 1. 将仪器连接至现有网络
要连接至现有网络,网络系统管理员 (IT 部门)必须事先分配设置。 某些网络设备设置不可复制。 获得管理员分配的以下项目,并将它们写下。 IP 地址
子网掩码

例 2. 使用集线器	器将多台仪器连接至单台计算机
当创建没有外部	3连接的本地网络时,推荐以下私人 IP 地址。
使用地址 192.16 IP 地址	58.1.0 至 192.168.1.24 配置网络 : 计算机 : 192.168.1.1 : PW3365 : 按 192.168.1.2、192.168.1.3、192.168.1.4、 的顺序分 配至各仪器
子网掩码 默认网关	: 255.255.0 : 计算机 : : PW3365 : 0.0.0.0

例 3. 使用 9642	2 LAN 电缆 将一台仪器连接至单台计算机
使用 9642 LAN 况下 IP 地址可	电缆 及其附带的连接转换器可将一台仪器连接至一台计算机,在此情 自由设置。请使用推荐的私人 IP 地址。
IP 地址 子网掩码 默认网关	: 计算机 : 192.168.1.1 : PW3365 : 192.168.1.2 (设为与计算机不同的 IP 地址。) : 255.255.255.0 : 计算机 : : PW3365 : 0.0.0.0

10.1 LAN 通讯准备

使用 LAN 电缆连接仪器和计算机

 ☆ 注意
 ・如果将LAN电缆配置在室外或使用30m以上的LAN电缆进行配线,则 请采取诸如安装LAN用浪涌电流防护装置等措施。由于易受雷电感应 的影响,可能会导致本仪器损坏。

•为避免 LAN 电缆损坏,请在拔出电缆时握住连接器而非电缆。

通过 LAN 电缆连接仪器和计算机。 以太网接口插孔位于右侧。



将仪器连接至现有网络时 (将仪器连接至集线器时)

准备项目 (提供任一以下物品)





10.1 LAN 通讯准备

将仪器直接连接至计算机时 (将仪器连接至计算机时)

准备项目 (提供任一以下物品)





参考 由于仪器配备自动检测正在使用直通或交叉电缆的功能,所以也可以使 用直通电缆。如果无法建立与计算机的通讯,请尝试使用交叉转换电缆 (9642型附件)。

10.2 通过因特网浏览器远程控制仪器

仪器附带标准的 HTTP 服务器功能,支持通过计算机上的因特网浏览器进行远程控制。

可在浏览器中模拟仪器的显示画面和控制面板键。操作步骤与在仪器上的操作相同。

- 参考 将浏览器安全等级设为"中"或"中高",或启用"活动脚本"设置。
 - •如果同时从多台计算机尝试进行远程控制,则可能发生意外操作。请 一次使用一台计算机进行远程控制。
 - •即使仪器的锁键已激活,仍可进行远程控制。

远程操作准备 启动 Microsoft Edge。 1 2 在地址栏中, 输入 "http://" 后接您为仪器配置的 IP 地址。 例如,如果仪器的 IP 地址为 [192.168.1.31],则输入如下所示的地址: 淝 10 章 使用通讯 (LAN) 👤 🗖 🗁 New tab + ← C ⋒ Ⅰ 192.168.1.31 3 如果显示如下主页,则您已成功连接至仪器。 10 👤 🗖 📔 PW3365 Main × + ← C ŵ A Not secure | 192.168.1.31 AN \$ ٢b PW3365 Main Page HIOKI Remote Control Screen Password Setting Copyright(C) 2014 HIOKI E.E. CORPORATION. All rights reserved.

166

10.2 通过因特网浏览器远程控制仪器

如果不显示 HTTP 画面

• Windows 7 或 Windows 8

打开 [控制面板],然后单击 [网络和 Internet]-[Internet 选项]。

- **2** 在 [高级] 标签上, 启用 [使用 HTTP1.1] 并禁用 [通过代理连接使用 HTTP1.1]。
- 3 在 [连接] 标签上的 [局域网设置] 中,禁用 [代理服务器] 设置。
- Windows 10 或 Windows 11
- 1 打开 Windows 的 [设置],然后单击 [网络和 Internet]-[代理]。
- 2 [手动代理设置]-[使用代理服务器]为[开]时,设为[关]。 如果为[开],则可能无法正常进行通讯。
- 检查 LAN 设置。
- 检查仪器的 LAN 设置和计算机的 IP 地址。
 请参阅: "配置仪器 LAN 设置"(⇒第 160 页)
- 2 确认 LAN 接口上的 LINK LED 点亮且仪器的画面上显示 Web 标记。 请参阅:"使用 LAN 电缆连接仪器和计算机"(⇒第 162 页)

重要说明

配置 LAN 设置后,请务必使仪器的电源关闭再打开。否则可能无法使设置生效, 且无法使用 LAN 通讯功能。

远程操作仪器

1	单击 [Remote Control Screen]。
	显示远程操作页面。
	🐮 🗖 📔 PW3365 Main x + – (
	← C û ▲ Not secure 192.168.1.31 A ^N ☆ Ф С
	HIOKI PW3365 单击
	Remote Control Screen
	Password Setting
	Copyright(C) 2014 HIOKI E.E. CORPORATION. All rights reserved.
2	如果已设置密码,则会显示以下页面。
	* 🖬 🕨 PW3365 Login x + —
	← C A Not secure 192.168.1.31 P A ☆ Φ @
	HIOKI PW3365 Login Page
	Input a password.
	Password
	Copyright(C) 2014 HIOKI E.E. CORPORATION. All rights reserved.
	│ 输入密码并甲击 [SET] 按钮。
	浏览器中会显示仪器上显示的画面和控制面板。 (如果还未设置密码, 或如果密码已设为 "0000"(数字零),则不会显示此页面。 默认密码为 "0000"。)

10.2 通过因特网浏览器远程控制仪器

设置密码

您可通过设置密码来限制远程操作。



输入最多四个英文字母。如果首次设置密码,请在 [Old Password] 中输入 "0000"(四个零)。如果更改之前设置的密码,则输入之前设置的密码。 新密码将立即生效。

如果忘记密码

触发仪器上的工厂复位 (⇒第88页)会将密码复位成默认值 "0000"。无法通过 远程操作对密码进行初始化。

10.3 将已记录的数据下载到计算机中

由于有 FTP (File Transfer Protocol) * 服务器进行的操作,因此,如果使用计算机的 FTP 客 户端,则可将文件从 SD 存储卡下载到计算机。

*: 是用于在网络内传送文件的协议。



设置

要使用 FTP 服务器功能下载文件时,需要事先进行基本的 LAN 通讯设置。 参照:"10.1 LAN 通讯准备"(⇒第159页)

要限制连接时,按下述步骤设置认证。

1	^{设置} 按下 一 , 显示 [设置 7/7, LAN] 画面	设置 7/7 LAN ◎ 指號 I P 地址 192,168, 1, 31 子 两 掩 码 255,255,255,00 默 认 两 关 192,168, 1, 1 M A C 地址 00:01:67:ab:cd:ef	<u>=17</u> 3:42
2			

10.3 将已记录的数据下载到计算机中



将[认证设置]设为[ON],然后设置用户名与密码。

本仪器的 FTP 服务器为 Anonymous 认证,因此认证设置为 OFF 时,网络上的所有设备均可对本仪器进行存取操作。

要结束设置时:

按下 [] [决定] 键



认证设置

要限制 FTP 服务器的连接时,设为 [ON]。

选	择

ON/OFF

用户名

设置 FTP 客户端连接本仪器时的用户名。 (最多 10 个半角字符 例: HIOKI)

密码

设置 FTP 客户端连接本仪器时的密码。 画面中不显示密码 (显示为***********) (最多 10 个半角字符 例: PW3365)



下载

Downloads - HIOKI@1	92.168.1.31 - \	WinSCP				-	
Local Mark Files Comr	mands Sessio	n Options Remote	Help				
🖶 🔁 👼 Synchronize	D 🖉 🗟	🛛 🖗 🎒 Queue ·	 Transfer Setting 	s Default •	Ø •		
HIOKI@192.168.1.31)	K 😭 New S	ession					se iei li
C: Local Disk •	• •	ga v ap v 💽 🖸		/ <root> • 🚰 • 🕎</root>	• [Q1 + 1	≥ • ■ ∞ ⊡ ⊮ ■	Find Files
Upload + Edit	* 11 回 啦	Properties New	· it - 🛛	Download • Z Edr	· · X 🗹	Dig Properties	• • • •
C:\Users\Public\Ubwnload	S\ Site	Time	Changed	/	Size	Changed	Piebte
t.C	3126	Parent directory	3/19/2019 1:52:52 PI	t	5126	changed	Nights
		,		PW3365		4/5/2024 6:38 PM	rwxrwxrwx

- 4 选择文件夹或文件并复制到任意位置
 - 要复制测量数据时,复制"测量数据文件夹"。
 参照: "8.2 文件夹和文件结构"(⇒第126页)
 - 请勿移动文件夹或文件。建议在复制之后确认数据,然后再删除文件夹或文件。
- 如果多台计算机同时进行操作,则可能会进行意想不到的动作。请在1台计算机上进行操作。建议。
- 连接到本仪器之后,可能会出现3分钟以上未进行任何操作时切断连接的情况。请从步骤1重新开始。
- 切断连接之后重新连接 FTP 时,有时可能无法连接。请等待1分钟左右,然后重新进行连接。
- 不能下载正在记录的文件。要在继续进行记录的同时下载文件时,建议将[记录开始方法]设为[反复]
 (⇒第116页)。
 由于每1天都反复进行记录停止/开始,因此,测量数据文件夹会被分割,可下载到前一天为止的

由于每1天都反复进行记录停止/开始,因此,测量数据文件夹会被分割,可下载到前一天为止的 测量数据。

- 要调换 SD 存储卡时,请切断连接。
- 下载期间,请勿通过本仪器的操作、telnet、GENNECT One 等同时从外部进行文件操作。否则可能 会导致意想不到的操作结果。

要进行远程操作时

参照:"10.2 通过因特网浏览器远程控制仪器"(⇒第165页)

10.4 使用 GENNECT One

GENNECT One 是用于对本仪器与计算机进行 LAN 连接并实时观测测量值或回收测量文件 的应用软件。

详情请参照 GENNECT 网站。

主要功能

🔶 记录 (LAN)

以一定间隔 (记录间隔)从 LAN 内的测量仪器获取测量值,并实时汇总到1张图形 上显示。

▶ 仪表板 (LAN)

该功能用于以一定间隔 (监控间隔)从 LAN 内的测量仪器获取测量值并在图形中显示。可定制测量值的显示位置或背景图像等。

🕨 自动传送文件 (LAN)

可自动将 LAN 内的测量仪器保存的测量文件传送到计算机中进行统一管理。
10.4 使用 GENNECT One





11.1 —	般规格
使用环境	室内、污染度 2、海拔高度 2,000 m 以下
使用温度与湿度	0 ℃ ~ 50 ℃, 80% RH 以下 (没有结露) 使用电池电源操作时, 0 ℃ ~ 40 ℃, 电池充电时, 10 ℃ ~ 40 ℃
保存温度与湿度	-10 ℃~ 60 ℃, 80% RH 以下 (没有结露) 但是,电池储存温度范围为 -10 ℃ ~ 30 ℃。
电源	 Z1008 AC 适配器 (12 V 1.25 A) 额定电源电压 100 V AC ~ 240 V AC (已考虑额定电源电压 ± 10% 的 电压波动。) 额定电源频率 50 Hz/60 Hz 预计过渡过电压 2500 V 9459 电池组 (Ni-MH 7.2 V DC 2700 mAh)
充电功能	无论仪器打开或关闭,均可对电池进行充电。 充电时间:最长6小时10分钟(23℃时的参考值)
最大额定功率	 使用 Z1008 AC 适配器 时: 45 VA (包括 AC 适配器), 15 VA (仅 PW3365 仪器) 使用 9459 电池组 时: 5 VA
连续使用时间 (使用 9459 时)	约 3 小时 (连续使用,背光关闭,使用四个 PW9020 安全电压传感器时)
备份电池寿命	时钟和设置(锂电池), 约10年(23℃时)
尺寸	没有 PW9002:约 180 mm W × 100 mm H × 48 mm D (不包括突起物) 有 PW9002:约 180 mm W × 100 mm H × 67.2 mm D (不包括突起物)
质量	没有 PW9002:约 540 g 有 PW9002:约 820 g
产品保修期	3年
适用标准	安全 EN61010 EMC EN61326 Class A
附件	参照:"附件"(⇒第2页)
选件	参照:"选件"(⇒第3页)

<u>11.2 基本规格</u>

11.2 基本规格

输入规格

通道数	电压: 3个通道, 电流: 3个通道
测量线路	单相 2 线 (1P2W、1P2W×2 电路、1P2W×3 电路) 单相 3 线 (1P3W、1P3W1U) 三相 3 线 (3P3W2M、3P3W3M [仅Y接线]) 三相 4 线 (3P4W) 仅电流
测量线路频率	50 Hz/60 Hz
输入方法	电压: 通过 PW9020 绝缘输入 电流: 通过电流传感器绝缘输入
端子间的最大 额定电压	电压输入部分: 1.7 V AC, 2.4 V peak 电流输入部分: 1.7 V AC, 2.4 V peak
最大额定对地 电压	电压输入部分:取决于 PW9020 (请参阅 "PW9020 安全电压传感器"(⇒第 208 页)"最大额定对地电 压") 电流输入部分:取决于使用的钳式传感器。
测量规格	
测量方法	数字采样、零交叉同步运算方法
采样	10.24 kHz (50 Hz: 10 个周期; 60 Hz: 12 个周期; 2,048 个点) 电压和电流同时采样;通道间多路复用 61.44 kHz 使用矢量运算计算 3P3W2M 测量期间的第三通道。
运算处理	50 Hz: 10 个周期的连续无间隙测量 60 Hz: 12 个周期的连续无间隙测量
A/D 转换器 分辨率	16 位
显示范围	 电压 : 5 V ~ 520 V 如果发生超量程,测量值会显示为 [over]。 电压有效值为 5 V 以下时,通过零点显示处理强制设为 0 V。 电压有效值为 0 V 时,将谐波电压全次数设为 0。 电流 : 量程的 0.4% ~ 130% 如果发生超量程,测量值会显示为 [over]。 电流有效值为 0.4% 以下时,通过零点显示处理强制设为 0 A。 电流有效值为 0 A 时,将谐波电流全次数设为 0。 功率 : 量程的 0% ~ 130% 如果发生超量程,测量值会显示为 [over]。 由压有效值或由流有效值为 0 时,进行零点显示处理

177 11.2 基本规格

测	量扳	1格
1//3	エル	ын

有效测量范围	 电压 : 90 V ~ 520 V;峰值: ± 750 V 如果超出峰值,则会显示 [Uov] 图标。 电流 : 量程的 5% ~ 110%;峰值:量程的 ± 400% 但是,最大量程为± 200%。 如果超出峰值,则会显示 [Iov] 图标。 功率 : 量程的 5% ~ 130% 但是,电压和电流必须在有效测量范围内。 频率 : 45 Hz ~ 66 Hz
测量项目	电压有效值、电流有效值、电压基波值、电流基波值、电压基波相位角、 电流基波相位角、频率(U1)、电压波形峰值(绝对值)、电流波形峰值 (绝对值)、有功功率、无功功率、视在功率、功率因数(带滞后/超前显 示)或位移功率因数(带滞后/超前显示)、有功功率累计(消耗、发 电)、无功功率累计(滞后、超前)、电费显示、有功功率需量(消耗、 发电)、无功功率需量(滞后、超前)、有功功率需量值(消耗、发电)、 无功功率需量(滞后、超前)、有功功率需量值(消耗、发电)、 无功功率需量(滞后、超前)、功率因数需量、谐波电压、谐波电流、 电压总谐波失真率(THD-F或THD-R)、电流总谐波失真率(THD-F或 THD-R)

显示范围、有效测量范围、有效峰值范围表 (典型示例: 9661 型钳式传感器)

项目	量程	显示范围	有效 测量范围		显示范围	有效峰值	
		下限	下限	上限	上限	量程	
电压	400 V 单一量程	5.0 V	90.0 V	520.0 V	520.0 V	\pm 750 V peak	
电流 (9661 型)	5 A 量程	0.0200 A	0.2500 A	5.5000 A	6.5000 A	\pm 20 A peak	
	10 A 量程	0.040 A	0.500 A	11.000 A	13.000 A	\pm 40 A peak	
	50 A 量程	0.200 A	2.500 A	55.000 A	65.000 A	\pm 200 A peak	
	100 A 量程	0.40 A	5.00 A	110.00 A	130.00 A	\pm 400 A peak	
	500 A 量程	2.00 A	25.00 A	550.00 A	650.00 A	\pm 1000 A peak	

显示规格

显示更新率	约 0.5 s(不包括 SD 存储卡或内存存取以及 LAN 和 USB 通讯)但是,功 率累计相关数据约为 1.0 s。
显示屏	320 × 240 点、 3.5" TFT 彩色 LCD
语言	日文 / 英文 / 中文 (简体) / 德语 / 意大利语 / 法语 / 西班牙语 / 土耳其语 / 韩语
背光	LED 背光 AUTO OFF(2 分钟) /ON 自动关闭操作期间 POWER LED 会闪烁。

<u>11.2 基本规格</u>

保证精度条件

保证精度 条件	预热时间至少 30 分钟、正弦波输入、频率 50 Hz/60 Hz、火线对地线电压 400 V 以下
保证精度的温 度与湿度	23 ℃ ± 5 ℃、80% RH 以下 (适用于所有规格,除非另有注明)
保证精度的显 示范围	有效测量范围
保证精度期限	1年
其他条件	

时钟功能	自动日历、闰年校正、24小时时钟
实时 时钟精度	每天 ± 0.3 s 以内 (电源打开、处于使用温度和湿度范围内)
温度特性	± 0.1% f.s./℃以内 (23℃±5℃时除外)
外部磁场干扰 的影响	± 1.5% f.s. 以内 (在 400 A/m AC, 50 Hz/60 Hz 磁场下)
辐射、射频、 电磁场的影响	电压和有功功率在 ± 5% f.s. 以内, 10 V/m

11.3 详细测量规格

测量项目

电压有效值 (U)

测量方法	真有效值方式
测量量程	400 V 单一量程
测量精度	45 Hz ~ 66 Hz: PW3365 和 PW9020 的组合精度 ± 1.5% rdg. ± 0.2% f.s. (对于单独的 PW3365, ± 0.3% rdg. ± 0.1% f.s.) 仅使用 3P3W3M 接线时,增加± 0.5% rdg.

电流有效值 (l)

测量方法	真有效值方式
测量量程	负载电流 9660 型、9695-03 型 (1 mV/A): 5.0000/10.000/50.000/100.00 A 9661 型 (1 mV/A): 5.0000/10.000/50.000/100.00 A 9669 型 (0.5 mV/A): 100.00/200.00/1.0000k A 9694 型 (10 mV/A): 500.00m/1.0000/5.0000/10.000/50.000 A 9695-02 型 (10 mV/A): 500.00m/1.0000/5.0000/10.000/50.000 A CT9667 型 500 A 量程 (1 mV/A): 50.000/10.000/50.000 A CT9667 型 5000 A 量程 (0.1 mV/A): 500.00/1.0000k/5.0000k A 泄漏电流 9657-10 型、9675 型 (100 mV/A): 50.000m/100.00m/500.00m/1.0000/5.0000 A
量程控制	手动量程
测量精度	45 Hz ~ 66 Hz: ± 0.3% rdg. ± 0.1% f.s. + 钳式传感器规格 基波频率为 50 Hz/60 Hz,最高 l kHz: ± 3% rdg. ± 0.2% f.s. + 钳式传感器规 格

频率 (f)

测量方法	倒数法	
测量量程	40.00 Hz \sim 70.00 Hz	11
测量通道	电压 U1	
测量精度	± 0.5% rdg. 对于 90 V ~ 520 V 的正弦波输入	

11.3 详细测量规格

电压波形峰值 (Upeak)、电流波形峰值 (Ipeak)

测量方法	各运算间隔 值)	(50 Hz 时为 10 个周期、	60 Hz 时为 12 个周期)	的峰值	(绝对
测量精度	未规定精度。)			

有功功率 (P)

测量方法	使用电压和电流波形采样数据计算 参照:计算公式:"有功功率"(⇒第194页)
测量量程	电压 × 电流量程的组合 参照:"11.6 钳式传感器的量程配置和精度"(⇒第 204 页)
测量精度	45 Hz ~ 66 Hz: PW3365、PW9020 和钳式传感器的组合精度 ± 2.0% rdg. ± 0.3% f.s. + 钳 式传感器规格。(功率因数 =1) [对于单独的 PW3365, ± 0.6% rdg. ± 0.2% f.s. (功率因数 =1)]
相位影响	PW3365 和 PW9020 的组合相位精度相当于 ± 1.3°。 (PW3365 单独的相位精度相当于 ± 0.3°。) (在两种情况下,均假设 50 Hz/60 Hz 和 f.s. 输入。)
极性显示	消耗:无符号 发电:负号

无功功率(Q, PF/Q/S运算选择:有效值运算)

测量方法	通过视在功率和有功功率计算。 参照:计算公式: "无功功率"(⇒第195页)
测量量程	电压量程 × 电流量程的组合 参照:"11.6 钳式传感器的量程配置和精度"(⇒第 204 页)
测量精度	相对于各测量值的计算 ± 1 dgt.
滞后 / 超前 显示	使用无功功率 Q (基波无功功率)的符号。 正号 : 滞后 负号 : 超前
输出数据	对于 SD 存储卡和内存输出数据,极性表示滞后 / 超前。 滞后 : 正号 超前 : 负号

无功功率(Q, PF/Q/S 运算选择:基波运算) 此无功功率 O 定义为基波无功功率。

测量方法	通过基波电压和电流计算。 参照:计算公式: "无功功率"(⇒第195页)
测量量程	电压量程 × 电流量程的组合 参照:"11.6 钳式传感器的量程配置和精度"(⇒第 204页)
测量精度	基波频率为 45 Hz ~ 66 Hz: PW3365、 PW9020 和钳式传感器的组合精度 2.0% rdg. 0.3% f.s. + 钳式传感器规格。(无功因数 =1) [对于单独的 PW3365, ± 0.6% rdg. ± 0.2% f.s. (无功因数 =1)]
相位影响	PW3365 和 PW9020 的组合相位精度相当于 ± 1.3°。 (PW3365 单独的相位精度相当于 ± 0.3°。) (在两种情况下,均假设 50 Hz/60 Hz 和 f.s. 输入。)
滞后 / 超前 显示	正号 : 滞后 负号 : 超前
输出数据	对于 SD 存储卡和内存输出数据,极性表示滞后 / 超前。 滞后 : 正号 超前 : 负号
 视在功率 (S	, PF/Q/S 运算选择:有效值运算)
测量方法	通过电压有效值和电流有效值值计算。 参照:计算公式:"视在功率"(⇒第196页)
测量量程	电压 × 电流量程的组合 <mark>参照:"11.6</mark> 钳式传感器的量程配置和精度"(⇒第 204页)
测量精度	相对于各测量值的计算 ± 1 dgt.。
视在功率 (S 此视在功率 S 5	, PF/Q/S 运算选择:基波运算) 主义为基波视在功率。
测量方法	通过基波有功功率和基波无功功率计算。 参照:计算公式:"视在功率"(⇒第196页)
	电压 × 电流量程的组合

测量量程 **参照**: "11.6 钳式传感器的量程配置和精度"(⇒第 204 页)

测量精度 相对于各测量值的计算 ± 1 dgt.。

11.3 详细测量规格

功率因数 (PF, PF/Q/S 运算选择: 有效值运算)

测量方法	通过视在功率和有功功率计算。 参照:计算公式:"功率因数、位移功率因数"(⇒第197页)
测量量程	滞后: 0.000 ~ 1.000 超前: 0.000 ~ 1.000
测量精度	相对于各测量值的计算 ± 1 dgt.。
滞后 / 超前 显示	使用无功功率 Q (基波无功功率)的符号。 正号 : 滞后 负号 : 超前
输出数据	对于 SD 存储卡和内存输出数据,极性表示滞后/超前。 滞后 : 正号 超前 : 负号

功率因数 (PF, PF/Q/S 运算选择:基波运算)

此功率因数 PF 定义为位移功率因数 DPF。

测量方法	通过基波有功功率和基波无功功率计算。 参照:计算公式:"功率因数、位移功率因数"(⇒第197页)
测量量程	LAG (滞后): 0.000 ~ 1.000 LEAD (超前): 0.000 ~ 1.000
测量精度	相对于各测量值的计算 ± 1 dgt.。
滞后 / 超前 显示	使用无功功率 Q (基波无功功率)的符号。 正号 : 滞后 负号 : 超前
输出数据	对于 SD 存储卡和内存输出数据,极性表示滞后 / 超前。 滞后 : 正号 超前 : 负号

有功功率累计 (WP)、无功功率累计 (WQ)

测量方法	从记录开始分别累计消耗和发电的有功功率值。 从记录开始分别累计滞后和超前的无功功率值。 参照:计算公式:"功率累计、电费"(⇒第199页)
测量量程	 有功功率累计 消耗 WP+ : 0.00000 mWh ~ 99999.9 GWh 发电 WP- : -0.00000 mWh ~ -99999.9 GWh 无功功率累计 滞后 WQ_LAG : 0.00000 mvarh ~ 99999.9 Gvarh 超前 WQ_LEAD : -0.00000 mvarh ~ -99999.9 Gvarh
测量精度	有功功率和无功功率测量精度 ± 1 dgt.
累计时间精度	± 10ppm ± 1 秒

电费

测量方法	有功功率累计 (消耗) WP+ 乘以电费单价 (每 kWh)。 参照: 计算公式: "功率累计、电费" (⇒第 199 页)
测量精度	相对于各测量值的计算 ± 1 dgt.。

有功功率需量 (WPdem)、无功功率需量 (WQdem)

(在记录期间输出数据,但仪器不显示。)

测量方法	分别累计各间隔时间期间获得的有功功率消耗和发电。 分别累计各间隔时间期间获得的无功功率滞后和超前。 参照:计算公式:"需量(仅输出数据;不显示)"(⇒第200页)
测量项目	 有功功率需量 消耗 WPdem + 发电 WPdem - 无功功率需量 滞后 WQdem_LAG 超前 WQdem_LEAD
测量精度	有功功率和无功功率测量精度 ± 1 dgt.
累计时间精度	± 10ppm ± 1 秒

11

11.3 详细测量规格

有功功率需量值 (Pdem)、无功功率需量值 (Qdem)

测量方法	分别计算间隔时间期间有功功率消耗和发电的平均值。 分别计算间隔时间期间无功功率滞后和超前的平均值。 参照:计算公式: "需量值"(⇒第 201 页)
测量项目	 有功功率需量值 消耗 Pdem + 发电 Pdem - 无功功率需量值 滞后 Qdem_LAG 超前 Qdem_LEAD
测量精度	有功功率和无功功率测量精度 ± 1 dgt.

功率因数需量值 (PFdem)

测量方法	通过有功功率需量值 Pdem 和无功功率需量值 Qdem 计算。 参照: 计算公式: "需量值"(⇒第 201 页)
测量精度	相对于各测量值的计算 ± 1 dgt.。

谐波

标准	符合 IEC61000-4-7:2002 标准,但没有中间谐波
窗口宽度	50 Hz: 10 周期(有插补) 60 Hz: 12 周期(有插补)
分析次数	最多 13 次
分析项目	 谐波电平:电压、电流的各次谐波电平 不显示由 3P3W2M 接线时的第 3 通道运算求出的 U12、 I12 谐波含有率:电压、电流的各次谐波含有率 参照:运算公式" 谐波电压与电流"(⇒第 202 页) 总谐波失真率:电压、电流 (THD-F 或 THD-R) 参照:运算公式" 总谐波失真率"(⇒第 203 页)
测量范围	量程: 与有效测量范围相同 含有率 / 总谐波失真率: 0.00% ~ 500.00%
测试精度	 ・谐波电平 电压 PW3365 单体: ± 5%rdg. ± 0.2%f.s. PW3365+PW9020 的组合精度: ± 30%rdg. ± 3%f.s. (各次的输入为基波的 5% 以下, THD-F 为 10% 以下) 电流 ± 5%rdg. ± 0.2%f.s + 传感器精度 •总谐波失真率 无精度规定

11.4 功能规格

画面显示

测量	 清单(电压、电流、频率、有功/视在/无功功率、功率因数、累计功率、 经过时间) 电压和电流详情(有效值、基波值、波形峰值、相位角) 功率(按通道以及综合的有功/无功/视在功率和功率因数) 功率累计(有功功率累计、无功功率累计、开始时间、计划停止时间、经过时间、电费显示) 需量(有功功率需量值、无功功率需量值、功率因数需量值) 波形(通过用户可选的放大系数按电压和电流显示所有通道) 放大显示(选择四个参数进行放大显示) 时序图(选择一个测量参数进行最大值、最小值和平均值的时序图显示) 谐波(用图形与列表显示电压/电流的电平、含有率)
接线	接线图、接线检查 (接线确认)
设置	各种设置
文件	SD 存储卡和内存操作
设置导航	提供测量设置、接线类型、接线检查 (接线确认)、记录设置和记录开始 相关步骤的信息。

<u>11.4 功能规格</u>

测量画面

清单	电压有效值 U、电流有效值 I、频率 f、综合有功功率 P、综合无功功率 Q 和视在功率 S、功率因数 PF 或位移功率因数 DPF、有功功率累计(消耗) WP+、经过时间 TIME 使用 1P2W 接线时,可以在两条和三条电路之间切换仪器。
电压 / 电流	电压有效值 U、电压基波值 Ufnd、电压波形峰值 Upeak、电压基波相位角 Udeg、电流有效值 I、电流基波值 Ifnd、电流波形峰值 Ipeak、电流基波相 位角 Ideg 使用 3P3W3M 接线时,线间电压 有效值显示为 U,而火线对地线电压 (相电压)基波值、波形峰值和基波相位角显示为 Ufnd、 Upeak 和 Udeg。
功率	各通道和综合有功功率 P、视在功率 S、无功功率 Q、功率因数 PF 或位移 功率因数 DPF
功率累计	有功功率累计(消耗 WP+、发电 WP-)、无功功率累计(滞后 WQ+、超前 WQ-)、记录开始时间、记录停止时间、经过时间、电费使用 1P2W 接线时,可以在两条和三条电路之间切换仪器。
需量	可以切换至有功功率需量值(消耗 Pdem+、发电 Pdem-)、无功功率需量 值(滞后 QdemLAG、超前 QdemLEAD)或功率因数需量值 (PFdem)。 当选择有功需量值(消耗 Pdem+)时,显示(但不保存)记录开始起的最 大有功需量值 MAX_DEM 以及出现的时间和日期。
谐波	图形 (电压/电流的电平、含有率) 列表 (电压/电流的电平、含有率)
波形	显示电压和电流波形、电压和电流有效值、频率。可以设置纵轴放大系数。 使用 3P3W3M 接线时,显示火线对地线(相电压)波形。
放大	放大显示 4 个用户所选参数
时序图	从需量值、谐波 (THD 以外)相关以外的所有测量项目中选择 1 项并显示。 可显示最大值、平均值和最小值并进行光标测量。

最大 / 最小 / 平均值处理方法

测量参数		平均值	最大值 最小值		
		空白:算数平均	空白: 空白: 单纯最大值 单纯最小值		
电压有效值	U				
电流有效值	Ι				
频率	f				
电压波形峰值	Upeak	工业均均			
电流波形峰值	Ipeak	元十均值			
有功功率	Р		带极性的单纯最大值	和最小值	
视在功率	S				
无功功率	Q	带符号的简单平均	滞后(正数据极性)/超前(负数据极性);单纯最大值和最小值		
功率因数	PF	通过 Pavg 和 Savg 计算。	最大和最小绝对值 基于滞后(正)/超前(负)的带符号数 据		
位移功率因数	DPF	通过 P(1)avg 和 S(1)avg 计算。	最大和最小绝对值 基于滞后(正)/超前(负)的带符号数 据		
谐波电平					
谐波含有率		N 次谐波平均值 / 基波 平均值× 100%			
总谐波失真率		根据 N 次谐波平均值运 算			

接线图画面

接线 图画面	显示单相 2 线 (1P2W)、单相 3 线 (1P3W、1P3W1U)、三相 3 线 (3P3W2M、3P3W3M)和三相 4 线 (3P4W)连接的泄漏接线图和测量值。
接线检查画面	显示测量值(电压和电流有效值、电压和电流相位角、有功功率和位移功率因数)、矢量图和接线确认结果。
设置	允许更改接线类型、钳式传感器和量程。
接线确认 (接 线检查)内容	电压输入、电流输入、电压相位、电流相位 (仅三相)、相位差和功率因数 (如果功率因数为 0.5 以下,则显示 CHECK 标记)显示有关接线确认结果查看项目的信息。

第11章 规格

<u>11.4 功能规格</u>

设置画面

接线	1P2W/1P2W × 2/1P2W × 3/ 1P3W/1P3W+I/1P3W1U/1P3W1U+I/ 3P3W2M/3P3W2M+I/3P3W3M/3P4W/ 仅电流 (I)/ 仅电流 (I × 2)/ 仅电流 (I × 3)				
频率	50 Hz/60 Hz 如果电压输入和频率设置错误,则会显示错误并更改频率设置。				
钳式传感器	负载电流: 9660/9661/9669/9694/9695-02/9695-03/ CT9667(500A)/CT9667(5000A)/ 泄漏电流: 9657-10/9675				
电流量程	负载电流 9660、9695-03 (1 mV/A): 5.0000/10.000/50.000/100.00 A 9661 (1 mV/A): 5.0000/10.000/50.000/100.00/500.00 A 9669 (0.5 mV/A): 100.00/200.00/1.0000k A 9694 (10 mV/A): 500.00m/1.0000/5.0000/10.000/50.000 A 9695-02 (10 mV/A): 500.00m/1.0000/5.0000/10.000/50.000 A CT9667 500A 量程 (1 mV/A): 50.000/100.00/500.00 A CT9667 5000A 量程 (0.1 mV/A): 500.00/1.0000k/5.0000k A 泄漏电流 9657-10,9675 (100 mV/A): 50.000m/100.00m/500.00m/1.0000/5.0000 A				
CT 比	用户指定: 0.01 ~ 9999.99 选择: 1/40/60/80/120/160/200/240/300/400/600/800/1200				
电压量程	400 V 固定				
VT (PT) 比	用户指定: 0.01~9999.99 选择: 1/60/100/200/300/600/700/1000/2000/2500/5000				
PF/Q/S 运算选择	有效值运算 / 基波运算				
电费	电费单价: 0.00000 至 99999.9/kWh 货币单位: 3 个用户指定的字母数字字符				
剩余保存时间	基于 SD 存储卡或内存中的剩余空间量、保存间隔和保存项目来计算和显示。时序测量期间也会更新。				
保存目的地	SD 存储卡 / 内存 (容量:约 320KB)				
保存间隔时间	1/2/5/10/15/30 秒钟 /1/2/5/10/15/20/30/60 分钟				
保存项目	仅平均值(无谐波)/全部(无谐波) 仅平均值(有谐波)/全部(有谐波)				
画面复制	ON/OFF (按固定间隔将显示画面保存为 BMP。) 保存画面复制的最小间隔时间为 5 分钟。 如果设置小于 5 分钟,则每 5 分钟保存画面复制。				
波形保存	ON/OFF (按二进制格式在各时间间隔保存波形数据) 保存波形数据的最短时间间隔为1分钟。 如果设为小于1分钟的值,则每1分钟保存波形数据。				

设置画面

文件夹 / 文件名	自动 / 用户可选 (5个字符)
记录开始方法	整点时间 / 手动 / 指定时间 (YYYY-MM-DD hh:mm)/ 循环 循环记录期间,仅对指定的时间段进行累计,并保存数据。
记录 停止方法	手动 / 指定时间 (YYYY-MM-DD hh:mm)/ 定时器 (0000:00:00) 最长记录和测量时间为一年。 定时器可以设为 1 秒至 1,000 小时的任意值。
电源打开时的 设置导航	ON/OFF 如果 ON,则确认是否在仪器打开时启动设置导航。
仪器信息	显示序列号和软件以及 FPGA 版本。
时钟	设置日期和时间 (使用公历和 24 小时制)。
背光	AUTO OFF(2分钟)/ON AUTO OFF 会在最后一次按键操作两分钟后自动关闭背光。 AUTO OFF 操作后,操作任意键会使背光重新打开(包括锁键激活时)。
画面颜色	可以选择画面颜色(颜色 1/颜色 2/颜色 3)。
蜂鸣音	ON/OFF
语言	JAPANESE (日语) /ENGLISH (英语) / CHINESE (简体中文) / GERMAN (德语) / ITALIAN (意大利语) / FRENCH (法语) / SPANISH (西班牙语) /TURKISH (土耳其语) /KOREAN (韩语)
相名称	R S T/A B C/L1 L2 L3/U V W
系统复位	系统复位会使仪器设置复位成默认值。但是,不会复位时间、语言、频率、IP地址、子网掩码和默认网关。
LAN 设置	IP 地址: 3 个字符 .3 个字符 .3 个字符 .3 个字符 (***.***:***) 子网掩码: 3 个字符 .3 个字符 .3 个字符 .3 个字符 (***.***:***) 默认网关: 3 个字符 .3 个字符 .3 个字符 .3 个字符 (***.***:***) MAC 地址: 出厂时写入。
FTP 设置	认证设置: ON/OFF 用户名: 10 个半角字符(仅限于认证设置为 ON 时有效) 密码: 10 个半角字符(仅限于认证设置为 ON 时有效)
文件画面	
SD 存储卡	大容量存储设备、载入设置、删除文件夹 / 文件、格式化、升级

内存	将数据从内存复制到 SD 存储卡、	载入设置、	删除文件、	格式化
1 4 14		and the second the second seco	14441/4/2 4 I I I	IH F KIO

<u> 11.4 功能规格</u>

设置导航画面

说明	页面 / 项目	设置导航内容				
设置 导航确认	确认是否对相关测量和记录设置进行初始化					
	接线	1P2W / 1P3W / 3P3W2M / 3P3W3M / 3P4W* (选择)				
	频率	不显示 (设置导航开始时,不会复位频率设置。) 如果频率不对,会显示错误并更改频率。				
	VT 比	不显示 (固定为1)				
	钳式传感器	0660(100 A)/9661(500 A)*/9669(1000 A)/ 0694(5 A)/9695-02(50 A)/9695-03(100 A)/ CT9667(500 A)/CT9667(5000 A)				
基本设置	CT 比	不显示 (固定为1)				
	PF/Q/S 运算选 择	不显示(有效值运算)				
	THD 的运算选 择	不显示 (THD-F)				
	保存处	SD 存储卡(禁用) 如果还未插入 SD 存储卡,则保存至内存。				
	时钟设置	时钟设置				
		将 PW9020 安全电压传感器和钳式传感器连接至仪器。				
	接线	夹接 PW9020 的正确方式以图形显示。				
接线		进行电压接线。 检查电压输入、相位和频率值。 如果频率错误,则会显示一个对话框,询问用户是否要更改 频率设置。				
		进行电流接线。				
		设置电流量程。				
	接线检查	检查电流接线。 (电流输入、电流相位、相位差 CH1/CH2/CH3、相位因数 (DPF))				

设置导航画面

说明	页面 / 项目	设置导航内容			
记录设置	保存间隔时间	1/2/5/10/15/30 秒钟, 1/2/5*/10/15/20/30/60 分钟 显示可用保存时间。			
	保存项目	 仅平均值(无谐波)*/ 全部(无谐波)/ 仅平均值(有谐波)/ 全部(有谐波) 保存复制画面(不显示) 保存波形(不显示) 			
	记录开始方法	整点时间 */ 手动(立即)/ 时间指定 / 循环 循环设置:循环时间范围固定为 00:00 ~ 24:00 (不显示)且 文件夹分割固定为关闭 (不显示)。			
	记录停止方法	手动 */ 时间指定 / 定时器			
	文件夹 / 文件 名	自动 */ 任意			
	记录开始确认	显示剩余保存时间并确认记录开始。			
记录开始	卡插入	插入 SD 存储卡(如果已插入,则跳过信息)。			
	待机	报告待机状态。			

* 默认值

外部接口规格

SD 存储卡接口	
插槽	符合 SD 标准 × 1
兼容卡	SD存储卡/SDHC存储卡(请仅使用 HIOKI 认可的 SD存储卡)
格式化	SD 存储卡格式化
已保存数据	设置数据、测量数据、搜索数据和波形数据
LAN 接口	
连接器	RJ-45 连接器×1
电气规格	符合 IEEE802.3
传输方法	100BASE-TX
协议	TCP/IP
功能	HTTP 服务器功能 通过 FTP 服务器自动获取数据(无法获取正在保存的文件)

1

<u>11.4 功能规格</u>

USB 接口	
连接器	Mini B 型插座
方法	USB Ver.2.0 (全速、高速) 大容量存储级、虚拟 COM (CDC)
连接目标	计算机
支持的操作系 统	Windows 7 (32 位 /64 位) / Window 8 (32 位 /64 位) / Windows 10 (32 位 /64 位) 使用最新的服务包
功能	当连接至计算机时,会将 SD 存储卡和内存识别为可移动磁盘。

其他功能

显示保持	保持显示值但不保持时钟。 内部继续进行测量,并在保持取消后将读数反映到最大、最小和平均值 中。
按键锁定功能	禁用除电源开关之外的所有按键操作。 通过按住 ESC 键至少 3 秒来切换 ON 和 OFF。
电源显示	AC 适配器 / 电池
剩余电池电量 显示	显示剩余电池寿命(分四级)。
警告显示	 超量程 显示超量程 (over)。 内部照常使用运算结果。 峰值超出: 显示警告。(显示"Uov"或"Iov") 频率错误: 当测量频率与设置频率 (50 Hz/60 Hz)不同时,显示错误信息并更改频率 设置。
自检查功能	在仪器接通电源时进行操作检查并显示信息。

11.5 计算公式

11.5 计算公式

电压和电流有效值

接线设置	单相2线	单相3线		三相3线		三相4 线
项目	1P2W	1P3W	1P3W1U	3P3W2M	3P3W3M	3P4W
电压有效值 <i>U</i> [Vrms]	U_1 U_1 U_1 U_1 $U_1 (U_{1s}=u_{1s}-u_{2s})$ U_1 $Uc = \sqrt{\frac{1}{M} \sum_{s=0}^{u-1} (U_{cs})^2}$ U_1 U_2 U_2 $U_2(U_{2s}=u_{2s}-u_{3s})$ U_2 $U_{12s}=U_{1s}-U_{2s})$ U_1 U_2 $U_{2s}=u_{3s}-u_{1s})$ U_3 • 对于 3P3W2M 连接, 假设 $U_{1s} - U_{2s} - U_{12s} = 0$.• 对于 3P3W3M 连接, 测量火线对地线电压 (相电压) u 并通过计算转换成 线间电压。					
电流有效值 I [Arms]	I_{1} $I_{c} = \sqrt{\frac{1}{M} \sum_{s=0}^{M-1} (I_{c,s})^{2}}$ • \overrightarrow{x} \overrightarrow{T} \overrightarrow{T} 3P3W2M ,	假设1			I ₁ I ₂ I ₃	$I_1 \\ I_2 \\ I_3$

* 下标 c: 测量通道; M: 采样点数; s: 采样点编号

有功功率

接线设置	单相2线	单相3线		13线 三相3线			
项目	1P2W	1P3W	1P3W1U	3P3W2M	3P3W3M	3P4W	
有功功率	P_1 $Pc = \frac{1}{u} \sum_{cs}^{W-1} (U_{cs} \times I_{cs})$	P_1 P_2	$\frac{P_1}{P_2 = \frac{1}{M} \sum_{s=0}^{M-1} (-U_{1s} \times I_{2s})}$	P_1 P_2	P P P	1 2 3	
<i>1</i> [w]	S = 0	$P = P_1 + P_2$ $P = P_1 + P_2 + P_3$					
	• 有功功率 P 的极	性符号表	示消耗 (+P) 或发电	L(-P)的电流	流方向。		

* 下标 c: 测量通道; M: 采样点数; s: 采样点编号

第11章 规格 11

无功功率

接线设置	单相2线	单	自相3线	三相	3线	三相4线	
项目	1P2W	1P3W	1P3W1U	3P3W2M	3P3W3M	3P4W	
	\mathcal{Q}_1		$\begin{array}{c} \mathcal{Q}_1 \\ \mathcal{Q}_2 \end{array}$	$\begin{array}{c} Q_1 \\ Q_2 \\ Q_3 \end{array}$			
	PF/Q/S (有效值运算) $Q_{c}=si\sqrt{s_{c}^{2}-P_{c}^{2}}$	$\begin{array}{c} PF/Q/S (有效值运算) \\ Q_{c}=si \sqrt{s_{c}^{2}-P_{c}^{2}} \end{array} \qquad \qquad$					
T the the star	 因测量误差、不平衡或其他因素影响而使 S < P 时,视为 S = P 且 Q 分量 si 表示滞后和超前。使用无功功率 Q(基波无功功率)的符号。 正号:滞后(显示为滞后,输出数据为正。) 负号:超前(显示为超前,输出数据为负。) 						
尤切切举 Q [var]	\mathcal{Q}_1	Q Q	$\frac{2}{2}_{2}$				
	$Q = Q_1$	$+Q_2+Q_3$					
	 此无功功率 Q 定义为表 正号:滞后(显示为素 负号:超前(显示为表 	基波无耳 带后,	力功率。 〕出数据为正。 〕出数据为负。)			

* 下标 c: 测量通道, (1): 谐波运算基波 (一次), r: FFT 后的电阻; i: FFT 后的电抗

11.5 计算公式

视在功率

接线设置	单相2线	单相3线		Ξ	1相3线	三相4线		
项目	1P2W	1P3W	1P3W1U	3P3W2M	3P3W3M	3P4W		
	<i>S</i> ₁	S_1 S_2	$S_1 \\ S_2 = U_1 \times I_2$	S_1 S_2 S_3	$S_1 = u_1 \times I_1$ $S_2 = u_2 \times I_2$ $S_3 = u_3 \times I_3$	$S_1 \\ S_2 \\ S_3$		
	$PF/Q/S (有效值运算)S_c = U_c \times I_c$	<i>S</i> =	$-S_1 + S_2$	$S = \frac{\sqrt{3}}{3}(S_1 + S_2 + S_3)$	$S = \frac{\sqrt{3}}{3} (U_1 I_1 + U_2 I_2 + U_3 I_3)$	$S = S_1 + S_2 + S_3$		
视在功率	• 使用相电压计算 3P3W3M 连接的 S ₁ 、 S ₂ 和 S ₃ 。使用线间电压计算综合 S。							
<i>S</i> [VA]	<i>S</i> ₁		S_1 S_2		S_1 S_2 S_3			
$ PF/Q/S (基波) 运算) Sc= \sqrt{P_{c(1)}^{2} + Q_{c(1)}^{2}} $					$(2^{2} + Q_{(1)})^{2}$			
	• 此无功功率 S	定义为	基波无功功	率。				

* 下标 c: 测量通道, (1): 谐波运算基波 (一次)

功率因数、位移功率因数

接线设置	单相2线	单木	目3线	三相	3线	三相4线		
项目	1P2W	1P3W	1P3W1U	3P3W2M	3P3W3M	3P4W		
	PF ₁		PF ₁ PF ₂		$\begin{array}{c} PF_1 \\ PF_2 \\ PF_3 \end{array}$			
功率因数 PF	$PF_{c} = si \left \frac{P_{c}}{S_{c}} \right $			$PF = si \left \frac{P}{S} \right $				
PF/Q/S (有效值运算)	 S • 分量 si 表示滞后和超前。使用无功功率 Q (基波无功功率 号。 正号:滞后 (显示为滞后,输出数据为正。) 负号:超前 (显示为超前,输出数据为负。) • 因测量误差、不平衡或其他因素影响而使 S < P 时,视为 PF = 1。 • 当 S = 0 时, PF = over。 							
产均元亦同步	DPF ₁	DPF ₁ DPF ₂			DF DF DF	$\frac{2F_1}{2F_2}$ $\frac{2F_2}{2F_3}$		
位移切举因致 DPF	$DPFc = si \left \frac{P_{c(1)}}{S_{c(1)}} \right $			$DPF = si \left \frac{P_0}{S_0} \right $	(<u>1</u>) (1)			
PF/Q/S · 分量 si 表示滞后和超前。使用无功功率 Q (基波无功功ž 号。 正号:滞后 (显示为滞后,输出数据为正。) 负号:超前 (显示为超前,输出数据为负。) • 当 S _{c(1)} = 0 时, DPF = over。								

* 下标 c: 测量通道, (1): 谐波运算基波 (一次)

第11章 规格

11.5 计算公式

基波相位角

接线设置 项目		单相2线	单木	单相3线		3线	三相4线		
		1P2W	1P3W	1P3W1U	3P3W2M	3P3W3M	3P4W		
		φ <i>U</i> ₁₍₁₎	φUra		$\phi U_{1(1)}$	ϕU	1(1)		
基波电压相位角 \$U _{c(1)}		$tan^{-1} = \left(\frac{U_{c(1)r}}{-U_{c(1)i}}\right)$	$ \begin{pmatrix} V_{c(1)r} \\ V_{c(1)i} \end{pmatrix} \qquad \phi U_{2(1)} $	$\phi U_{1(1)}$	$\begin{array}{c} \phi U_{2(1)} \\ \phi U_{12(1)} \end{array}$	$\begin{array}{c} \phi U_{2(1)} \\ \phi U_{3(1)} \end{array}$			
[deg.]		 使用 U₁ 基波作为 0°基准显示基波电压相位角。 对于 3P3W3M 连接,使用相电压 u₁ 基波作为 0°基准。 当 U_{cl}=0 时, φU_{cl}=0°。 							
		$\phi I_{1(1)}$			φ <i>I</i> ₁₍₁₎	φI	l(1)		
基波电流相	恒角	$tan^{-1} = \left(\frac{I_{c(1)r}}{-I_{c(1)i}}\right)$			$\phi I_{2(1)} \\ \phi I_{12(1)}$	ϕI_2 ϕI_3	2(1) 3(1)		
[deg.]		 使用 U₁ 基波作为 0°基准修正并显示基波电流相位角。 当仅测量电流时,使用 I₁ 基波作为 0°基准修正并显示测量值。 在此情况下,保存最大值和最小值,不保存平均值。 当 I_{ct}=I_{ct}=0 时, \$ I_{ct}=0°。 							
* 下标 c: 测]量通道,	(1): 谐波运算基波	E(一次)), r: FF	「 后的电阻	; <i>i</i> : FFT /	后的电抗		

功率累计、电费

接线设置	单相2线	单木	13线	三相	3线	三相4线		
项目	1P2W	1P3W	1P3W1U	3P3W2M	3P3W3M	3P4W		
有功功率累计 (消耗)	$WP + = k \sum_{1}^{h} P(+)$							
WP+[Wh]	 <i>k</i>: 计算单位时间 [h]; <i>h</i>: 测量持续时间 <i>P</i>(+): 仅使用有功功率的消耗分量 (正分量)。 							
有功功率累计 (发电)			$WP - = k \sum_{1}^{h}$	P(-)				
WP-[Wh]	• k: 计算单位时间 [h]; h: 测量持续时间 • P(-): 仅使用有功功率的发电分量 (负分量)。							
无功功率累计 (滞后)	$WQ_LAG = k\sum_{1}^{h} \varrho(LAG)$							
[varh]	• k: 计算单位时间 [h]: h: 测量持续时间 • Q(LAG): 仅使用无功功率的滞后分量。							
有功功率累计 (超前)	$WQ_LEAD = k \sum_{1}^{h} \varrho(LEAD)$							
WQ_LEAD [varh]	• k: 计算单位时间 [h]; h: 测量持续时间 • Q (LEAD): 仅使用无功功率的超前分量。							
电费	$\textit{Ecost}=\textit{WP}+\times \text{rate}$							
<i>Ecost</i> [用户指定的单位]	• WP+: 仅使用不 • rate: 电费单价	有功功率 (用户打	累计的消耗 旨定设置 0.0	$^{\circ}_{ m 00000} \sim 99$	9999.9/kWh)		

<u> 11.5 计算公式</u>

需量(仅输出数据;不显示)

接线设置	单相2线	单相3线		三相	3线	三相4线		
项目	1P2W	1P3W	1P3W1U	3P3W2M	3P3W3M	3P4W		
有功功率	$WP + \text{dem} = k \sum_{1}^{h} P(+)$							
^{而重} (消耗) <i>WP</i> +dem[Wh]	 <i>k</i>: 计算单位时间 [h]; <i>h</i>: 间隔持续时间 <i>P</i>(+): 仅使用有功功率的消耗分量 (正分量)。 							
有功功率 WP -dem = $k \sum_{i=1}^{h} P(-)$								
^{而里} (发电) <i>WP-</i> dem [Wh]	 <i>k</i>: 计算单位时间 [h]; <i>h</i>: 间隔持续时间 <i>P</i>(-): 仅使用有功功率的发电分量 (负分量)。 							
无功功率 需量		J	WQLAGdem	$=k\sum_{1}^{h} \mathcal{Q}(\text{LAG})$)			
(滞后) WQLAGdem [varh]	• k: 计算单位时间 [h]; h: 间隔持续时间 • Q(LAG): 仅使用无功功率的滞后分量。							
无功功率需量 (超前)	WQ LEADdem = $k \sum_{1}^{h} \varrho$ (LEAD)							
WQLEADdem [varh]	 k: 计算单 Q (LEAD) 	单位时间 [h] : 仅使用无	; h: 间隔持 功功率的超前	F续时间 前分量。				

需量值

接线设置	单相2线	单相3线		三相3线		三相4线			
项目	1P2W	1P3W	1P3W1U	3P3W2M	3P3W3M	3P4W			
有功功率需量值	$P \text{dem} + = \frac{1}{h} \sum_{1}^{h} P(+)$								
(消耗) Pdem+[W]	 h: 间隔持续时间 P(+): 仅使用有功功率的消耗分量 (正分量)。 								
有功功率需量值			Pdem-=	$=\frac{1}{h}\sum_{1}^{h}P(-)$					
(发电) Pdem-[W]	 h:间隔持续时间 P(-):仅使用有功功率的发电分量 (负分量)。 								
无功功率需量值 (滞后)		9	Qdem_LAG =	$=\frac{1}{h}\sum_{1}^{h}\mathcal{Q}(\text{LAG})$)				
Qdem_LAG [var]	• h: 间隔持续时间 • Q(LAG): 仅使用无功功率的滞后分量。								
无功功率需量值 (超前))								
Qdem_LEAD [var]	• h: 间隔持续时间 • Q(LEAD): 仅使用无功功率的超前分量。								
功率因数需量值 PFdem[]		PF dem = $\frac{1}{\sqrt{2}}$	$\frac{Pde}{Pdem^+)^2 + (g}$	em+ Qdem_LAG)	2				

11.5 计算公式

谐波电压与电流

接线设置	单相2线		单相3线	三相	三相4线	
项目	1P2W	1P3W	1P3W1U	3P3W2M	3P3W3M	3P4W
电压 U . [Vrms]	U_{1k} $U_{ck} = \sqrt{U_{ckr}^2 + U_{cki}^2}$	U_{1k} U_{2k}	U _{lk}		$U_{1k} \\ U_{2k} \\ U_{3k}$	
C _{ck} [viiiis]	• 3P3W3M 使用相 • 谐波电压含有率	•				
电流 I _{ck} [Arms]	I_{lk} $I_{ck} = \sqrt{I_{ckr}^2 + I_{cki}^2}$		I _{1k} I _{2k}			lk 2k 3k
	• 谐波电流含有率					

* 下标 *c*: 测量通道、*k*: 分析次数、*r*: FFT 后的电阻部分、*i*: FFT 后的电抗部分

总谐波失真率

接线设置	单相2线	单相	3线	三相3线		三相4线
项目	1P2W	1P3W	1P3W1U	3P3W2M	3P3W3M	3P4W
总谐波失真率 -F THD-F_U _c [%]	THD-F_ U_1 $\sqrt{\sum_{k=2}^{13} (U_{ck})^2} U_{C1}$ × 100 (%) • 3P3W3M 使用相电	THD-F_U ₁ THD-F_U ₂	THD-F_U ₁	THD-F_U ₁ THD-F_U ₂	THD- THD- THD-	F_U ₁ F_U ₂ F_U ₃
	THD-F_I ₁					
总谐波失真率 -F THD-F_ <i>I</i> c [%]	$\frac{\sqrt{\sum_{k=2}^{13} (I_{ck})^2}}{I_{C1}} \times 100 $ (%)	$\begin{array}{c} \hline \\ THD-F_{I_1} & THD-F_{I_1} \\ THD-F_{I_2} & THD-F_{I_2} \\ \hline \\ \end{array}$				-F_ <i>I</i> ₁ -F_ <i>I</i> ₂ -F_ <i>I</i> ₃
	THD-R_ U_1					
总谐波失真率 -R THD-R_U _c [%]	$\frac{\sqrt{\sum_{k=2}^{13} (U_{ck})^2}}{\sqrt{\sum_{k=1}^{13} (U_{ck})^2}} \times 100 \text{ (\%)}$	THD-R_U ₁ THD-R_U ₂	THD-R_U ₁	THD-R_U ₁ THD-R_U ₂	THD- THD- THD-	$\begin{array}{c} \mathbf{R}_U_1\\ \mathbf{R}_U_2\\ \mathbf{R}_U_3 \end{array}$
	• 3P3W3M 使用相电	玉				
总谐波失真率 -R THD-R_ <i>I</i> c [%]	$\frac{\sqrt{\sum_{k=2}^{13} (I_{ck})^2}}{\sqrt{\sum_{k=1}^{13} (I_{ck})^2} \times 100 \text{ (\%)}}$		THD-R_ <i>I</i> 1 THD-R_ <i>I</i> 2		THD THD THD	-R_ <i>I</i> ₁ -R_ <i>I</i> ₂ -R_ <i>I</i> ₃

* 下标 c: 测量通道、k: 分析次数

第11章 规格

参考

11.6 钳式传感器的量程配置和精度

11.6 钳式传感器的量程配置和精度

•量程配置表表示各测量量程的满量程显示值。

- •电压测量显示为5V~520V。5V以下时进行零点显示
- •电流测量显示为量程的 0.4% ~ 130% f.s.。0.4% 以下时进行零点显示。
- 功率测量显示为量程的 0% ~ 130% f.s.。当电压或电流为 0时,进行零点显示。
- 视在功率 (S) 和无功功率 (Q) 的量程构成与有功功率 (P) 相同,单位分 别为 VA 和 var。
- 当设置了 VT 比和 CT 比时,量程要乘以(VT 比 x CT 比)(当功率量 程低于 1.0000 mW 或超出 9.9999 GW 且电流量程小于 1 mA 时,会发 生测量错误且不接受设置。)

使用 9660、 9661 或 9695-03 型钳式传感器时

功率量程

中正	拉建	电流量程						
电压	按线	5.0000 A	10.000 A	50.000 A	100.00 A	500.00 A		
	1P2W	2.0000 kW	4.0000 kW	20.000 kW	40.000 kW	200.00 kW		
400.0 V	1P3W 1P3W1U 3P3W2M 3P3W3M	4.0000 kW	8.0000 kW	40.000 kW	80.000 kW	400.00 kW		
	3P4W	6.0000 kW	12.000 kW	60.000 kW	120.00 kW	600.00 kW		

* 保证 5 A ~ 100 A 量程 (9660 和 9695-03) 和 5 A ~ 500 A 量程 (9661) 的精度。 9660 和 9695-03 具备 CAT III (300 V) 性能。

	9660、	9695-03	96	61
电流量程	电流有效值 (45 ≦ f ≦ 66 Hz)	有功功率 (45 ≦ f ≦ 66 Hz 功率因数 = 1)	电流有效值 (45 ≦ f ≦ 66 Hz)	有功功率 (45 ≦ f ≦ 66 Hz 功率因数 = 1)
500.00 A	-	-	$\pm 0.6\%$ rdg. $\pm 0.11\%$ f.s.	\pm 2.3% rdg. \pm 0.31% f.s.
100.00 A	\pm 0.6% rdg.	\pm 2.3% rdg.	\pm 0.6% rdg.	\pm 2.3% rdg.
	\pm 0.12% f.s.	\pm 0.32% f.s.	\pm 0.15% f.s.	\pm 0.35% f.s.
50.000 A	\pm 0.6% rdg.	\pm 2.3% rdg.	\pm 0.6% rdg.	\pm 2.3% rdg.
	\pm 0.14% f.s.	\pm 0.34% f.s.	\pm 0.2% f.s.	\pm 0.4% f.s.
10.000 A	$\pm 0.6\%$ rdg.	\pm 2.3% rdg.	\pm 0.6% rdg.	\pm 2.3% rdg.
	$\pm 0.3\%$ f.s.	\pm 0.5% f.s.	\pm 0.6% f.s.	\pm 0.8% f.s.
5.0000 A	\pm 0.6% rdg.	\pm 2.3% rdg.	\pm 0.6% rdg.	\pm 2.3% rdg.
	\pm 0.5% f.s.	\pm 0.7% f.s.	\pm 1.1% f.s.	\pm 1.3% f.s.

使用 9669 型钳式传感器时

功率量程

电压	接线	电流量程		
		100.00 A	200.00 A	1.0000 kA
	1P2W	40.000 kW	80.000 kW	400.00 kW
400.0 V	1P3W 1P3W1U 3P3W2M 3P3W3M	80.000 kW	160.00 kW	800.00 kW
	3P4W	120.00 kW	240.00 kW	1.2000 MW

电流量程	电流有效值 (45 ≦ f ≦ 66 Hz)	有功功率 (45 ≦ f ≦ 66 Hz 功率因数 = 1)
1.0000 kA	\pm 1.3% rdg. \pm 0.11% f.s.	\pm 3% rdg. \pm 0.31% f.s.
200.00 A	\pm 1.3% rdg. \pm 0.15% f.s.	\pm 3% rdg. \pm 0.35% f.s.
100.00 A	\pm 1.3% rdg. \pm 0.2% f.s.	\pm 3% rdg. \pm 0.4% f.s.

11.6 钳式传感器的量程配置和精度

使用 9694 或 9695-02 型钳式传感器时

功率量程

中正	接线	电流量程				
电压		500.00 mA	1.0000 A	5.0000 A	10.000 A	50.000 A
	1P2W	200.00 W	400.00 W	2.0000 kW	4.0000 kW	20.000 kW
400.0 V	1P3W 1P3W1U 3P3W2M 3P3W3M	400.00 W	800.00 W	4.0000 kW	8.0000 kW	40.000 kW
	3P4W	600.00 W	1.2000 kW	6.0000 kW	12.000 kW	60.000 kW

* 保证 500 mA ~ 5 A 量程 (9694) 和 500 mA ~ 50 A 量程 (9695-02 型)的精度。9694 和 9695-02 都具备 CAT III (300 V) 性能。

	9694		9695-02	
电流量程	电流有效值 (45 ≦ f ≦ 66 Hz)	有功功率 (45 ≦ f ≦ 66 Hz 功率因数 = 1)	电流有效值 (45 ≦ f ≦ 66 Hz)	有功功率 (45 ≦ f ≦ 66 Hz 功率因数 = 1)
50.000 A	-	-	\pm 0.6% rdg. \pm 0.12% f.s.	\pm 2.3% rdg. \pm 0.32% f.s.
10.000 A	-	-	\pm 0.6% rdg. \pm 0.2% f.s.	\pm 2.3% rdg. \pm 0.4% f.s.
5.0000 A	\pm 0.6% rdg. \pm 0.12% f.s.	\pm 2.3% rdg. \pm 0.32% f.s.	\pm 0.6% rdg. \pm 0.3% f.s.	\pm 2.3% rdg. \pm 0.5% f.s.
1.0000 A	\pm 0.6% rdg. \pm 0.2% f.s.	\pm 2.3% rdg. \pm 0.4% f.s.	\pm 0.6% rdg. \pm 1.1% f.s.	\pm 2.3% rdg. \pm 1.3% f.s.
500.00 mA	\pm 0.6% rdg. \pm 0.3% f.s.	\pm 2.3% rdg. \pm 0.5% f.s.	\pm 0.6% rdg. \pm 2.1% f.s.	\pm 2.3% rdg. \pm 2.3% f.s.

使用 CT9667 型柔性电流钳

功率量程

电压	接线	电流量程(选择5kA时)		
		500.00 A	1.0000 kA	5.0000 kA
	1P2W	200.00 kW	400.00 kW	2.0000 MW
400.0 V	1P3W 1P3W1U 3P3W2M 3P3W3M	400.00 kW	800.00 kW	4.0000 MW
	3P4W	600.00 kW	1.2000 MW	6.0000 MW

电压	接线	电流量程(选择 500 A)		
		50.000 A	100.00 A	500.00 A
	1P2W	20.000 kW	40.000 kW	200.00 kW
400.0 V	1P3W 1P3W1U 3P3W2M 3P3W3M	40.000 kW	80.000 kW	400.00 kW
	3P4W	60.000 kW	120.00 kW	600.00 kW

	5 kA 量程		500 A 量程	
电流量程	电流有效值 (45 ≦ f ≦ 66 Hz)	有功功率 (45 ≦ f ≦ 66 Hz 功率因数 = 1)	电流有效值 (45 ≦ f ≦ 66 Hz)	有功功率 (45 ≦ f ≦ 66 Hz 功率因数 = 1)
5.0000 kA	\pm 2.3% rdg. \pm 0.4% f.s.	\pm 4% rdg. \pm 0.6% f.s.	-	-
1.000 kA	\pm 2.3% rdg. \pm 1.6% f.s.	\pm 4% rdg. \pm 1.8% f.s.	-	-
500.00 A	\pm 2.3% rdg. \pm 3.1% f.s.	\pm 4% rdg. \pm 3.3% f.s.	\pm 2.3% rdg. \pm 0.4% f.s.	\pm 4% rdg. \pm 0.6% f.s.
100.00 A	-	-	\pm 2.3% rdg. \pm 1.6% f.s.	\pm 4% rdg. \pm 1.8% f.s.
50.000 A	-	-	\pm 2.3% rdg. \pm 3.1% f.s.	\pm 4% rdg. \pm 3.3% f.s.

11.7 PW9020 安全电压传感器

11.7 PW9020 安全电压传感器

通用规格

使用环境	室内、污染度 2、海拔高度 2,000 m 以下		
使用温度与 湿度	0℃~50℃, 80% RH 以下 (没有结露)		
保存温度 与湿度	-10 ℃ ~ 60 ℃, 80% RH 以下 (没有结露)		
耐电压	7.06 kV AC rms (灵敏电流: 1 mA) (50 Hz/60 Hz, 60 秒) 夹子孔与输出端子之间		
电源	从 PW3365 供电。		
尺寸	夹子:约 33 mm W × 61.5 mm H × 97mm D (不包括突起物) 继电器盒:约 34 mm W × 21 mm H × 131.5mm D (不包括突起物)		
质量	约 220 g		
电线长度	总长:约3m(包括继电器盒;不包括夹子) 夹子和继电器盒之间:约1.5m		
产品保修期	1年		
适用标准	安全 EN61010 EMC EN61326 Class A		
其他规格			
额定初级电压	400 V AC		
输出电压	800 mV/400 V		
最大额定对地电	 600 V 测量分类 Ⅲ (预计瞬时过电压 6000 V) 300 V 测量分类 Ⅳ (预计瞬时过电压 6000 V) 		
有效测量量程	按照 PW3365 <mark>参照</mark> : PW3365 规格: "有效测量范围"(⇒第 177 页)		
电压检测方法	耦合电容取消法		
测量目标	金属部件、绝缘线 (相当于 IV、 CV), 但不包括屏蔽线		
	外径 (完工): \$6 mm ~ 30 mm (IV 线: 8 mm ² ~ 325 mm ² , CV 线: 2 mm ² ~ 250 mm ²)		

导线的中心必须对准下壳体上的 △ 标记 (请参阅下一页的图)。

测量直径为 15 mm 以下的导线时,

精度保证的温度和 23°C±5°C, 80%RH以下 湿度范围

1年

可测量导线直径

精度保证期

其他规格

有效值精度	 45 Hz ~ 66 Hz: 与 PW3365 的组合精度: ± 1.5% rdg. ± 0.2% f.s. (对于单独的 PW9020, ± 1.2% rdg. ± 0.1% f.s.) 400 V 基本频率 50 Hz/60 Hz、输入 20 V 以下时 ~ 780Hz 以下: PW9020 单体± 25% rdg ± 2.8% f.s.
相位精度	与 PW3365 的组合精度:相当于±1.3° (对于单独的 PW9020,相当于±1.0°) 50 Hz/60 Hz, f.s. 输入
温度的影响	在与 PW3365 的组合中规定 参照: PW3365 规格: "温度特性"(⇒第 178 页)
湿度的影响	将以下数据添加到与 PW3365 的组合精度(电压、功率、相位) 中: 精度在 ± 1% f.s. 以内,相位在 ± 1°以内 在 70% RH ~ 80% RH 湿度条件下测量绝缘线期间
邻近线 (导线)的影响	将以下数据添加到与 PW3365 的组合精度 (电压、功率)中: ± 1% f.s. 以内 在接触夹子的邻近线 (导线)具有 400 V 电位差的情况下 (请参阅 下图)


维护与服务



12.1 故障排除

可更换部件和使用寿命

本产品中所使用某些部件的特性可能会因长时间使用而退化。为确保能够长时间使 用产品,建议定期更换这些部件。更换部件时,请联系您的 Hioki 代理店或距您最 近的营业所。部件的使用寿命会因操作环境和使用频率而不同。不保证部件在整个 建议更换周期内都能工作。

部件	建议更换周期	备注 / 条件
锂电池	约10年	本仪器带有内置备份锂电池,电池 的使用寿命约为10年左右。如果 打开仪器的日期与时间与实际的存 在很大偏差,请更换电池。请与代 理店或距您最近的营业所联系。
电解电容	约10年	请更换为装有该元器件的电路板。
9459 电池组	约1年或约500次充 放电	需要定期更换。
Z4001 SD 存储卡 2GB	数据储存约 10 年或 约 200 万次重写	SD存储卡使用寿命会因使用方式 而不同。需要定期更换。

保险丝安装在仪器的电源装置内。如果电源不能打开,则保险丝可能已经熔断。如 果发生这种情况,客户不能自行更换或修理。请与代理店或距您最近的营业所联 系。

12

12.1 故障排除

如果怀疑存在损坏

如果怀疑仪器已损坏,请检查""将仪器送去修理前"(⇒第213页)"一节的内容,然后与代理店或距您最近的营业所联系。

校准

重要说明

需要进行定期校准以确保仪器提供规定精度的正确测量结果。

校准频率会因仪器状态或安装环境而不同。建议根据仪器的状态或安装环境决定校 准频率且需要定期进行校准。

运输仪器时的注意事项

- 仪器送修时,请小心取出电池组和 SD 存储卡以防在运输中损坏。内附缓冲材料以 免仪器在包装箱中移动。
- 内附存在损坏的说明。对于运输期间发生的损坏,我公司概不负责。
 参照:另请参阅"运输注意事项"(⇒第3页)。

保存

为了避免发生电池组操作问题,如果要长时间存放,请从仪器中取出电池组。

将仪器送去修理前

送修之前

症状	检查项目或原因	补救措施和参考
打开电源时显示画 面不出现。	如果通过 AC 适配器对仪器供 电 • 电源线和 AC 适配器是否正确 连接?	确认电源线或 AC 适配器已正确连接。 参照:"2.5 连接 AC 适配器"(⇒第 38页)
	如果通过电池对仪器供电 • 是否己正确安装 PW9002 电池 套装 (9459 电池组)? • 是否己对电池组充电?	确认电池组已充电并已安装。 参照:" 安装 (更换)电池组"(⇒ 第 30页)
按键不工作。	锁键是否已激活?	按住 🛑 键至少3秒以取消锁键。
不显示电压或电流 测量值。	 电压传感器或钳式传感器是否正确连接? 输入通道和显示通道是否错误? 是否选择了合适的电流量程? 	检查接线和接线设置。 参照:"3.4 将电流传感器连接到仪器 上"(⇒第 50 页)~"3.9 确 认接线正确(接线检查)"(⇒ 第 62 页)
测量值不稳定。	 正在测量的测量线路的频率 是否为 50 Hz 或 60 Hz? 本仪器不支持 400 Hz 频率线路。 	仅 50 Hz/60 Hz 线路可以使用本仪器。 无法测量工作于 400 Hz 的线路。
	•如果接线设置为1P2W/1P3W/ 3P3W2M/3P3W3M/3P4W,是 否提供电压输入? 没有电压输入,仪器可能无 法进行稳定测量。	如果不测量电压,请选择仅电流接线 并将频率设置设为测量线路频率 (50 Hz/60 Hz)。 参照:"4.2 更改测量设置"(⇒第68 页)

12.1 故障排除

症状	检查项目或原因	补救措施和参考
无法对 9459 电池 组 进行充电 (充 电 LED 不点 亮)。	 确认环境温度在 10℃ ~ 40℃ 的范围内。 	可以在 10 ℃ ~ 40 ℃ 的环境温度范围 内对本仪器的电池进行充电。 参照:"安装 (更换)电池组"(⇒第 30页)
	 仪器是否在装有电池组的情况下存放了很长时间? 	电池组可能老化,需要更换。请购买 新的电池组。有关详情,请联系您的
电池组仅可使用一 小段时间。	 电池组的容量可能因老化而 退化。 	Hioki 代理店或距您最近的营业所。如 果一个月或以上不使用仪器,请取出 电池组并在 -20 ℃ ~ 30 ℃ 的条件下 保管。 参照:"安装 (更换)电池组"(⇒第 30页)
如果连接 PW9020	• 电池组充电不足	请对电池组进行充电。
电压传感器,则会 导致电源断开或复 位	• 电池组老化	即使充满电仍进行复位时,表明到了 电池组的更换时期。请购买新电池 组。请与销售店或最近的 HIOKI 营业 据点联系。

如果仍不清楚问题原因,请对系统进行复位。这会将设置初始化为出厂默认值。

参照:"4.5 仪器初始化 (系统复位)" (⇒第88页)

12.2 清洁

本仪器和电压传感器

•清洗仪器和传感器时,请用水或中性洗涤剂浸泡过的软布轻轻擦拭仪器。

重要说明

切勿使用苯、酒精、丙酮、乙醚、甲酮、稀释剂以及汽油类溶剂,否则会导致仪 器外壳变形和褪色。

• 请用干燥的软布轻轻擦拭 LCD。

钳式传感器

参考 钳式传感器接合面上的灰尘会降低测量质量,因此请用软布轻轻地擦拭 以保持表面清洁。

12.3 错误显示

按下任意键可以清除系统错误除外的错误显示。

系统错误

错误显示	原因	解决方法 / 更多信息
*** 系统错误 *** 发生了系统错误。 此主机需要修理。 错误内容为程序损坏	发生程序故障。	仪器需要修理。 请与代理店或距您最近的营 业所联系
*** 系统错误 *** 发生了系统错误。 此主机需要修理。 错误内容为内存损坏。	发生存储器故障。	
*** 系统错误 *** 发生了系统错误。 此主机需要修理。 错误内容为调整值损坏。	发生调整值故障。	
***系统错误 *** 发生了系统错误。 此主机需要修理。 错误内容为显示用内存损坏。	发生显示存储器故障。	

12

12.3 *错误显示*

错误显示	原因	解决方法 / 更多信息
*** 系统错误 *** 发生了备份错误。 需要初始化。 进行初始化可以吗? 是:决定键	备份系统变量错误或相互矛 盾。	进行初始化并配置设置。如 果频繁出现备份错误,则备 份电池可能已退化。仪器需 要修理。 请与代理店或距您最近的营 业所联系
*** 系统错误 *** 发生了备份错误。 需要初始化。	备份系统变量错误或相互矛 盾。	请重新启动本仪器。即使重 新启动也无法改善错误时, 需要进行修理。 请与代理店或距您最近的营 业所联系

错误

错误显示	原因	解决方法 / 更多信息
*** 错误 *** 无效按键。	设置导航正在运行时,无法 切换至测量、设置、文件或 接线画面。	按下 [号航结束] 键 退出设置导航,然后进行想 要的操作。
*** 错误 *** 开始键仅在测量画面中才有效。	只能在测量画面上开始记 录。	按下测量画面上的 ^{开始/停止} 键,开始记录。
*** 错误 *** 停止键仅在测量画面中才有效。	只能在测量画面上停止记 录。	按下测量画面上的 ^{开始/停止} 键,停止记录。
*** 错误 *** 无法设置的数值。	试图将设置配置为超出有效 设置范围的值。	请将设置配置为有效设置范 围内的值。 参照:"第4章 更改设置" (⇒第67页)
*** 错误 *** 转换比错误。	VT 比和 CT 比的配置使功率 量程超出 1 mW ~ 9.9999 GW 的范围。	设置 VT 比和 CT 比以使功率 量程处于 1 mW ~ 9.9999 GW 之内。 参照: "11.6 钳式传感器的量 程配置和精度"(⇒第 204页)
*** 错误 *** 再多的文件夹无法移动。	无法移动到 SD 存储卡根文件夹上层的文件夹(通过按下左箭头键)。	使用上和下箭头键选择文件 夹或文件,通过按下右箭头 键或 ●[决定]键切换文件 夹。 参照: "8.1 查看和使用文件 画面"(⇒第124页)

操作错误

错误显示	原因	解决方法 / 更多信息
*** 操作错误 *** 因为是基本文件夹所以无法删 除。	试图删除 [PW3365] 基本文 件夹。	无法删除 [PW3365] 基本文 件夹。如果要将其删除,则 必须在计算机上进行。
***操作错误 *** 待机中无法更改设置。 请在测量画面中停止记录。	试图更改仪器处于记录待机 状态时无法更改的设置。	如果需要更改设置,请在测 ^{开始/停止} 量画面上使用 键取 消记录待机状态。
*** 操作错误 *** 记录中无法更改设置。 请在测量画面中停止记录。	试图更改记录和测量期间无 法更改的设置。	如果需要更改设置,请在测 ^{开始/停止} 量画面上使用键停 止记录测量。

文件错误

错误显示	原因	解决方法 / 更多信息
*** 文件错误 *** 保存失败。	因 SD 存储卡存在问题,仪 器无法保存数据。	对 SD 存储卡进行格式化。 参照: "8.8 对 SD 存储卡或 内存进行格式化"(⇒ 第 138 页)
	因内存存在问题,仪器无法 保存数据。	对内存进行格式化。 参照:"8.8 对 SD 存储卡或 内存进行格式化"(⇒ 第 138 页)
*** 文件错误 *** 读取失败。	因设置文件存在问题, 仪器 无法载入设置数据。	创建新的设置文件并将其载 入。
		参照:"8.4 保存设置文件" (⇒第133页)
*** 文件错误 *** 未能删除文件或文件夹。	SD存储卡处于锁定(写保 护)状态,或文件或文件夹 属性设为"只读"。	如果 SD 存储卡被锁定,请 将其解锁。
		如果文件或文件夹属性设为 "只读",请使用计算机更改 属性。
*** 文件错误 *** 有同名文件存在。	因为 SD 存储卡上存在相同 的文件名,所以仪器无法将 数据从其内存复制到 SD 存 储卡。	使用计算机从 SD 存储卡删 除相同文件名的数据或更改 文件名。

12.3 *错误显示*

错误显示	原因	解决方法 / 更多信息
*** 文件错误 *** 格式化失败。	格式化期间,发生 SD 存储 卡错误,或卡被弹出。	重新插入 SD 存储卡并再次 对其进行格式化。如果无法 对卡进行格式化,则卡可能 已损坏,应该更换。
	发生内存错误。	仪器需要修理。 请与代理店或距您最近的营 业所联系。
*** 文件错误 *** 不是设置文件。 请选择设置文件。	因为所选文件不是设置文 件,所以仪器无法载入设 置。	选择设置文件(扩展名为 .SET)。
*** 文件错误 *** 无法生成更多的文件或文件夹。	超过可创建的最大文件和文 件夹数量。	切換 SD 存储卡。或者,使 用计算机备份 SD 存储卡, 删除卡上不需要的数据并对 其进行格式化。 参照: "8.6 将内存文件复制 到 SD 存储卡"(⇒第 136页) "8.7 删除文件夹和文 件"(⇒第137页)

SD 卡错误

错误显示	原因	解决方法 / 更多信息
*** SD 卡错误 *** 没有 SD 卡。 请插入 SD 卡。	因为仪器中未插入任何 SD 存储卡,所以无法将数据保 存至 SD 存储卡。	插入 SD 存储卡。 参照:"2.4 插入(取出) SD 存储卡"(⇒第 36 页)
*** SD 卡错误 *** 不是 SD 专用格式。	没有用专用的 SD 格式对 SD 存储卡进行格式化。	使用仪器对卡进行格式化。 参照: "8.8 对 SD 存储卡或 内存进行格式化"(⇒ 第 138 页)
*** SD 卡错误 *** 此 SD 卡无法使用。	仪器中插入了不支持的卡, 如 SDXC 存储卡。	请使用仪器的可选 SD 存储 卡。
*** SD 卡错误 *** SD 卡被锁住。 请解锁。	SD 存储卡处于锁定(写保 护)状态。	解锁 SD 存储卡。 参照:"插入 SD 存储卡" (⇒第 37 页)
*** SD 卡错误 *** 备份保存在内存里了。	在保存目的地设为"SD卡"的情况下进行记录和测量时,如果还未插入SD存储 卡或SD存储卡已满,则会将数据保存至仪器的内存。	插入 SD 存储卡或换卡。

12.3 *错误显示*

错误显示	原因	解决方法 / 更多信息
*** SD 卡错误 *** SD 卡容量已满。 请删除、格式化。	因为卡已满,所以无法将数 据保存至 SD 存储卡。	 切换 SD 存储卡。或者,使用计算机备份 SD 存储卡,删除卡上不需要的数据并对其进行格式化。 参照: "8.6 将内存文件复制 到 SD 存储卡"(⇒第136页) "8.7 删除文件夹和文件"(⇒第137页) "8.8 对 SD 存储卡或内存进行格式化"(⇒第138页)
*** SD 卡错误 *** 访问 SD 卡时发生了错误。	试图访问已损坏的文件或已 损坏的 SD 存储卡。或者, 卡正在存取时将其取出。	 · 对卡进行格式化前在计 算机上备份 SD 存储卡上 的所有数据。 参照: "8.8 对 SD 存储卡或 内存进行格式化"(⇒ 第 138页) · 如果对 SD 存储卡进行格 式化后仍存在错误,请 更换新的卡。 · 请勿在设备正在装卡时 (到 红色指示灯点亮 时)将卡取出。
*** SD 卡错误 *** 是读取专用文件。	SD 存储卡处于锁定(写保 护)状态,或文件或文件夹 属性设为"只读"。	如果 SD 存储卡被锁定,请 将其解锁。 如果文件或文件夹属性设为 "只读",请使用计算机更改 属性。

12.3 *错误显示*

内存错误

错误显示	原因	解决方法 / 更多信息
*** 内存错误 *** 内存已满。 请删除文件。	仪器的内存已满。	如果正在进行记录和测量, 请停止仪器,使用计算机备 份内存,然后从内存删除文 件或将其格式化。 参照:"9.2 将数据复制到计 算机(USB)"(⇒第 142页) "8.7 删除文件夹和文 件"(⇒第137页)
*** 内存错误 *** 内存损坏。 请格式化。	仪器的内存已损坏。	对内存进行格式化。 参照: "8.8 对 SD 存储卡或 内存进行格式化"(⇒ 第 138 页)

12.4 仪器废弃

废弃本仪器时,请取出锂电池,然后按照当地的规定废弃电池和仪器。

▲ 警告 · 如果处理不当, 电池可能会爆炸。请勿将其短接、再充电、分解或投 \bigcirc 入火中。 •为了避免触电事故,取出锂电池之前,请关闭电源并拔掉电线和电 缆。 •请将电池远离儿童放置,以防发生意外吞咽。

取出锂电池

准备项目

十字螺丝刀	镊子	

1	关闭电源开关。	
2	如果连接了任何电线,例如电压传感器、钳式传感器或 AC 适配器,请将它们 断开。 如果装有 PW9002 电池套装 (9459 电池组),请将其取下。 参照:"安装(更换)电池组"(⇒第 30 页)	第 12 章 维射
3	用手指按下仪器左右两侧突出物的角部,将它们拆下。	ⁱ 与服务 12





変影

附录1 电压传感器测量原理

PW9020 安全电压传感器内部集成电极 (金属板)。将 PW9020 钳夹在测量目标上 时,测量目标和传感器电极的电容耦合会 导致微量电流 I 流动。

$$I = \omega CV \tag{1}$$

(D: 测量目标的角速度 [rad/s]
C: 测量目标和传感器电极之间的电容 [F]
V: 测量目标和传感器电极之间的电压 (AC) [V]



基于公式(1), *V*=0时*I*将为0(当测量目 标和传感器电极处于相同电位时)。通过检测微量电流I并控制传感器电极的电压以

使 I 达到 0, PW9020 会在内部产生与测量目标相同的电压。

通过均衡产生的电压和测量的电压并测量内部产生的电压,不接触金属部件就可以进行测量。

附录 2 仪器如何采样数据

本仪器以10.24 kHz 对各通道进行采样。使用多路 复用器(MUX)在61.44 kHz 切换三条电压通道和三 电压 条电流通道,两个 A/D 转换器(ADC)(一个用于 电压而另一个用于电流)会对通道进行采样。由 于 U1 和 I1、U2 和 I2 以及 U3 和 I3 为同时采样, 所以相同通道的电压和电流读数之间没有相位差。 在电压(U1、U2 和 U3)和电流(I1、I2 和 I3) 的通道间进行采样会产生偏差。内部会对此采样 电流 偏差导致的相位差进行修正,并显示相位角。但 是,不对采样偏差进行波形修正,所以如果将相



按 61.44 kHz 频率切换通道



同输入供至所有三条通道,则U1、U2和U3以及I1、I2和I3的波形会稍有不同。

附录3 三相3线测量



三相3线线路的模拟电路

 \dot{U}_1 、 \dot{U}_2 、 \dot{U}_3 : 线间电压的矢量

 \dot{u}_1 、 \dot{u}_2 、 \dot{u} :相电压的矢量

 $\dot{I}_1, \dot{I}_2, \dot{I}_3$:线(相)电流的矢量

三相 3 线 /3 瓦表测量 (3P3W3M)

在 3 瓦表测量中,测量三个相电压 $(\dot{u}_1, \dot{u}_2, \dot{u}_3)$ 和三个线 (相) 电流 $(\dot{I}_1, \dot{I}_2, \dot{I}_3)$ 。

由于三相3线线路没有中性点,所以无法测量实际相电压。使用负载侧接地线或 负载侧的接地金属部件作为虚拟中点测量导线-接地电压(自虚拟中点的相电 压)。

作为所有相位有功功率值的总和计算三相有功功率 P。

 $P = \dot{u}_1 \dot{I}_1 + \dot{u}_2 \dot{I}_2 + \dot{u}_3 \dot{I}_3 (1)$

三相 3 线 /2 瓦表测量 (3P3W2M)

在 2 瓦表测量中,测量两个线间电压 (\dot{U}_1 、 \dot{U}_2)和三个线 (相)电流 (\dot{I}_1 、 \dot{I}_3)。 可以从两个电压和电流值推导出三相有功功率 P,如下所示:

 $P = \dot{U}_1 \dot{I}_1 + \dot{U}_2 \dot{I}_3 \ (\dot{U}_1 = \dot{u}_1 - \dot{u}_2, \dot{U}_2 = \dot{u}_3 - \dot{u}_2)$ = $(\dot{u}_1 - \dot{u}_2) \dot{I}_1 + (\dot{u}_3 - \dot{u}_2) \dot{I}_3$ = $\dot{u}_1 \dot{I}_1 + \dot{u}_2 (-\dot{I}_1 - \dot{I}_3) + \dot{u}_3 \dot{I}_3$ (因为以闭合电路为前提而使 $\dot{I}_1 + \dot{I}_2 + \dot{I}_3 = 0$) = $\dot{u}_1 \dot{I}_1 + \dot{u}_2 \dot{I}_2 + \dot{u}_3 \dot{I}_3$ (2)

由于公式(1)和(2)一致,可以证明2瓦表测量可以用于测量三相3线线路的功率。 由于仅有的特殊条件是目标为闭合电路且没有泄漏电路,所以可以计算三相功率而 无需考虑电路的平衡或不平衡状态。

此外,由于在这些条件下电压和电流矢量的和始终等于 0,所以仪器会在内部计算 第三个电压 (*Ú*₃)和电流 (*İ*₂)值如下:

$$\dot{U}_3 = \dot{U}_1 - \dot{U}_2$$

 $\dot{I}_2 = -\dot{I}_1 - \dot{I}_3$

由于内部计算的 \dot{U}_3 、 \dot{I}_2 值也会应用至三相总无功功率Q、视在功率S和功率因数 *PF*值,所以也可以在不平衡状态下精确计算这些值 (*PF/Q/S*运算选择:使用有效 值运算时)。

参照: "PF/Q/S 运算 [PF/Q/S 运算选择]" (⇒第 71 页)

但是,因为2 瓦表测量中通过两个功率值计算三个相位,所以无法检查单个相位的 功率平衡。如果想要检查单个相位的功率平衡,请使用3 瓦表(3P3W3M)测量。 附 **4** *附录 3 三相 3 线测量*

项目		3P3W2M	优劣	3P3W3M						
	U1	\dot{U}_1		$\dot{U}_1 = \dot{u}_1 - \dot{u}_2$						
电压	U2	\dot{U}_2	=	$\dot{U}_2 = \dot{u}_2 - \dot{u}_3$						
	U3	$\dot{U}_3 = \dot{U}_1 - \dot{U}_2$		$\dot{U}_3 = \dot{u}_3 - \dot{u}_1$						
	I1	İ ₁		İ ₁						
电流	12	İ ₃	=	İ ₂						
	13	$\dot{I}_2 = -\dot{I}_1 - \dot{I}_3$		İ ₃						
	P1	$\dot{U}_{1}\dot{I}_{1}$ 由于通过两个功率		$\dot{u_1}\dot{I_1}$						
	P2	<i>Ú</i> ₂ <i>Í</i> ₃ 所以无法检查单个 相位的互动功率平	<	<i>u</i> ₂ <i>I</i> ₂ 可以检查单个相位 的有功功率平衡。						
有功功率	Р3	- 衡。		$\dot{u}_3 \dot{I}_3$						
	Р	$ \begin{array}{l} \dot{U}_{1}\dot{I}_{1}+\dot{U}_{2}\dot{I}_{3}\\ =\dot{u}_{1}\dot{I}_{1}+\dot{u}_{2}\dot{I}_{2}+\dot{u}_{3}\dot{I}_{3}\\ \text{if} \\ \gg \ensuremath{\mathbb{N}}\ \ensuremath{\mathbb{C}}\ \e$	=	$\dot{u}_1 \dot{I}_1 + \dot{u}_2 \dot{I}_2 + \dot{u}_3 \dot{I}_3$						
	S1	U_1I_1 由于基于线间电压		u_1I_1 由于基于相电压和						
视在功率 (PF/Q/S 运算选 择设为有效值 时)	S2	U ₂ I ₃ 和相(线)电流进行计算,不产生单位的影响。	<	u_2I_2 相 (线) 电流进行 计算, 所以可以检						
	S3	U_3I_2 个相位的砚仕功率 值。		u ₃ I ₃						
	S	$\frac{\sqrt{3}}{3}(U_1I_1+U_2I_3+U_3I_2)$	=	$\frac{\sqrt{3}}{3}(U_1I_1+U_2I_2+U_3I_3)$						

参考 在 3P3W2M 测量中, 仪器输入三相线路的 T 相电流作为各电流的 I2 参数。出于显示目的, 三相线路的 T 相电流值显示为 I2 电流, 而三相线路的 S 相计算值显示为 I3 电流。

功率测量 (3P3W3M) 接线

使用较旧的功率表 (PW3360、3169 等)进行 3 瓦表 (3P3W3M) 测量时,典型情况 下使用的接线方法不使用 N 端子。



使用 PW3360 的三瓦表测量

在使用 PW3365 的情况下,不将 PW9020 安全电压传感器连接至 N 端子可能会使仪器的内部参考电位无法稳定,从而无法进行精确测量。当使用 PW3365 进行三瓦表测量时,请务必将 PW9020 安全电压传感器连接至 N 端子并将其夹接到负载侧接地线或负载侧的金属部件。(使用连接 N 端子的电压传感器作为虚拟中性点的电压,测量各通道的功率。)



使用 PW3365 的三瓦表测量

使用 Δ 接线进行测量时的注意事项

PW9020 安全电压传感器会产生与火线对地线电压相同的内部电压,而 PW3365 会基于产生的电压测量线电压。使用Δ接线方法的情况下一个端子接地时,进行3瓦表测量(3P3W3M)会使[接线确认]画面上出现如下矢量图:



使用 Δ 接线方法的情况下一个端子接地时,即使 [3P3W3M] (3 功率测量)的仪器 连接如 [接线图] 画面上所示,接线检查仍会导致失败判断。在此情况下,有功功 率、无功功率和视在功率的结果会与 [3P3W2M] (双瓦表测量)的相同。您可以测 量三个相位的总功率,但是无法检查单个相位的功率平衡。

由于仪器假设使用 Y 接线方法进行 [**3P3W3M**] (3 瓦表测量),所以当使用 Δ 接线进行测量时,请选择 [**3P3W2M**] (双瓦表测量)。[**3P3W2M**] (双瓦表测量)支持 Y 和 Δ 接线方法。 PW3360、 PW3365 和 3169-20/21 之间三相 3 线 /3 瓦表测量 (3P3W3M) 计算的差异

本节说明三相 3 线 /3 瓦表 (3P3W3M) 测量期间 PW3660 钳式功率计 PW3365 钳式功率计 和 3169-20/21 钳式功率测试仪如何进行计算的差异。

如下表所示,3169-20/21为各通道产生的视在功率和功率因数值不可用于各相位,因为仪器使用线间电压计算各通道的视在功率和功率因数。相反,由于 PW3660 和 PW3365 使用相电压,所以各通道的视在功率和功率因数值可以用于各相位。因此,可以检查单个相位的平衡。

项目		PW3360 (3P3W3) PF/Q/S 3	型和 PW3365 M) 运算选择设为有效值时	优劣	优劣 3169-20/21 型 (3P3' 不使用无功功率表						
	U1	$\dot{U}_1 = \dot{u}_1$	- <i>ū</i> ₂	=	$\dot{U}_1 = \dot{u}_1$	- <i>ū</i> ₂					
电压	U2	$\dot{U}_2 = \dot{u}_2$	- <i>ū</i> ₃		$\dot{U}_2 = \dot{u}_2 - \dot{u}_3$						
	U3	$\dot{U}_3 = \dot{u}_3$	- <i>u</i> ₁		$\dot{U}_3 = \dot{u}_3 - \dot{u}_1$						
	I1	\dot{I}_1		=	İ ₁						
电流	I2	İ ₂			i ₂						
	13	İ ₃			I ₃						
	P1	$\dot{u_1}\dot{I_1}$		=	$\dot{u}_1 \dot{I}_1$						
有功	P2	$\dot{u}_2 \dot{I}_2$			$\dot{u}_2 \dot{I}_2$						
功率	P3	$\dot{u}_3 \dot{I}_3$			$\dot{u}_3 \dot{I}_3$						
	Р	P1+P2+I	23		P1+P2+F	23					
	S1	u_1I_1	由于基于相电压和相	>	U_1I_1	由于基于线间电压					
视在功率	S2	u_2I_2	(线) 电流进行计算, 所以可以检查三个相		$U_2 I_2$	行计算,不产生单 金担位的现在功率					
	S3	u_3I_3	位中各相位的祝任功 率。		U ₃ I ₃ 值。						
	S	$\frac{\sqrt{3}}{3}$ (U1I	1+U2I2+U3I3)	=	$\frac{\sqrt{3}}{3}$ (U1I	1+U2I2+U3I3)					

附 **8** *附录 3 三相 3 线测量*

项目		PW3360 (3P3W3 PF/Q/S	型和 PW3365 M) 运算选择设为有效值时	优劣	3169-20/21 型 (3P3W3M) 不使用无功功率表方法。						
功率因数 si: 表示滞后 / 超前。	PF 1 PF 2 PF 3	$\begin{array}{c c} si \displaystyle \frac{P1}{u_1 I_1} \\ si \displaystyle \frac{P2}{u_2 I_2} \\ si \displaystyle \frac{P3}{u_3 I_3} \end{array}$	由于基于相电压和相 (线)电流进行计算, 所以可以检查单个相 位的功率因数。	>	$\begin{array}{c c} si \frac{P1}{U_1 I_1} \\ si \frac{P2}{U_2 I_2} \\ si \frac{P3}{U_3 I_3} \end{array}$	由于基于线间电压 和相(线)电流进 行计算,不产生单 个相位的功率因数 值。					
	PF	$si \frac{P}{S}$	1	=	$si \frac{P}{S}$	1					

附录4 计算有功功率精度的方法

在考虑相位精度的情况下,可以按如下计算有功功率计算的精度:

测量条件示例

接线	三相 3 线 /2 瓦表测量 (3P3W2M)
钳式传感器	9661 型
电流量程	100 A (功率量程: 80 kW) 参照: "11.6 钳式传感器的量程配置和精度"(⇒第 204 页)
测量值	有功功率为 30 kW, 功率因数滞后 0.9

精度

钳式传感器组合精度(9661型传 感器, 100 A 量程)	\pm 2.3% rdg. \pm 0.35% f.s.
仪器相位精度 (PW3365+PW9020)	± 1.3°
9661 型相位精度	\pm 0.5°

参照: "11.3 详细测量规格"(⇒第179页),
 "11.6 钳式传感器的量程配置和精度"(⇒第204页),
 9661 型使用说明书 "规格"相位精度

基于相位精度的功率因数精度

相位精度 (钳式传感器组合) = 仪器相位精度 (± 1.3 °)+9661 型相位精度 (± 0.5 °)= ± 1.8 °

相位差 $\theta = \cos^{-1}$ (功率因数) = $\cos^{-1}0.9 = 25.84^{\circ}$

基于相位精度的功率因数误差范围

= cos (25.84° ± 1.8°)= 最小 0.8859 ~ 最大 0.9133 基于相位精度的功率因数精度 (最小)

 $= \frac{0.8859 - 0.9}{0.9} \times 100$ % = -1.57%,使用最差值作为功率因数精度。

基于相位精度的功率因数精度 (最大)

 $= \frac{0.9133 - 0.9}{0.9} \times 100 \% = +1.48\%$

基于相位精度的功率因数精度: ± 1.57% rdg.

附 **10** *附录 4 计算有功功率精度的方法*

有功功率精度

- 有功功率精度=钳式传感器组合精度
 - +基于相位精度的功率因数精度
 - = \pm 2.3% rdg. \pm 0.35% f.s. \pm 1.57% rdg.
 - $= \pm 3.87\%$ rdg. $\pm 0.35\%$ f.s.

相对于测量值的精度(kW)

= \pm {30 kW (active power) \times 3.87% rdg. + 80 kW (range) \times 0.35% f.s.}

 $= \pm 1.441 \text{ kW}$

相对于测量值的精度 (% rdg.) = ± 1.441 kW/30kW

 $= \pm 4.8\%$ rdg.

附录5 术语

	月子洞目供去考试去的地址去达。 地址去厅时卫日灶田法市场地址
IEC61000-4-7	属于测量供电系统内的谐波电流、谐波电压以及从装直流出的谐波电流的国际标准之一,用于指定标准测量仪器的性能。
LAN	LAN 是 Local Area Network (局域网)的缩写。LAN 是作为在办公室、工厂或学校等局部范围内通过 PC 传送数据的网络开发而来。本设备配备 Ethernet 10/100Base-T 的 LAN 转换器。使用双绞线将本设备连接至 LAN 的集线器 (中央计算机)。支持使用 TCP/IP 作为 LAN 接口协议的通讯。
SD 存储卡	一种闪存卡。
USB	允许在使用 USB 电缆连接的设备和主机控制器 (通常为计算机)之间进行数据发送和接收的接口。因此,功能无法直接通讯。
二进制数据	文本(字符)数据除外的所有数据。使用 SF1001 数据查看软件 应用程序分析数据时,请使用二进制数据。
功率因数 (PF/DPF)	功率因数是指有功功率与视在功率之比。功率因数的绝对值越大, 提供功率消耗的有功功率所占的比例就越大,效率也就越高。最大 绝对值为1。相反,功率因数的绝对值越小,非消耗无功功率所占的 比例就越大,效率也就越低。最小绝对值为0。 正值(滞后)表示电流相位滞后于电压。电感负载(比如马达)的 特征为相位滞后。负值(超前)表示电流相位超前于电压。电容负载 (比如电容)的特征为相位超前。 这与商业供电中用户设施所安装的无功功率表使用的测量方法相同。 虽然测量设备时有时使用功率因数(或PF)以评估效率,但电力系 统通常采用位移功率因数或 DPF。 当大电感负载(比如马达)引起相位滞后导致位移功率因数下降 时,可采取若干修正措施改善功率因数,比如给电源系统添置一个 相位超前电容器。在这种情况下可进行位移功率因数(DPF)测量, 确认相位超前电容器所带来的改善效果。
功率因数需量值	设定间隔时间 (通常为 30 分钟)内使用有功功率需量值 (消耗) 和无功功率需量值 (滞后)计算的功率因数。 $PFdem = \frac{Pdem+}{\sqrt{(Pdem+)^2+(Qdem_LAG)^2}}$
视在功率	通过组合有功功率和无功功率矢量得到的功率。 顾名思义,视在功率表示"可视"功率且由电压和电流有效值的乘 积构成。
文本数据	仅包含使用字符和字符代码表达数据的文件。
无功功率	实际不做功的功率,功耗在负载和电源之间传递。通过将有功功率 乘以相位差的正弦 (sin θ) 计算无功功率。它由感应负载(由电感导 出)和电容负载(由电容导出)产生,由感应负载导出的无功功率 称为滞后无功功率而由电容负载导出的无功功率称为超前无功功率。
无功功率需量值	设定保存间隔时间段(通常为30分钟)内使用的平均无功功率。

谐波	常见于电源采用半导体控制装置的仪器,是一种因电压与电流波形 失真而发生的现象。在非正弦波形分析中,表示带有谐波频率的成 分中的1个有效值。
谐波含有率	以%表示 k次数大小与基波大小之比,用下式表达。 k次数波/基波×100[%] 通过查看该数值,可了解各次含有谐波成分的比例。监视某特定次数时有效。
有功功率	做功时消耗的功率。
有功功率电量值	设定间隔时间段(通常为30分钟)内使用的平均有功功率。
有效值	200 ms 间隔内 2048 个采样点的平方根。
总谐波失真率	THD-F: 以 % 表示总谐波成分大小与基波大小之比,用下式表达。 THD-F = $\sqrt{\sum (2 \times -)^2} \times 100 [\%]$ (本仪器时,可进行最多 13 次运算) 通过查看该数值,可了解各项目波形的失真状况。这可作为了解总 谐波成分使基波波形产生多大变形的尺度。 作为大致标准,系统高电压时,总畸变率为 5% 以下,但末端也可能会超出该值。 THD-R: 以 % 表示总谐波成分大小与有效值大小之比,用下式表达。 THD-R = $\sqrt{\sum (2 \times -)^2 \over q \propto 4} \times 100 [\%]$ (本仪器时,可进行最多 13 次运算) 通常使用 THD-F。

_索 1 *索引*



数字

Α

AC 适配器		•																	38
按键锁定 .		•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	1	8,	24

В

B 型接地线	59
版本	87
帮助	67
保持	91
保存处	74
保存间隔时间	74
保存目的地	74
保存时间	74
保存项目	75
变压器	70
波形	02

С

CHARGE 32
СТ 69
采样 附 1
测量 91
测量分类 8
测量文件 149
测量指南 2
超过峰值 24
超量程 24,108,176
超前 附 11
错误显示 215

D

DPF .				 	 . 62	71,94	1,附	11
大容	量存	储设	备	 	 		1	43
电池				 	 	. 24,	30, 1	93
电费				 	 			72
电费	单价			 	 			72
电流				 	 			24
电流	量程	•••	• • • •	 • • •	 	48,49	9, 60,	69

电流相位	65
电流传感器输入端子	20, 52
电压	
电压量程	
电压相位	
电压传感器	2, 26, 41
电压传感器输入端子	20,50
读卡器	
断电	

Е

Excel 139,147,10	Excel				139, 147, 157
------------------	-------	--	--	--	---------------

F

发电																		98	3
放大																	1	04	1
蜂鸣	音																	8	ō
峰值														9	9	5,	1	7′	7

G

格式																				1	38
格式	化																				36
工厂	复	立														•			34	1,	89
工厂	默	认	直																		89
工厂	'设	置					•									•		•			90
功率	L						•		•			•		•		•	•	•	94	1,	97
功率	累	计					•		•			•		•		•	•	•	94	1,	98
功率	因	数					•			(62	2,	7	1,	9	4,	9	7	,阝	ł	11
功率	因	数	斋	量	值											1	5	5	, 降	ł	11

Н

HARDCOPY	132
HTTP 服务器	24, 165
画面复制	18, 123, 132
画面复制保存	76
画面颜色	86
货币单位	72,73

J

基波											,	71	ι,	95
基波的相位角					•			•					•	95

_索 2 *索引*

基波视在功率 71
基波无功功率 71
记录和测量 109
记录开始方法
记录停止 109
记录停止方法 113
记录中 109
IP 地址 160
检查 35
间隔时间
接线 68
接线检查 62
接线图 43
仅电流 46
进相电容器 66
进相器 66
进行连接 41

K

可移动磁盘																					141 143
J T PAA IIII	•	٠	٠	•	•	•	٠	٠	•	٠	٠	٠	٠	٠	•	٠	٠	٠	٠	•	I II, I IO

L

LAN	59
LAN 电缆 15	59
LCD 背光灯 8	35
螺旋管	2

Μ

MAC 地址	20,1	60
Microsoft Edge	1	65
密码	1	67
默认	. 89,	90
默认设置		34
默认网关	1	60

Ν

内存	• •	 •	 		•	 •	 •	•	•	 •	24, 74, 123

Ρ

PF	62, 71, 94, 97, 附 11
POWER 开关	
频率	
平均	
•	

Q

钳式传感器		11, 28, 41, 69
-------	--	----------------

R RN

S

SD 存储卡 24, 36, 74, 123, 139
SD卡
Status 151
设置67
设置导航
设置读取124, 125, 134, 135
设置数据123
设置文件 133,134
剩余多少记录时间24
时序图106
视在功率 71,94,97, 附 11
时钟
数据查看软件145

т

THD														•		1:	2
停止记录	Ę.												8	3,	1	1	3

U

USB	 	 	 	 	2	24
USB Drive	 • •	 	 •••	 • • •	124,14	13

V

VT															41,	70
															,	

W

位移功率因数	
文件	77,123
文件夹	77,123
无法进行测量	24, 108, 155
无功功率	71,94,97,附11
无线 LAN	159

X

	5
系统复位	3
线电流 45, <i>2</i>	2
线电压	5
线夹 50,52	2
线间电压	2
泪电压	2
泪名称	3

_索 3 *索引*

相	位	差													 														66
相	立	超	前	ſΕ	ŧ	袑	¥	뮒																			ßf	ŧ	11
消洌	軞																						•						98
谐	波																						•						12
谐	波	含	有	2	窲										 •										•		• •		12
谐	波	列	表	È											 •					•	•		•			•		1	01
谐	波	图		•											 •										•			1	00
携	带	箱		•											 •					•	•		•			•			4
泄	漏	电	流	Î											 •					•	•		•				4'	7,	59
需	量			•								•			 •								7	5	İ,	9	9,	1	54
需	量	值		•		•	•		•		•	•	•	•	 •	•	•	•	•			•	•	•	•	•		1	55
序	列	号		•		•	•	•	•		•	•	•	•	 •	•	•	•	•			•	•	•	•		20	0,	87
虚	拟	中	卢	Î,		•	•		•	•	•	•	•	•	 •		•	•		•	•	•		ß	ł	2	2,	胏	ŧ 5
虚	拟	中	性	5,	끈		•	•	•	•	•	•	•	•	 •	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	• •		45
循	环			•		•	•		•	•	•	•	•	•	 •		•	•		•	•	•	•		•	•		1	16

Y

已	使月	ĦÉ	的	容	量				 										12	24
因约	持Μ	网衫	刘	览	器							•	•						1	65
有:	功巧	办	窲				 								6	52	, (94	ŧ, !	97
有:	功功	办	~	累	计		 										Ģ	94	ŧ, !	98
有:	功巧	カ≥	窲	值			 												(62
有	效值	直ì	Ī	算			 								7	1	(94	ŧ, !	95
语	言						 										ŝ	33	3, 8	86
远	程》	则し	ł,	服	务		 												1	73
运	諭						 										ŝ	3,	2	12

Z

整	点	时	ΪĪ]															7	9,	, 1	1	2
滞	后																			ß	付	1	1
指	数																				1	5	6
自	测	试																				3	9
子	XX	掩	硁	4																	1	6	0
总	谐	波	失	ŧĴ	眞	2	k									7	73	8,	1	0	1,	1	2
最	大																			•		7	5
最	小																					7	5

_索 4			
索引			

保修证书



	型号名称	序列号	保修期			
			自购买之日	年	月起3年	
客户	¹ 地址: 姓名:					
要求	、 保修证书不补发,请注意妥善 请填写"型号名称、序列号、 ※ 填写的个人信息仅用于提f	'保管。 购买日期" 以及"地址与姓名"。 共修理服务以及介绍产品。				

本产品为已按照我司的标准通过检查程序证明合格的产品。本产品发生故障时,请与经销商联系。会根据下述保修 内容修理本产品或更换为新品。联系时,请提示本保修证书。

保修内容

- 1. 在保修期内,保证本产品正常动作。保修期为自购买之日起3年。如果无法确定购买日期,则此保修将视为自本产品生产日期(序列号的左4位)起3年有效。
- 2. 本产品附带 AC 适配器时,该 AC 适配器的保修期为自购买日期起 1 年。
- 3. 在产品规格中另行规定测量值等精度的保修期。
- 在各保修期内本产品或AC 适配器发生故障时,我司判断故障责任属于我司时,将免费修理本产品/AC 适配器 或更换为新品。
- 5. 下述故障、损坏等不属于免费修理或更换为新品的保修对象。
 - -1. 耗材、有一定使用寿命的部件等的故障或损坏
 - -2. 连接器、电缆等的故障或损坏
 - -3. 由于产品购买后的运输、摔落、移设等所导致的故障或损坏
 - -4. 因没有遵守使用说明书、主机注意标签 / 刻印等中记载的内容所进行的不当操作而引起的故障或损坏
 - -5. 因疏于进行法律法规、使用说明书等要求的维护与检查而引起的故障或损坏
 - -6. 由于火灾、风暴或洪水破坏、地震、雷击、电源异常(电压、频率等)、战争或暴动、辐射污染或其他不可 抗力导致的故障或损坏
 - -7. 产品外观发生变化(外壳划痕、变形、褪色等)
 - -8. 不属于我司责任范围的其它故障或损坏
- 6. 如果出现下述情况,本产品将被视为非保修对象。我司可能会拒绝进行维修或校正等服务。
 - -1. 由我司以外的企业、组织或个人对本产品进行修理或改造时
 - -2. 用于特殊的嵌入式应用(航天设备、航空设备、核能设备、生命攸关的医疗设备或车辆控制设备等),但未 能提前通知我司时
- 7. 针对因使用产品而导致的损失,我司判断其责任属于我司时,我司最多补偿产品的采购金额。不补偿下述损失。
 -1. 因使用本产品而导致的被测物损失引起的二次损坏
 - -2. 因本产品的测量结果而导致的损坏
 - -3. 因连接(包括经由网络的连接)本产品而对本产品以外的设备造成的损坏
- 8. 因距产品生产日期的时间过长、零部件停产或不可预见情况发生等原因,我司可能会拒绝维修、校正等服务。

HIOKI E.E. CORPORATION

http://www.hioki.com

ΗΙΟΚΙ

产品中有害物质的名称及含量

【非接触式钳形功率计 PW3365-XX】					"X"代	表任意 0-9 的	
				有害物质			
部件名称	铅	汞	镉	六价铬	多溴联苯	多溴联苯醚	
	(Pb)	(Hg)	(Cd)	(Cr ⁶⁺)	(PBB)	(PBDE)	
主机							
实装电路板	×	0	0	0	0	0	
垫片	×	0	0	0	0	0	
其它		_				-	
AC柔性电流钳 CT9667-XX	×	0	0	0	0	0	
柔性电流钳 CT9667	×	0	0	0	0	0	
泄漏电流钳 9657-10,9675	×	0	0	0	0	0	
连接电缆 9219	×	0	0	0	0	0	
钳式传感器 966X,9694,9695-0X	×	0	0	0	0	0	
钳式转换器 9290-10	×	0	0	0	0	0	
安全电压传感器 PW9020	×	0	0	0	0	0	
AC适配器 Z1008	×	0	0	0	0	0	
本表格依据SJ/T11364的规定编制 〇:表示该有害物质在该部件所有均质材料中的含量均在GB/T 26572 规定的限量要求以下。							

X:表示该有害物质至少在该部件的某一均质材料中的含量超出GB/T 26572 规定的限量要求。

环境保护使用期限

10



PW3365A998-02 23-09







更多资讯,关注我们。

www.hioki.cn/

总公司 邮编: 386-1192 日本长野县上田市小泉81

日置(上海)测量技术有限公司

公司地址:上海市黄浦区西藏中路268号 来福士广场4705室 邮编:200001

客户服务热线 🕒 400-920-6010

电话: 021-63910090 传真: 021-63910360)电子邮件: info@hioki.com.cn	2401 CN
日置电机株式会社编辑出版		日本印刷

・本书的记载内容如有更改,恕不另行通知。
 ・本书含有受著作权保护的内容。

·可从本公司主页下载CE认证证书。

·严禁擅自转载、复制、篡改本书的内容。

·本书所记载的公司名称、产品名称等,均为各公司的商标或注册商标。